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Budai polgármesterek 
levele Demszky Gáborhoz

Pokorni Zoltán is ellátta kézje-
gyével azt a Demszky Gábornak 
címzett nyílt levelet, amelyben 
Láng Zsolt második kerületi 
polgármester a 12 tonnánál ne-
hezebb, a környezetet különösen 
szennyező teherautók behajtási 
engedélyének kiadására vonatko-
zó, januártól érvényes szabályo-
zás ellen tiltakozik.

A fővárosi önkormányzat köz-
gyűlése decemberi utolsó döntésé-
vel megváltoztatta a védett, a vá-
rakozási és a korlátozott forgalmú 
övezetekkel kapcsolatos hatásköri 
és rendeleti szabályozást, és az 
engedélyek kiadásának jogát a ke-
rületektől a főpolgármester kizá-
rólagos hatáskörébe utalta. Mind-
ez azt jelenti, hogy – a korábbi 
gyakorlattól eltérően – januártól 
a kerületi utakat a tulajdonos ön-

kormányzatok beleegyezése nél-
kül használhatják a környezetet 
és az úthálózatot egyaránt rongá-
ló nehéz teherautók. Nincs tehát 
garancia, hogy az engedélyek ki-
adásakor a kerületek polgárainak 
érdekeit és a környezetvédelmi 
szempontokat fi gyelembe veszi a 
főváros, így várhatóan jelentősen 
megnő a teherautó-forgalom az 
amúgy is túlterhelt budai fő- és 
mellékutakon.

A polgármesterek ezért arra 
kérik Demszky Gábort, hogy 
kezdeményezze a döntés vissza-
vonását és a kerületeket megil-
lető jogosítványok visszaadását. 
Amennyiben a főpolgármester 
erre nem hajlandó, az önkor-
mányzatok az Alkotmánybíró-
sághoz fordulnak

M.

Közeledik a beiratkozás ideje

A szülőknek hamarosan dönte-
niük kell, melyik iskolába íratják 
be gyermeküket, vagy esetleg 
éljenek-e az újabb óvodai évet 
biztosító rugalmas iskolakezdés 
lehetőségével. A választás meg-
könnyítése érdekében Hegyvidék 
önkormányzata Iskolások leszünk 
címmel a kerület valamennyi 
iskoláját részletesen bemutató 
ingyenes tájékoztató füzetet 
jelentetett meg. A Commitment 
Budai Módszertani Központ 
rendezvényén pedig pedagógus 
szakemberekkel, valamint az isko-
lák képviselőivel találkozhattak az 
érdeklődők.

Minden kisgyermek életében 
mérföldkő az iskolakezdés, éppen 
ezért nagyon fontos, hogy szüleik 
a legmegfelelőbb oktatási intéz-
ményt válasszák ki a számukra. 
Az első iskola, az új környezet 
alapjaiban meghatározza a gye-
rekek további fejlődését, társas 
kapcsolatait. Nemcsak arról van 
szó, hogy az adott iskola milyen 
pedagógiai eredményeket ér el, 
legalább ennyire fontos, hogy 
egészséges gondolkodású em-
bereket neveljen a társadalom 
számára. A hegyvidéki gyerekek 
szerencsés helyzetben vannak, 
hiszen az önkormányzat kiemelt 
támogatásának köszönhetően a 
kerületi óvodák és iskolák az or-

szágos átlagnál lényegesen jobb 
feltételeket biztosítanak növen-
dékeiknek, szakmai és szellemi 
téren egyaránt.

Az óvodai szakvélemény Az óvodai szakvélemény 
meghatározómeghatározó

Szontágh Katalin, a Budai Mód-
szertani Központ vezetője szerint 
az információátadás mellett ma 
már egyre erőteljesebb az iskola 
közösségformáló szerepe. A gyer-
meket tanítja, egyben neveli és 
alakítja az iskola, így korántsem 
mindegy, melyik intézménybe 
kerül a kisiskolás. Megalapozott 
döntést csak akkor hozhatnak 
a szülők, ha tisztában vannak 
lehetőségeikkel. Ebben segít a 
módszertani központ, amikor 
hagyományteremtő szándékkal 
egy délután erejéig összehívja a 
kerületi általános iskolákat, hogy 
a szülők személyesen megismer-
kedhessenek az intézmények 
vezetőivel, tanáraival, az induló 
első osztályok oktatási program-
jával, illetve tájékoztatást kapja-
nak a beiratkozással kapcsolatos 
tudnivalókról.

A fő szabály, hogy minden 
gyermek a hatodik életévének be-
töltése után válik tankötelessé – 
tájékoztatta az érdeklődőket Ko-
vács Zsuzsa óvodai szaktanács-
adó a művelődési központban 
rendezett eseményen. E szerint az 
az iskolaérett óvodás, aki az adott 
év május 31-ig betölti a hatodik 
életévét, beiratkozhat valamelyik 
általános iskolába. Külön kérés-

Harmincezret is érhet a tiltott zajongás
A korábbinál részletesebb, a he-
lyi sajátosságokat és a lakosság 
igényeit messzemenően szem 
előtt tartó új kerületi zajrendelet 
szigorúbb keretek közé szorítja, 
egyes esetekben tiltja a felesleges 
vagy túlzott zajterheléssel járó 
tevékenységek végzését. A sza-
bályozás február elsejével lépett 
hatályba.

A későbbi vitás esetek elkerülése 
érdekében a rendelet pontosan 
meghatározza a zajforrásnak mi-
nősülő tevékenységek és üzemi 
létesítmények körét. Kiemelten 
foglalkozik a kisebb zajjal járó, de 
a lakosságot esetleg mégis jobban 
érintő tevékenységekkel: az épí-

tési kivitelezési munkálatokkal, 
a kertrendezéssel, a lakásfelújí-
tással, a pirotechnikai eszközök 
– például születésnapi tűzijáték – 
használatával járó zajhatásokkal 
vagy az otthoni zenehallgatással.

A kerületi szabályozásra éppen 
azért volt szükség, mert a vonat-
kozó magasabb szintű jogszabá-
lyok egy-egy konkrét esetben nem 
nyújtanak teljes körű megoldást – 
tájékoztatta lapunkat Kovács La-
jos. Az alpolgármester elmondta, 

eddig nehezen lehetett szankcio-
nálni az adott esetben csak alka-
lomszerűen tapasztalható, vagy 
ritkán ismétlődő, így nem köny-
nyen mérhető zajterhelést okozó 
tevékenységeket. Elég csak arra 
gondolni, hogyan tudják mér-
ni, mekkora zajt okoz a hétvége 

csendjében a szomszéd fűnyírója, 
ha éppen akkor nem kapcsolja be, 
amikor a mérést végző szakember 
a helyszínen tartózkodik.

Az új rendelet ezért számos 
olyan tevékenységet nevesít, 
egyúttal időben korlátoz, ame-
lyekről tudható, hogy túllépik a 
magasabb szintű jogszabályban 
megengedett zajterhelési határér-
tékeket, illetve ha nincs is túllé-
pés, azok rendkívüli mértékben 
zavarják az emberek pihenését. 

Mindez azt jelenti, 
hogy ilyen esetekben 
az eljárás során nincs 
szükség külön zajmérés 
elvégzésére. Azok a tu-
lajdonosok és üzemelte-
tők, akik a rendeletben 
megjelölt hétvégi és 
éjszakai időszakokban 
végeznek zajos tevé-
kenységet, a helyszínen 
felvett – akár rendőr-
ségi – jegyzőkönyvek 
alapján is szabálysértési 
bírsággal sújthatók.

Az új szabályozás 
megkülönbözteti az en-
gedélyhez kötött, illetve 
az egyedi engedéllyel 
végezhető tevékenysége-
ket. Ez utóbbi csoport-
ba tartoznak egyebek 

között az életveszély-elhárításból 
és a technológiai szükségszerű-
ségből adódó munkálatok. Tilos 
ugyanakkor a munkaterületen, 
közterületen vagy építési telken 
folytatott, jelentősebb zajjal járó 
építési, bontási és felújítási tevé-
kenység munkanapokon este 8 és 

reggel 7 óra között, szombaton éj-
fél és 8 óra, valamint délután 2 óra 
és éjfél között, munkaszüneti és 
ünnepnapokon, illetve vasárnap. 
Bizonyos kerti munkaeszközök, 
például a robbanómotoros fűnyí-
ró, a motoros fűrész vagy a kerti 
traktor használata szintén nem en-
gedélyezett munkanapo kon este 8 
és reggel 7, valamint hétvégén és 
pihenőnapokon éjfél és reggel 8, 
illetve délután 2 óra és éjfél között. 
Lakóépületen belüli zajos munká-
latok – különösen az állandó pa-
naszforrást jelentő falfúrás és vésés 
– kizárólag a házirendben előírt 
időhatárokon belül, a közös kép-
viselő, illetve az érintettek előzetes 
értesítésével végezhető. Természe-
tesen vészelhárítás esetén nincs 
szükség előzetes bejelentésre.

A jövőben bizonyos esetekben 
lehetőség lesz fellépni azok ellen 
is, akik este 10 és reggel 7 óra 
között a kelleténél hangosabban 
hallgatnak zenét, vagy túl magas-
ra állítják a televízió hangerejét. 
Szintén időkorlátok közé szorítja 
a szabályozás a koncertek és más 
jelentős zajkibocsátással járó sza-
badtéri programok megtartását. 
Az állami és önkormányzati ün-
nepségeken kívül ilyen rendezvé-
nyek csak délelőtt 10 és este 10 
óra között engedélyezettek.

A szabálysértők első fokon har-
mincezer forintig terjedő pénzbír-
ságra számíthatnak, azonban adott 
esetben a zajkibocsátási határérté-
ket meghaladó zaj okozójának kü-
lön jogszabályban meghatározott 
zajbírságot is kell fi zetnie.
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re tankötelessé válhat akkor is, 
amennyiben hatodik születés-
napját május 31. és december 31. 
között ünnepli.

A beiratkozás napján – idén 
várhatóan április harmadik vagy 
negyedik hetében – minden hato-
dik életévét betöltött gyermek szü-
lője köteles megjelenni az állandó 
lakóhelye szerinti körzeti iskolá-

ban. Ez nem jelent ugyanakkor 
automatikus felvételt, ugyanis a 
tankötelezettségről az iskola igaz-
gatója az óvodai szakvélemény 
alapján dönt. Sajátos nevelési igé-
nyű gyermek esetében lehetőség 
van arra, hogy szakértői vélemény 
alapján – az óvoda beleegyezésé-
vel – hetedik életévének betöltése 
után is óvodai nevelésben vegyen 

részt. A feltételek teljesülése ese-
tén a lakóhely szerint illetékes is-
kolának kötelező felvennie a gyer-
meket, míg másik intézménybe 
csak az üresen maradt helyekre, 
befogadó nyilatkozat birtokában 
lehet beiratkozni.

Hegyvidék önkormányzata 
idén is annyi első osztály indí-
tását teszi lehetővé az iskolák 

Iskolaválasztás előtt

számára, amennyit a körzetek-
ben élő gyermekek létszáma 
indokol – hangzott el a tájékoz-
tatón. A Kós Károly Ének-zene 
Emeltszintű Általános Iskolára, 
valamint a Jókai Mór Általános 
és Német Nemzetiségű Iskolára 
nem vonatkozik a körzetes kor-
látozás.

Közeledik az adófizetés napja
Idén is március 15. az építmény-, a kommunális és a gépjárműadó 
I. félévi részletének megfi zetési  határideje. Az önkormányzat már 
február elején megkezdte a tudnivalókat tartalmazó tájékoztatók 
postázását, így minden kerületi polgár és vállalkozás időben hoz-
zájut az adók befi zetéséhez szükséges információkhoz és a postai 
csekkhez.

Ha valaki mégsem kapná meg március 10-ig az önkormányzat 
levelét, személyesen vagy telefonon (224-5900 vagy 355-1244) 
keresse fel a polgármesteri hivatal adóigazgatási irodáját, mert az 
adófi zetési kötelezettség határidőn túli teljesítése esetén késedel-
mi pótlékot állapít meg a hivatal. A magánszemélyeknek az adó-
kat csekken vagy belföldi bankszámláról átutalással, míg a nem 
magánszemélyeknek átutalással kell megfi zetniük

m.

(Folytatás a 3. oldalon)

A Commitment rendezvényén minden érdeklődő választ kaphatott a kérdéseire
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A falfúrás – főleg hétvégén – állandó panaszforrás
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A 2008. március 9-i népszavazás menete
A szavazás módja hasonló az or-
szággyűlési és önkormányzati vá-
lasztásokon megszokott eljárással, 
azonban a választási eljárási tör-
vény módosítása miatti néhány 
változásról ezúton tájékoztatjuk a 
választópolgárokat.

Szavazatot leadni továbbra is 
reggel 6 órától este 19 óráig az 
állandó lakóhely szerint kijelölt 
szavazóhelyiségben lehet.

A szavazókörben csak az a vá-
lasztópolgár szavazhat, aki sze-
mélyazonosságát és lakcímét a 
jogszabályban előírt módon iga-
zolja, továbbá aki a névjegyzék-
ben szerepel. A szavazatszám-
láló bizottságnak (a 29. szava-
zókör kivételével) a szavazás 
napján már nincs lehetősége 
a névjegyzékbe vételre, ezért 
a névjegyzékbe vétel legkésőbb 
március 7-én, pénteken 16 óráig 
kezdeményezhető a névjegyzéki 
csoportnál (polgármesteri hiva-
tal, alagsor 3.) A névjegyzékbe 
vételről szóló értesítőt február 
22-e előtt postán küldtük meg a 
választójogosultsággal rendelke-
ző nagykorú magyar állampol-
gároknak.

Jelentősen változtak az igazo-
lással szavazás szabályai. Azok a 
választópolgárok, akik lakóhe-
lyüktől távol igazolással kíván-
nak szavazni (illetve akiknek lak-

címe csak a település – Budapest 
XII. kerület – megnevezését tar-
talmazza), kizárólag a 29. szá-
mú szavazókörben – Budapest 
XII. kerület, Csörsz utca 18., 
művelődési központ (volt MOM 
Művelődési Központ) – adhat-
ják le szavazataikat. A 29. számú 
szavazókör szavazatszámláló bi-
zottsága az igazolással szavazni 
kívánó választópolgárt felveszi 
a névjegyzékre és a külön jegy-
zékre. Az igazolással szavazással 
járó többletadminisztráció miat-
ti hosszabb várakozás elkerülése 
érdekében javasoljuk, hogy aki 
teheti, igazolása alapján már 
korábban, legkésőbb március 
7. (péntek) 16 óráig vetesse fel 
magát a 29. szavazókör név-
jegyzékére a névjegyzéki cso-
portnál.

A szavazás megkezdése előtt a 
szavazatszámláló bizottság elkéri 
a választópolgártól a személy-
azonosság és a lakcím igazolá-
sára alkalmas okmányokat és az 
értesítőt. Az értesítő hiánya nem 
akadálya a szavazati jog gyakorlá-
sának, de megkönnyíti, gyorsítja 
azt, mert tartalmazza a választó-
polgár névjegyzékbeli sorszámát.

A személyazonosság és a lak-
cím igazolására alkalmas ok-
mányok a következők lehetnek:

– „régi típusú”, „bordó”, lak-

címet is tartalmazó személyi 
igazolvány. Ha a választópolgár 
2000. január 1. óta új lakcímet 
létesített, úgy a régi igazolványa 
mellé lakcímkártyát is kapott, 
ebben az esetben mind a kettőre 
szükség van;

– új (kártya alakú), állandó 
vagy ideiglenes személyazonosító 
igazolvány és lakcímkártya;

– útlevél és lakcímkártya;
– 2001. január 1-jét követően 

kiállított, kártya alakú vezetői 
engedély (jogosítvány) és lakcím-
kártya.
�

Fontos megjegyezni, hogy a fenti 
igazolványoknak érvényesnek 
kell lenniük, ezért lejárt szemé-
lyi igazolvánnyal, útlevéllel vagy 
jogosítvánnyal a szavazatszámláló 
bizottság nem engedi szavazásra a 
választópolgárt. A lakcímkártya 
akkor minősül érvénytelennek, 
ha az abban feltüntetett lakóhely 
a lakcímnyilvántartásban „fi k-
tív”, azaz a hatóság megállapí-
totta, hogy a bejelentett személy 
ténylegesen nem lakik bejelentett 
lakóhelyén.

A személyazonosság és lakcím 
vizsgálata után a bizottság ellen-
őrzi, hogy a szavazni kívánó sze-
repel-e a névjegyzéken.

Amennyiben a választópolgár 
nem tudja a személyazonosságát 

és lakcímét megfelelően igazolni, 
vagy a névjegyzéken nem szere-
pel, úgy őt a szavazatszámláló bi-
zottság köteles visszautasítani.

Ha a szavazásnak nincsenek 
törvényi akadályai, a bizottság 
lebélyegzi és átadja a választó-
polgárnak a 3 különböző színű 
szavazólapot, amelyeken a nép-
szavazási kérdések külön-külön 
szerepelnek, továbbá egy boríté-
kot. A szavazó a névjegyzék alá-
írásával igazolja, hogy a szavazó-
lapokat átvette.

A szavazólapok kitöltéséhez 
szavazófülke áll rendelkezésre, 
ennek használata azonban nem 
kötelező. Ha a választópolgár 
nem tud olvasni, testi fogyatékos-
sága vagy egyéb ok miatt akadá-
lyozva van a szavazásban, másik 
választópolgár, ennek hiányában 
a szavazatszámláló bizottság 2 
tagjának segítségével adhatja le a 
szavazatát.

Érvényesen szavazni csak 
a hivatalos és bélyegzőlenyo-
mattal ellátott szavazólapon 
szereplő válasz melletti, alatti, 
feletti körbe tollal írt, két egy-
mást metsző vonallal lehet.

Ha a választópolgár bármelyik 
szavazólap kitöltését elrontotta, 
és ezt még az urnába helyezés 
előtt jelzi, a rontott szavazólapot 
a bizottság bevonja, és helyébe új 

szavazólapot ad ki. Erre azonban 
szavazólaponként csak egy alka-
lommal kerülhet sor.

A kitöltött szavazólapokat a 
választópolgár borítékba teszi, és 
az urnába helyezi. A szavazóhe-
lyiségben csak a választójog gya-
korlásához szükséges ideig lehet 
tartózkodni.

Szavazni csak személyesen 
lehet. A mozgásában gátolt vá-
lasztópolgárt, amennyiben ezt 
írásban kéri, a szavazatszámláló 
bizottság 2 tagja mozgóurnával 
keresi fel. A kérelmeket lehetőleg 
már a szavazás napja előtt küld-

jék el a Helyi Választási Irodá-
nak, hiszen a szavazás napján az 
írásbeli kérelem szavazatszámláló 
bizottsághoz juttatása a mozgásá-
ban gátolt választópolgároknak 
nehézséget okozhat.

A szavazás befejezését – 19 
órát – követően a szavazat-
számláló bizottság megszám-
lálja a szavazatokat, és az ered-
ményt jegyzőkönyvben rögzíti. 
A jegyzőkönyvek egy példányát 
a szavazást követő három napon 
belül a polgármesteri hivatalban 
lehet megtekinteni.

Helyi Választási Iroda

A 2008. MÁRCIUS 9. NAPJÁRA KITŰZÖTT ORSZÁGOS ÜGYDÖNTŐ NÉPSZAVAZÁSRA LÉTREHOZOTT SZAVAZÓKÖRÖK ÉS A SZAVAZATSZÁMLÁLÓ BIZOTTSÁGOK VÁLASZTOTT TAGJAI

Szavazókör Szavazatszámláló Bizottság
száma címe tagjai

 1. Csaba utca 16.
Pannonia Sacra Katolikus Ált. Isk.

Lányi Ágostonné Cords Ilona Szabó László Lajos

 2. Ráth György utca 18–20.
Krisztinavárosi Bölcsőde

Keresztény Istvánné Kun Tamásné Varga Pál

 3. Orbánhegyi út 3/a
Orbánhegyi Óvoda

Ternyák Sylla Éva Anna Kovács László Tisza Csabáné

 4. Városmajor utca 59/a
Kós Károly Általános Iskola

Valentini Ákos Tamás Mészáros Andrásné. Sáreczki Anna

 5. Csaba utca 16.
Pannonia Sacra Katolikus Ált. Isk.

Radnainé
Kunsági Erzsébet 

Steidl Sándor Szemerjay Dénesné

 6. Csaba utca 16.
Pannonia Sacra Katolikus Ált. Isk.

Dr. Szemerjay Krisztián Bartha Miklós Romhányi Tamás

 7. Kiss János altábornagy utca 31.
ELTE Gyakorló Iskola

Bali Mihály Valentini Ildikó Dombi Györgyné

  8. Kiss János altábornagy utca 31.
ELTE Gyakorló Iskola

Gálik Jánosné Jász Klára Mária Valentini Áron Gergely

 9. Orbánhegyi út 3/a
Orbánhegyi Óvoda

Tóth Tünde Markovits Zsuzsanna Zságer Erzsébet

10. Városmajor utca 59/a
Kós Károly Általános Iskola

Nagyné
dr. Szauter Edit Ilona

Nádasdi Ádám Bálint Vörös Jánosné

11. Diana utca 4.
Jókai Mór Ált. és Német Nemz. Isk

Szász Pál Steiner László Dr. Csillik Gáborné

12. Diana utca 35–37.
SOTE Gyakorló Iskola

Pászti Mihály Gódor Lajosné Veresné
Demeter Gyöngyi

13. Fodor utca 2.
Háziorvosi rendelő

Balla József dr. Kömlődi Istvánné Némethy László

14. Városmajor utca 59/a
Kós Károly Általános Iskola

Kolthay-Kauzler
Tibor Gyuláné

Egey Emese Török Sándor

15. Városmajor utca 59/a
Kós Károly Általános Iskola

Ferenczi Attiláné Némethy Zoltán Iván Sándor

16. Orbánhegyi út 7.
Fekete István Ált. Isk. és Szakisk.

Ivánné Varga Katalin Wittek Krisztína
Katalin

Lukách Krisztina

17. Kiss János altábornagy utca 31.
ELTE Gyakorló Iskola

Dr. Lőrincz Jánosné Mátray Dezső Schelb Tamás

18. Beethoven utca 3.
ELTE Gyakorló Iskola

Bavankiewitz Péter Juhász Dorottya Nemessányi Tamás

19. Beethoven utca 3.
ELTE Gyakorló Iskola

Borosznoki Zita Márta Ocskay Ákos Bereczky Pál

20. Mártonhegyi út 34.
Tamási Áron Ált. Isk. és Gimn.

Gergely Györgyné Balázs Csaba Dienes Viktória

21. Mártonhegyi út 34.
Tamási Áron Ált. Isk. és Gimn.

Mizsér Fruzsina Dr. Dienesné
Lakner Judit

Tiborcz Ferenc

22. Diana utca 35–37.
SOTE Gyakorló Iskola 

Feltízi-Veressné
Magyar Erzsébet

Gergely Krisztina Turcsányi Béla

23. Németvölgyi út 46.
Németvölgyi Általános Iskola

Halász Csabáné Dr. Vutskits
Zsolt Lászlóné

Gergely Anikó

24. Orbánhegyi út 7.
Fekete István Ált. Isk. és Szakisk.

Megyeri Gergely Korom Ottó Csertői Tamara

25. Németvölgyi út 46.
Németvölgyi Általános Iskola

Sass Gáborné Haidekker Ivánné Vágó Attila

26. Lejtő út 41.
Táltos Óvoda

Konda Mihályné Dr. Veress Judit Anna Csaba Miklósné

27. Mártonhegyi út 34.
Tamási Áron Ált. Isk. és Gimn.

Feltízi-Veress András Horváth Ferencné Fehérné Fencsik Csilla

28. Kiss János altábornagy utca 31.
ELTE Gyakorló Iskola

Jakubekné
Budai Veronika

Bodó Krisztina Nagy Anna

Szavazókör Szavazatszámláló Bizottság
száma címe tagjai

29. Csörsz utca 18.
Művelődési központ

Berszán Gábor Lászlóné Egyed Ferencné Lhéner Józsefné

30. Kiss János altábornagy utca 34.
Németvölgyi Gondozási Központ

Feltízi-Veress Zsófi a Dienes Beáta Papp Ernő István

31. Alkotás utca 45.
Budai Rajziskola

Bánkúti Lászlóné Tatár Attila Farkas Tibor

32. Alkotás utca 45.
Budai Rajziskola

Farkas Zsoltné Pintérné
Miklós Hajnalka

Nagy Zoltán Ákos

33. Alkotás utca 45.
Budai Rajziskola

Takács Józsefné Dr. Dunainé
Kováts Annamária

Rózsavölgyi Károly

34. Csörsz utca 18.
Művelődési központ

Elekes Péter Andrásné Agonás András Gaálné
Schäff er Erzsébet 

35. Lejtő út 41.
Táltos Óvoda

Ferdinandy Sándor Csanádi József Szabóné
Demeter Györgyi

36. Mártonhegyi út 34.
Tamási Áron Ált. Isk. és Gimn.

Katócs Erika Rögner Richárd Dobos Tünde

37. Mártonhegyi út 34.
Tamási Áron Ált. Isk. és Gimn.

Marosvölgyi Margit Dr. Vitán Gáborné Kertész Gézáné

38. Rácz Aladár út 5.
Háziorvosi rendelő

Molnár Attila Horváth Gyula Höwler Mária Irén

39. Rácz Aladár út 5.
Háziorvosi rendelő

Juhász Gergelyné Szászi Katalin Bíró Eszter Dóra

40. Szarvas Gábor út 8.
Virányosi Gondozási Központ

Urbán Ilona Mácsok Márta Fluck Éva

41. Virányos út 48.
Virányos Általános Iskola

Pákozdi Ernő Feszt Miklós Varga László

42. Kútvölgyi út 16.
Szent János Kórház Nővérszállás

Hajagos Jánosné Dr. Cseke Lászlóné Tóth Sándor

43. Kútvölgyi út 16.
Szent János Kórház Nővérszállás 

dr. Csanádiné
dr. Kiss Jolán

Hajdúné
Buzay Anna Mária

Csuthy György

44. Hollós út 5.
Jókai Klub

Bucsina Olivér Lakatos Jánosné Id. Kovács Árpád

45. Diana utca 4.
Jókai Mór Ált. és Német Nemz. Isk

Frank Rudolfné Kiss Annamária dr. Bogdányi János

46. Diana utca 4.
Jókai Mór Ált. és Német Nemz. Isk

Bozsó Judit Szabó Gáborné Ercsényi Györgyné

47. Rácz Aladár út 5.
Háziorvosi rendelő

Fonál Béla Ifj . Kovács Árpád Márialigeti
Sára Daniella

48. Csaba utca 16.
Pannonia Sacra Katolikus Ált. Isk.

Kiss Lajos Szemkeő Istvánné Szűcs Mária

49. Városmajor utca 59/a
Kós Károly Általános Iskola

Kanabé Emese Varga Ágnes Margit Góg Gézáné

50. Kútvölgyi út 16.
Szent János Kórház Nővérszállás

Csuthyné
Szolnoki Klára

Jász Katalin Korponai Attila

51. Virányos út 48.
Virányos Általános Iskola

Bérczesné
Takács Angéla Johanna

Gáspár Sándor Dr. Erdős Lászlóné

52. Diana utca 4.
Jókai Mór Ált. és Német Nemz. Isk

Bodanovich Katalin Lagler Antalné Hiller István Imréné

53. Zugligeti út 113.
Zugligeti Általános Iskola

Szentesi Zoltánné Béres László Attila Hegedűs Babett

54. Virányos út 48.
Virányos Általános Iskola

Tatár Ágoston Somogyi István Umführer Szilvia

55. Városmajor utca 59/a
Kós Károly Általános Iskola

Gálfy Klára Magyarné Czira Eszter Dr. Ludrovszki Ferenc

MOZGÓURNÁS SZAVAZÁST ÍRÁSBAN KELL KÉRNI!
A mozgóurna-igénylést 2008. március 9. előtt a Helyi Választási Irodához,

a szavazás napján a szavazatszámláló bizottsághoz kell elküldeni.

AZ IGAZOLÁSSAL SZAVAZÁSRA KIJELÖLT HELYSZÍN:
A 29. SZÁMÚ SZAVAZÓKÖR

Bp. XII., Csörsz utca 18. (XII. kerületi művelődési központ,
volt MOM Művelődési Központ)

A szavazás menetének gyorsítása érdekében javasoljuk,
hogy az igazolással szavazók már 2008. március 7. (péntek) 16 óra előtt

a névjegyzéki csoportnál (polgármesteri hivatal,
alagsor. 3.) kérjék névjegyzékre vételüket.

A 10. SZAVAZÓKÖR HELYSZÍNE
(Bp. XII., Pethényi köz 1. Tüdőgondozó) megváltozott

a 2006. évi országgyűlési és önkormányzati választásokhoz képest:
BP. XII., VÁROSMAJOR UTCA 59/A
KÓS KÁROLY ÁLTALÁNOS ISKOLA
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Közeledik a beiratkozás ideje
Fontos a szociális érettségFontos a szociális érettség

Dr. Vári Zsuzsa, a XII. kerületi 
Nevelési Tanácsadó igazgatója az 
iskolaérettség feltételeiről beszélt. 
A tapasztalatok azt mutatják, 
hogy alkati, fi ziológiai szempont-
ból a legalább 18 kiló súlyú és 
100-110 centiméter magas gyer-
mek számít iskolaérettnek. Ez 
a fi zikai állapot azt feltételezi, a 
kicsinek megvan az erőnléte ah-
hoz, hogy egyedül vigye a táská-
ját, végig tudja ülni a tanórákat, 
illetve már kialakult nála a kis- és 
nagymozgások koordinációja.

Szerencsére Hegyvidék va-
lamennyi óvodája rendelkezik 
sportra alkalmas tornateremmel, 
nevelési programjukban pedig 
hangsúlyos szerepet kap a moz-
gásfejlesztés, így ezen a téren a 
kerületi gyerekek kedvező hely-
zetben vannak. Fontos, hogy 
megfelelő legyen a látás- és hal-
lásérettség, ezek pillanatnyi álla-
potát a kerületi védőnők rendsze-
resen ellenőrzik.

Ennél is fontosabb azonban a 
szociális érettség, hiszen ennek hí-
ján a gyermeknek teher az iskola, 
nem tud együttműködni sem tár-
saival, sem tanáraival, ami káros 
lehet önmaga és a többiek fejlő-
désére. A szociális érettség körébe 
tartozik az érzelmi harmónia, az 
indulatvezéreltség szintje, a társas 
kapcsolatok minősége és a külön-
böző képességek, készségek meg-
léte, avagy hiánya. A gyermeknek 
szembe kell néznie azzal, hogy 
már nem ő van a középpontban, 
nem szólalhat meg akkor, amikor 
kedve tartja, ráadásul a játék helyét 
egyre inkább a teljesítmény alapú 
tanulás veszi át. Egyszerre kell 
képviselnie érdekeit, ugyanakkor 
betartania a közösség szabályait, 
amibe beletartozik az is, hogy el-
fogadja a felnőttek irányítását.

Sok szülő úgy gondolja, hogy 
a tudásanyag mennyisége dönt az 
iskolaérettségről, azonban ez nem 
igaz – hívta fel a fi gyelmet dr. Vári 
Zsuzsa. Ugyanis az iskolában egy 
másfajta, rendszerező gondolko-
dásra van szükség, hogy a gyerek 
képes legyen meglévő tudását ko-
rábban nem tapasztalt helyzetek-
ben alkalmazni, analógiákat fel-
állítani, megérteni az ok–okozati 
összefüggéseket. Bár vannak szü-

lők, akik már ötéves csemetéjüket 
iskolaérettnek tartják, helyesebb, 
ha várnak még egy vagy akár két 
évet a beiratkozással. A rugalmas 
iskolakezdésnek köszönhetően az 
elsősök között ugyanis ma már 
többségben vannak a hétévesek, így 
egy fi atalabb gyerek a testi fejlett-
ség terén jelentős hátránnyal indul-
na. Ráadásul az óvodában eltöltött 
újabb év még egy hatéves számára 

sem időpocsékolás, sokkal inkább 
nyereség, hiszen így több idő jut az 
iskolai életre való felkészítésre.

A szakmai ismertetők után a 
kerületi iskolák igazgatói mutat-
ták be röviden intézményüket, 
majd a szülők személyes konzul-
tációk keretében további kérdése-
ket tehettek fel az oktatási intéz-
mények képviselőinek.

mm.

A kerületi általános iskolákba kötelező felvenni az intézmény körzetéből jelentke-
zőket. Körzeten kívüliek csak abban az esetben iratkozhatnak be, ha nélkülük az 
osztály létszáma nem érné el a meghatározott minimumot. Még ekkor is előnyt 
élveznek azonban a kerületiek, az önkormányzat dolgozóinak és az iskola pedagó-
gusainak gyermekei, valamint azok, akiknek testvére már az iskola tanulója.

(Folytatás az 1. oldalról)

Az iskolakezdés mérföldkő a gyerekek életében
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„Vállalnunk kell a véleménynyilvánítás felelősségét”
Interjú Pokorni Zoltán polgármesterrel

Példaértékű állásfoglalást foga-
dott el a XII. kerületi önkormány-
zat képviselő-testülete a márciusi 
ülésén (részletes beszámolónk az 
5. oldalon olvasható – a szerk.). 
A Pokorni Zoltán polgármester 
által előterjesztett szöveggel – 
amelyben arra kérik a hegyvidéki 
polgárokat, hogy éljenek alkotmá-
nyos jogukkal, és vegyenek részt 
a március 9-i népszavazáson – az 
ellenzéki képviselők is egyet-
értettek, így az valóban közös 
képviselő-testületi álláspontnak 
tekinthető. Pokorni Zoltánt javas-
lata hátteréről kérdeztük.

Miért érezte fontosnak, hogy  �
ily módon is felhívják a lakosság 
fi gyelmét véleménynyilvánításuk 
jelentőségére?
– Ritka, kivételes lehetőség, 

amikor az emberek konkrét 
kérdésekben mondhatják el a 
véleményüket, úgy, hogy ennek 
valóban kézzelfogható következ-
ménye lehet. Bár a népszavazás 
három konkrét kérdésről, a tan-
díjról, a vizitdíjról és a kórházi 
napidíjról szól, ennek az ese-
ménynek valójában szimbolikus 
jelentése is van.

Éspedig?�
– Az ügydöntő népszavazás 

arra ad módot, hogy a szavazóla-
pon feltett kérdések megválaszo-
lása mellett véleményt mondjunk 
a Gyurcsány-kormány munká-
járól, működéséről, illetve arról, 
hogy mindent meg lehet-e tenni 
ma Magyarországon az embe-
rekkel. A márciusi népszavazás 
legfontosabb szerepe vélemé-
nyem szerint az, hogy lezárhatja 
azt a propagandára és politikai 

marketingre épített korszakot, 
amely nemcsak az embereket 
csapja be, de súlyosan devalválja 
a közéletet és a politikát is, ezért 
káros az egész ország számára. 
A manipulatív, sok pénzért el-
készített hirdetésekkel fontos 
kérdéseket magyarázni próbáló 
„kampány” helyett őszinte, hite-
les, tiszta beszédre van szükség! 
Úgy érzem, a szociális népszava-
zás után olyan korszak kezdőd-
het, amelyikben az adott szónak 
súlya, a tetteknek pedig ismét 
következménye lesz.

Ha már a szimbolikus je- �
lentést említette, a 300 forintos 
vizitdíj szinte a szimbólumává 
vált a kormány egészségügyi 
reformjának, legalábbis a leg-
többen ezt említik elsőként, ha a 
változások szóba kerülnek. Úgy 
gondolja, ebben a gazdagnak 

mondott kerületben is gondot 
jelent a vizitdíj?
– A kerületben valóban élnek 

módos emberek, hiszen itt lakik 
az ország gazdasági elitjének egy 
jelentős része, de sokan vannak, 
akiknek szerényebbek az anya-
gi körülményei. Ne felejtsük el, 
hogy nagyon sok az idős ember, 
akik közül évről évre egyre töb-
ben egyedül maradnak! A leg-
többjüknek amúgy sem magas a 
nyugdíja, ebből kell kigazdálkod-
niuk az egyre dráguló közüzemi 
díjakat és egyéb lakásköltsége-
ket. Ez önmagában is minden 
évben újabb lemondásokkal jár, 
az előző esztendőkhöz képest is. 
A számukra – és hangsúlyozom, 
ők sokan vannak, nem véletlenül 
tartják „idősnek” a XII. kerületet 
– nyilvánvalóan jelentős anyagi 
terhet jelent a vizitdíj vagy a kór-

házi napidíj megfi zetése. De eb-
ben az esetben is kettős jelentése 
van a szavazásnak. A vizitdíj és a 
kórházi napidíj bevezetése ugyan-
is a kormány rossz gazdaságpoli-
tikájának volt a következménye. 
Ez a két intézkedés valójában a 
kormányzati megszorító csomag 
része, amely révén a szocialis-

ta-szabaddemokrata koalíció az 
emberekkel fi zetteti meg az elhi-
bázott intézkedéseket. A vizitdíj 
ráadásul különösen felháborító, 
hiszen mindenki pontosan tudja, 
hogy a béréből vagy a fi zetéséből 
az állam egyszer már levon egy 
jelentős összeget tb-hozzájárulás 
címen, ezért a vizitdíjjal kétszer 
próbálják ugyanazt a bőrt lehúz-
ni az emberekről.

Mi a helyzet a tandíjjal?  �
Nemrég azt nyilatkozta, hogy a 
tandíj nem a patás ördög.
– A tandíj – amelyre nincs 

biztos „recept”, hiszen a világon 
sok helyen van, és sok helyen nin-
csen – nem az oktatási rendszerek 
tönkretevője, hanem egy eszköz. 
A társadalom helyzetétől függően 
van, ahol lehet alkalmazni, van, 
ahol nem. Magyarországon ma 
az a cél, hogy növeljük a felsőfokú 
végzettséggel rendelkező fi atalok 
számát, mert így tudunk építe-
ni egy kvalifi kált munkaerőre 
épülő, versenyképes gazdaságot. 
Az elmúlt tizenöt évben nagyon 
gyorsan nyílt itthon az egziszten-
ciális olló, ma már hatalmasak 
a társadalmi különbségek, ezért 
nem szabad a szegényebb gyere-
kek elé olyan akadályt gördíteni, 
ami elzárja előlük a továbbta-
nulás lehetőségét. Úgy vélem, a 

tandíj bevezetése azt jelentené, 
hogy a diákok tehetsége helyett a 
szülők pénztárcájának vastagsága 
döntene a továbbtanulásról. És 
ahova ez az út vezet…

Mint a válaszaiból is ki- �
derült, sok a meggondolandó 
probléma – nyilván ezért is nagy 
a jelentősége annak, hogy a tes-
tületi ülésen a képviselők közös 
álláspontot tudtak kialakítani 
legalább a népszavazáson való 
részvétellel kapcsolatban.
– Igen, ezért fontos, hogy min-

den választásra jogosult kerületi 
lakos éljen demokratikus jogával, 
és menjen el szavazni március 
9-én, vasárnap. Gondolja át min-
denki, hogy a három kérdéssel 
kapcsolatban mi az álláspontja, 
és döntse el, hogy igennel vagy 
nemmel szavaz. Abban, hogy ki 
miként szavaz majd, természete-
sen lehet véleménykülönbség, de 
azt hiszem, abban mindannyi-
an egyetértünk, hogy ezekben a 
kérdésekben véleményt kell nyil-
vánítanunk, és vállalnunk kell 
ennek a felelősségét is. Ritkán 
visszatérő alkalom lesz a mosta-
ni, hiszen a közös jövőnkről lesz 
lehetőségünk dönteni! Ebben 
minden hegyvidéki polgár rész-
vételére számítok.

(es.)
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�� RENDELETEK RENDELETEK
Az önkormányzat képviselő-testületének 2008. február 14-i ülésén meg-
alkotott és a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán 2008. február 19-én 
kifüggesztéssel kihirdetett önkormányzati rendeletek.

BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT
1/2008. (II. 19.) RENDELETE

A BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉK ÖNKORMÁNYZATA
2007. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi önkor-
mányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 10. § (1) bekezdés d) pontjában foglalt jogköre 
alapján, tekintettel az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 65. § (1) bekez-
désére, valamint az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. 
rendelet 53. § (1) bekezdésére, a Budapest XII. kerület Hegyvidék Önkormányzata 2007. 
évi költségvetéséről szóló 9/2007. (III. 21.) Budapest XII. kerület Hegyvidék Önkormány-
zata rendeletét (továbbiakban: Ör.) az alábbiak szerint módosítja:

1. §
(1) Az Ör. 1. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:
„(1) Az Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat 2007. évi költségvetés-

ének
kiadási főösszegét 14 559 847 ezer forintban,
bevételi főösszegét 13 959 847 ezer forintban
hiányát 600 000 ezer forintban
állapítja meg.”
(2) Az Ör-nek a bevételi és kiadási főösszeg előirányzatait forrásonként, ezen belül költ-

ségvetési szervenként részletező melléklete e rendelet mellékletének megfelelően módosul.

2. §
(1) Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.

(2) Az Önkormányzat költségvetési intézményei és a Polgármesteri Hivatal felhatalma-
zást kapnak arra, hogy e rendelet melléklete szerinti részletezésben jóváhagyott előirányzat-
módosításokat költségvetésükben átvezessék és az abban foglaltakat végrehajtsák.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester

A rendelet melléklete a Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Polgármesteri Hivata-
lának Képviselői Csoportjánál tekinthető meg.

•
BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

2/2008. (II. 19.) RENDELETE
VÁLTOZTATÁSI TILALOM ELRENDELÉSÉRŐL ÉS A BUDAPEST XII. KERÜLET

EGYES TERÜLETRÉSZEIRE VONATKOZÓ VÁLTOZTATÁSI TILALOM
ELRENDELÉSÉRŐL SZÓLÓ 7/2007. (II. 21.)

BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉK ÖNKORMÁNYZATA
RENDELETÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) Képvi-
selő-testülete az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 
(továbbiakban: Étv.) 21. §-ában kapott felhatalmazás alapján az alábbi rendeletet alkotja:

1. §
Az Önkormányzat Képviselő-testülete Budapest XII. kerületnek a Lóránt út – a 9670 

hrsz-ú ingatlan – a 9669 hrsz-ú ingatlan – a 9667 hrsz-ú ingatlan – a 9666 hrsz-ú ingatlan 
– a (9665) hrsz-ú ingatlan – a Gyöngyvirág út – a 9663/2 hrsz-ú ingatlan – a 9663/1 hrsz-ú 
ingatlan által határolt területére – a területrész kerületi szabályozási terve módosításának 
elkészítése időszakára – változtatási tilalmat rendel el.

2. §
A változtatási tilalom alá eső területrészeken – az Étv. 20.§ (7) bekezdésében foglalt 

esetek kivételével – telket alakítani, új építményt létesíteni, meglévő építményt átalakítani, 
bővíteni, továbbá elbontani, illetőleg más építésügyi hatósági engedélyhez nem kötött érték-
növelő változtatást végrehajtani nem szabad. (Étv. 22.§ (1) bekezdés)

3. §
(1) Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba.
(2) E rendelet hatályba lépésével egyidejűleg a Budapest XII. kerület egyes területrészeire 

vonatkozó változtatási tilalom elrendeléséről szóló 7/2007. (II. 21.) Budapest XII. kerü-
let Hegyvidék Önkormányzata rendelete mellékletének 2.13., 3.4. és 3.7. pontja hatályát 
veszti.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester

•
BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

3/2008. (II. 19.) RENDELETE
A BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

ÁLTAL BIZTOSÍTOTT SZEMÉLYES GONDOSKODÁST NYÚJTÓ
GYERMEKJÓLÉTI ALAPELLÁTÁSOKRÓL SZÓLÓ

5/1998. (III. 25.) BUDAPEST FŐVÁROS XII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
RENDELETÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek 
védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. §-ában kapott 
felhatalmazása alapján a Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által biztosí-
tott személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról szóló 5/1998. (III. 25.) 
Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendeletét (a továbbiakban: Ör.) az alábbiak 
szerint módosítja:

1. §
Az Ör. 1. §-ának (1) és (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek.
„(1) A rendelet hatálya a Budapest XII. kerületi lakóhellyel rendelkező
a) magyar állampolgárságú, valamint
b) – ha nemzetközi szerződés másként nem rendelkezik – a letelepedett, bevándorolt, 

illetve befogadott jogállású, továbbá
c) a magyar hatóságok által menekültként, illetve hontalanként elismert gyermekre, fi a-

tal felnőttre és szüleire terjed ki, ha a Gyvt. másképpen nem rendelkezik.
(2) A rendelet hatálya kiterjed a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező szemé-

lyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmtv.) szerint a szabad 
mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének 
időpontjában az Szmtv-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot 
meghaladó tartózkodási jogát a Magyar Köztársaság területén gyakorolja, és a polgárok 
személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvény szerint Budapest XII. ke-
rületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik.”

2. §
Az Ör. 4. §-ának (3) bekezdésében a „minden év május 1. és május 31-e között” szöveg-

rész a „minden év május 15. és május 31-e között” szövegrészre módosul.

3. §
Az Ör. 4/A. §-ának (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) Az időszakos gyermekfelügyelet és a közös anya-gyermekfoglalkozás térítési díja 
300 Ft/óra. Az otthoni kisgyermek gondozás térítési díja 960 Ft/óra.”

4. §
Az Ör. melléklete helyébe e rendelet melléklete lép.

5. §
Ez a rendelet 2008. március 1-jén lép hatályba.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester

Melléklet a 3/2008. (II. 19.)
Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletéhez

A gyermekek napközbeni ellátása keretében biztosított étkeztetés
(gyermekétkeztetés) intézményi térítési díja

Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkor-
mányzat által fenntartott intézmények

Egyszeri
étkeztetés

(ebéd)
Ft/nap

Kétszeri
étkeztetés

(tízórai, ebéd)
Ft/nap

Háromszori
étkeztetés
(tízórai,

ebéd, uzsonna)
Ft/nap

BÖLCSÖDÉK - - 422

ÓVODÁK
Városmajor
Csermely (Városmajor tagóvoda)
Táltos
Táltos táplálékallergiás ellátás
Süni
Mackós
Normafa
KIMBI
Orbánhegyi 3/a
Zugliget

227
227
227
298
227
227
227
227
227
282

278
278
278
358
278
278
278
278
278
347

330
330
330
426
330
330
330
330
330
422

ÁLTALÁNOS ISKOLÁK  

Jókai Mór
Németvölgyi
Kós Károly
Virányos
Fekete István
Zugliget

298
298
298
298
298
298

358
358
358
358
358
358

422
422
422
422
422
422

KÖZÉPISKOLÁK

Arany János Általános Iskola
és Gimnázium

Tamási Áron Általános Iskola
és Német Két Tannyelvű
Nemzetiségi Gimnázium

Városmajori Gimnázium

298

298

301

358

358

-

422

422

-
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BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

4/2008. (II. 19.) RENDELETE
A GYERMEKEK VÉDELMÉT BIZTOSÍTÓ PÉNZBELI

ÉS TERMÉSZETBENI ELLÁTÁSOKRÓL SZÓLÓ 6/2002. (VI. 5.)
BUDAPEST HEGYVIDÉK XII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT

RENDELETÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek vé-
delméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 
18. §-ának (2) bekezdésében, 131. §-ának (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján 
a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 6/2002. (VI. 
5.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletét (a továbbiakban: Ör.) az 
alábbiak szerint módosítja:

1. §
Az Ör. 1. §-ának (1)–(3) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek.
„(1) A rendelet hatálya a Budapest XII. kerületi lakóhellyel rendelkező
a) magyar állampolgárságú, valamint
b) – ha nemzetközi szerződés másként nem rendelkezik – a letelepedett, bevándorolt, 

illetve befogadott jogállású, továbbá
c) a magyar hatóságok által menekültként, illetve hontalanként elismert gyermekre, fi a-

tal felnőttre és szüleire terjed ki, ha a Gyvt. másképpen nem rendelkezik.
(2) A rendelet hatálya kiterjed a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező szemé-

lyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmtv.) szerint a szabad 
mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének 
időpontjában az Szmtv-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot 
meghaladó tartózkodási jogát a Magyar Köztársaság területén gyakorolja, és a polgárok 
személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvény szerint Budapest XII. ke-
rületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik.

(3) A rendelet hatálya a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás tekintetében az (1) – (2) 
bekezdésben foglaltakon túlmenően kiterjed az Európai Szociális Kartát megerősítő orszá-
gok állampolgárainak a Budapest XII. kerület közigazgatási területén jogszerűen tartózko-
dó gyermekeire is.”

2. §
Az Ör. 4. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:
„(1) A gyermek részére rendszeres gyermekvédelmi támogatás állapítható meg, ha a gyer-

meket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi teljes 
nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét. Az egyedül álló, saját háztartásában 
legalább három gyermeket, vagy tartósan beteg, illetőleg fogyatékos gyermeket nevelő szülő 
esetében a támogatás akkor is megállapítható, ha az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi 
teljes nyugdíj mindenkori legkisebb összegének legfeljebb kettő és félszerese.”

3. §
Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester

•
BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

5/2008. (II. 19.) RENDELETE
A SZOCIÁLIS RÁSZORULTSÁGTÓL FÜGGŐ PÉNZBELI ELLÁTÁSOKRÓL
ÉS A TERMÉSZETBEN NYÚJTOTT SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOKRÓL SZÓLÓ

2/1998. (III. 25.) BUDAPEST FŐVÁROS
XII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT RENDELETÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazga-
tásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben kapott felhatalmazás alapján a 
szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátásokról és a természetben nyújtott szociális el-
látásokról szóló 2/1998. (III. 25.) Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendeletét 
(a továbbiakban: Ör.) az alábbiak szerint módosítja:

1. §
(1) Az Ör. 1. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:
„(1) A rendelet hatálya a Budapest XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező ma-

gyar állampolgárokra, bevándoroltakra és letelepedettekre, hontalanokra, a magyar hatóság 
által menekültként elismert személyekre terjed ki, ha az Szt. másképpen nem rendelkezik.”

(2) Az Ör. 1. §-ának (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:
„(3) A rendelet hatálya kiterjed
a) a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózko-

dásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmtv.) szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával 
rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének időpontjában az Szmtv-ben megha-
tározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogát a Magyar 
Köztársaság területén gyakorolja, és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartá-
sáról szóló törvény szerint Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik;

b) az Szt. 32/B. §-ának (1) bekezdésében meghatározott időskorúak járadéka tekintetében a 
szociális biztonsági rendszereknek a Közösségen belül mozgó munkavállalókra, önálló vállalko-
zókra és családtagjaikra történő alkalmazásáról szóló 1408/71/EGK tanácsi rendeletben megha-
tározott jogosulti körbe tartozó személyre, amennyiben az ellátás igénylésének időpontjában az 
Szmtv-ben meghatározottak szerint a szabad mozgáshoz és tartózkodáshoz való jogát a Magyar 
Köztársaság területén gyakorolja, és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásá-
ról szóló törvény szerint Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik.”

2. §
Az Ör. 8. §-a (2) bekezdésének b) pontjában a „házastárs esetében” szövegrész helyébe a 

„törvényes képviselő esetében” szövegrész lép.

3. §
Az Ör. 37. §-ának (1) bekezdésében a „a kérelem benyújtását megelőző három hónap” 

szövegrész helyébe a „kérelem benyújtását megelőző hónap” szövegrész lép.

4. §
(1) Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.
(2) E rendelet hatályba lépésével egyidejűleg az Ör.
a) 36/D. §-a (1) bekezdésének b) pontjában a „30/1993. (II. 17.) Korm. rendeletben” 

szövegrész „63/2006. (III. 27.) Korm. rendeletben” szövegrészre módosul;
b) 36/C. §-a (1) – (3) bekezdésében, valamint 36/D. §-a (3) bekezdésében a „Család-

terápiás és Családsegítő Központ” megnevezés „Családsegítő és Gyermekjóléti Központ” 
megnevezésre módosul.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester

•
BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

6/2008. (II. 19.) RENDELETE
AZ ÖNKORMÁNYZAT TULAJDONÁBAN ÁLLÓ LAKÁSOK

ÉS NEM LAKÁS CÉLJÁRA SZOLGÁLÓ HELYISÉGEK BÉRLETÉRŐL,
A LAKÁSOK LAKBÉRÉNEK MÉRTÉKÉRŐL, VALAMINT 

A LAKBÉRTÁMOGATÁSRÓL SZÓLÓ
23/2007. (VI. 18.) BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉK ÖNKORMÁNYZATA

RENDELETÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a lakások és helyi-
ségek bérletére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi 
LXXVIII. törvényben kapott felhatalmazás alapján az Önkormányzat tulajdonában álló 
lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérletéről, a lakások lakbérének mértékéről, 
valamint a lakbértámogatásról szóló 23/2007. (VI. 18.) Budapest XII. kerület Hegyvidék 
Önkormányzata rendeletét (a továbbiakban: Ör.) az alábbiak szerint módosítja:

1. §
(1) Az Ör. 45. §-a (1) bekezdésének d) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:
(A lakbértámogatás feltétele, hogy a bérlő és a vele életvitelszerűen együtt lakó családtagok)
„d) nettó összjövedelmük 10%-a kevesebb, mint a fi zetendő lakbér összege.”

2. §
Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba, rendelkezéseit e rendelet hatálybalépése-

kor folyamatban lévő lakbér-támogatási ügyekben is alkalmazni kell.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester

•
A BUDAPEST XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

7/2008. (II. 19.) RENDELETE
A KASZÁS ATTILA-DÍJ ALAPÍTÁSÁRÓL ÉS ADOMÁNYOZÁSÁNAK RENDJÉRŐL

A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi önkor-
mányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 1. §-a (6) bekezdésének a) pontjában kapott 
felhatalmazás alapján a Kaszás Attila-díj alapításáról és adományozásának rendjéről az aláb-
bi rendeletet alkotja:

1. §
(1) A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormány-

zat) Képviselő-testülete abból a célból, hogy Kaszás Attila, a fi atalon elhunyt kiváló művész 
pályafutása iránti tiszteletét kifejezze, tehetségének, művészi teljesítményének és embersé-
gének méltó emléket állítson Kaszás Attila-díjat alapít.

(2) A Kaszás Attila-díj annak a hazai és határon túli magyar kőszínház tagjának, va-
lamint jelentősebb alternatív társulat színészének adományozható, aki az adományozást 
megelőző évben

a) kiemelkedő művészi teljesítménye mellett a társulaton belül fontos közösségépítő sze-
repet vállalt,

b) művészi, társadalmi, közösségi kapcsolatok fejlődést elősegítette,
c) a magyar kulturális értékmegőrzést és gyarapítást szolgálta.

2. §
(1) A Kaszás Attila-díjból évente egy adományozható.
(2) A Kaszás Attila-díjjal nettó ötszázezer forint pénzjutalom, valamint kisplasztika jár.

3. §
(1) A Kaszás Attila-díj adományozására a Mozaik Művészegyesület tesz javaslatot az 

Önkormányzat polgármesterének.
(2) A Mozaik Művészegyesület javaslatát a színművészek szavazatai alapján alakítja ki. 

A szavazás eljárási rendjét a Mozaik Művészegyesület dolgozza ki és teszi közzé, a szavazást 
a Mozaik Művészegyesület bonyolítja le.

4. §
A Kaszás Attila-díj adományozásáról a Mozaik Művészegyesület javaslata alapján az 

Önkormányzat polgármestere dönt. A díjat az Önkormányzat polgármestere és a Mozaik 
Művészegyesület képviselője adja át.

5. §
A Kaszás Attila-díjjal járó pénzjutalom fedezetét az Önkormányzat költségvetésében 

kell biztosítani. A kisplasztika elkészíttetéséről a Mozaik Művészegyesület gondoskodik.

6. §
Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba.

 Dr. Gaál Szabolcs Barna sk. Pokorni Zoltán sk.
 jegyző polgármester
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A következő társasházi fórumot március 3-án 16 órától rende-
zik a XII. kerületi művelődési központ (volt MOM Kultúrház) 
földszinti „Klub 2” termében. Témája: A lakásfelújítási program 
2008. évi pályázatai. Előadó: Csider László, az Önkormányzati és 
Területfejlesztési Minisztérium Lakásügyi Titkárságának vezetője. 
A résztvevők írásban vagy szóban tehetnek fel kérdéseket az elő-
adóknak. Az írásbeli kérdéseket előzetesen is el lehet juttatni a pol-
gármesteri hivatal ügyfélszolgálati irodájára.

RUHA- ÉS KÖNYVGYŰJTÉS
Az Ifj úsági Demokrata Fórum ta-
vaszi ruha- és könyvgyűjtő akciót 
hirdet. Az összegyűjtött felaján-
lásokat egy kárpátaljai magyar 
gyermekekkel foglalkozó általános 
iskolának adják át húsvét alkal-
mából. Bármilyen feleslegessé vált 
ruha és könyv – elsősorban regény, 
mesekönyv – nagy szolgálatot 
tesz. Az akcióban közreműködő 
egyetemisták telefonon egyezte-
tett időpontban kisteherautóval 
érkeznek a megadott címre az ado-
mányokért. A hívásokat március 
10. és március 21. között várják. 
Telefonszám: 06-20-942-2116. Az 
összegyűlt könyveket és ruhákat 
húsvétkor szállítják Kárpátaljára.

KONYHA A KÓRHÁZBAN
Újra indult a konyha Gerinc-
gyógyászati Központ – volt Hon-

véd Kórház – épületében a Hon-
védelmi Minisztérium, a Belügy-
minisztérium nyugdíjas tisztjei, 
tiszthelyettesei, polgári alkalma-
zottjai, családtagjai, valamint a 
kórház közelében lakók számára. 
Egy hétre, 500 forint/adag ellené-
ben lehet megrendelni az ebédet, 
amelyet haza is lehet vinni. Cím: 
XII., Királyhágó utca 1–3.

EGY SZÁZALÉK
Kérjük, fejezze ki jóakaratát, hogy 
személyi jövedelemadójának máso-
dik 1%-át egyházunk javára ajánl-
ja fel! Technikai számunk: 1067. 
Segítse rászoruló embertársait, hi-
szen az alábbi szolgálatainkkal mi 
is segítjük! Hajléktalanok Nappali 
Melegedője, 1143 Budapest, Cserei 
utca 10., telefon: 220-3036. Haj-
léktalanok Éjszakai Szállója (női 
és férfi ), 1077 Budapest, Murányi 

utca 5., telefon: 06-70-774-9092. 
Miklós Kápolna és Közösségi He-
lyiség, 1146 Budapest, Th ököly út 
44., telefon: 786-6146. Utcai szol-
gálatok: Budapest, Zugló egész 
területe, telefon: 06-70-333-6610. 
Budapest, Kispest, telefon: 06-
70-333-6615. Közétkeztetés: Örs 
vezér terén, Határ úton minden 
szerdán és csütörtökön 16 órá-
tól. Betegápolás-gondozás: 1074 
Budapest, Rottenbiller utca 4/b, 
telefon: 06-70-333-6630. E-mail: 
myrai@chello.hu. Honlap: www.
myrai.hu. A Myrai Szent Miklós 
Keresztény Egyház elnöksége ne-
vében támogatását ezúton is hálás 
szívvel köszönjük!

HELYESBÍTÉS
Előző lapszámunkban téves 
adatszolgáltatás miatt helyte-
len információt közöltünk. A 
Törökbálinti út 51–53. szám 
alatti étterem nem szűnt meg, 
hanem bérlőváltás miatt tart 
átmenetileg zárva! Az új bérlő-
vel már megkötötték a szerző-
dést, jelenleg is folynak a mun-
kálatok, hogy újra megnyisson 
a több mint két évtizede üze-
melő Sas Club Étterem. A té-
vedésért elnézést kérünk!

Bemutatók a polgári védelem napján
Március elseje a Polgári Védelem 
Világnapja. Ennek alkalmából a 
Fővárosi Polgári Védelmi Igazga-
tóság a kerületi kirendeltséggel 
közösen kiállítást és elsősegély-
nyújtási bemutatót rendez a MOM 
Park Bevásárlóközpontban.

A mai polgári védelmi szerveze-
tek csírái, a légoltalmi egységek 
Európa legtöbb országában, így 
Magyarországon is az első világ-
háborút követően jöttek létre. 
Nálunk 1935-ben fogadták el 
a hatósági légoltalom kiépíté-
sére vonatkozó jogszabályokat, 
majd 1937-ben alapították meg 
a Légoltalmi Ligát mint orszá-
gos társadalmi szervezetet. A cél 
a háborús légitámadások elleni 
védelem kiépítése, pusztításainak 
csökkentése volt, ami – a hábo-
rú utolsó hónapjaiig, az ország 
hadszíntérré válásáig – jól mű-
ködött.

Az 1950-ben újjászervezett 
légoltalom elsőrendű feladata a 
következő évtizedekre a nukle-
áris támadásra való felkészülés 
lett, az ötvenes évek közepétől 
azonban a természeti csapások 
elleni küzdelemből is kivette a 
részét. Egy rendelettel 1964-ben 

átalakult az egész országot átfo-
gó polgári védelmi rendszerré, 
amelyre – a honvédelmi felada-
tok mellett – a nyolcvanas évek 
közepétől egyre több tennivaló 
hárult az elemi csapásokkal, 
természeti és ipari katasztrófák-
kal szembeni védekezés terén. E 
funkciók azóta is változatlanok: 
az 1996-os polgári védelmi tör-
vény rögzítette, hogy a szervezet 
feladata fegyveres összeütközés, 
katasztrófa, valamint más ve-
szélyhelyzet esetén az emberi 
élet, valamint a létfenntartáshoz 
szükséges anyagi javak megóvá-
sa, illetve a lakosság védekezésre 
való felkészítése.

Március elsején, a Polgári 
Védelem Világnapján – a Nem-
zetközi Polgári Védelmi Világ-
szervezet 1972. március 1-jei 
megalakulására emlékezve – Ma-
gyarországon 1992 óta rendez-
nek különböző polgári védelmi 
programokat. A korábbi években 
a fővárosi igazgatóság látványos 
mentési gyakorlatokat és bemu-
tatókat szervezett Budapest egy-
egy kiemelt pontján, idén azon-
ban más jellegű rendezvények 
lesznek.

Dr. Bojtor Gábor alezredes, 
a XII. kerületi polgári védelmi 
kirendeltség vezetője elmondta: 

a világnapon megemlékeznek 
a védelmi feladatokban részt 
vevők áldozatos munkájáról, 
valamint szeretnék bemutatni 
a nagyközönségnek a hivatásos 
szervezet és az önkéntes cso-
portok tevékenységét. Ennek 
megfelelően a kerületi kiren-
deltség a Közép-budai Önkén-
tes Polgári Védelmi Egyesülettel 
közösen fotókiállítást, valamint 
– tevékenységük egy szegmen-
sét illusztrálandó – oktatással 
egybekötött elsősegély-nyújtási 
bemutatót rendez a MOM Park 
Bevásárlóközpont legalsó szint-
jén.

Ami az elsősegélynyújtást il-
leti, az érdeklődők orvos irány-
mutatásával és egy gumibábu 
(vagy egy önként jelentkező) 
közreműködésével sajátíthatják 
el azokat az alapvető fogáso-
kat, amelyek életmentőek le-
hetnek a mindennapokban egy 
baleset vagy rosszullét során. 
Ilyen többek között az eszmé-
letlen betegek stabil oldalfek-
vésbe helyezése, a mesterséges 
lélegeztetés leállt légzés során, 
vagy a Heimlich-féle műfogás, 
amit akkor érdemes alkalmaz-
ni, amikor valaki félrenyel, és 
elkezd fulladni.

z.

Állásfoglalás a népszavazásról
Három változtatási tilalmat feloldottak a képviselők a legutóbbi önkormányzati testületi ülésen

tület arra kéri a hegyvidéki polgá-
rokat, hogy 2008. március 9-én 
– élve alkotmányos jogukkal – a 
népszavazáson vegyenek részt, és 
nyilvánítsák ki véleményüket.” 
Az eredeti határozati javaslat egy 
részletesebb szöveget fogalmazott 
meg, azonban azzal – mint a vita 
során kiderült – az SZDSZ és 
az MSZP képviselői nem tudtak 
azonosulni. Kifejezték viszont 
szándékukat egy politikai fel-
hangtól mentes felhívás elfoga-
dására. Az előterjesztő Pokorni 
Zoltán polgármester célja – mint 
hangsúlyozta – egy közös testüle-
ti álláspont kialakítása volt, ezért 
módosította, rövidítette korábbi 
javaslatát.

FELOLDOTT TILALMAK
A Gyöngyvirág út 18. alatti 
ingatlanon ritka és értékes nö-
vényállomány található, amely 
semmilyen védelmet nem élvez. 
A természeti és környezeti ve-
szélyeztetettség megelőzése érde-
kében a területre (a szabályozási 
terv készítésének időszakára) 
változtatási tilalmat rendel el 
a képviselő-testület. Ugyanek-
kor három korábbi változtatási 
tilalom esetében (a Csermely 
út–Csermely lépcső–Béla király 
út–10525/2. hrsz.-ú ingatlan ál-
tal, a Németvölgyi út–Levendula 
utca–Stromfeld Aurél út–Agárdi 
út által, valamint a Ráth György 
utca–Csaba utca–Határőr út ál-
tal határolt területrészekre) visz-
szavonták a tilalmat.

A visszavonások indokai: az 
első esetben az ingatlan időköz-
ben helyi építészeti értékként 
került védelem alá, az utóbbi 
két területnél pedig a szabályo-
zási tervek felülvizsgálata hozott 
olyan eredményt, ami szerint 
nem indokolt a változtatási tila-
lom további fenntartása. A fenti-
ekről szóló rendeletet egyhangú 
döntéssel hozta meg a testület.

Ugyancsak egyhangú döntés 
született arról is, hogy a kerület 
kezdeményezze a fővárosi köz-
gyűlésnél a XII. kerület másik 
várakozási övezetbe történő átso-
rolását. Ennek megfelelően sze-
mélygépkocsi esetében a jelenlegi 
115 helyett 230 forint, az autó-
busz, tehergépkocsi stb. után 345 
helyett 690 forint lenne az órán-
ként fi zetendő parkolási díj.

A költségvetési rendelet zár-
számadás előtti utolsó módosítása 
következett, aminek az előterjesz-
tő polgármester szerint technikai 
indokai voltak. Élő Norbert, a 
pénzügyi bizottság elnöke elis-
meréssel szólt a gazdálkodásról. 
Képviselőként – és mint mondta, 
konstruktív ellenzékiként – nem 
ért egyet az 1%-os átcsoportosí-
tások rendszerével, annak ellené-
re, hogy betű szerint törvényes 
a megoldás. „Gondolkodjunk 
közösen, kerüljenek a problémák 
a pénzügyi bizottság elé, szeret-
nénk segíteni a gazdálkodást!” – 
jelentette ki Élő, aki úgy vélte, le-
gyenek projektek, lehessen látni, 
mire fordítja az önkormányzat a 
kerület pénzét. Véleménye sze-
rint a szociális terület több anyagi 
támogatást érdemelne.

Nádasi Tibor elvi aggályai-
nak adott hangot, mely szerint 
ha vannak költségvetési keretek, 
ne lehessen azokat rendszeresen 
túllépni. Pokorni Zoltán utalt rá, 
hogy zárszámadáskor nemcsak a 
módosított tételekkel, hanem az 
eredetileg tervezett számokkal is 
össze lehet vetni a végeredményt. 
A szavazás során a testület 18 
„igen” szavazat és 9 tartózkodás 
mellett elfogadta a költségvetés 
módosításáról szóló rendeletet.

KEDVEZŐBB TÁMOGATÁS
Az önkormányzat szociális és 
gyermekvédelmi rendeleteinek 
módosítása során a térítési díjak 
egy részének emelése vált szük-
ségessé az infl áció és az általá-
nos áremelkedés következtében. 
Az ellátásba bevont, illetve az 
igénybe vehető személyek körét 
ugyanakkor bővíti a javaslat. Élő 
Norbert módosító indítványában 
azt javasolta, hogy az intézményi 
gyermekétkeztetés térítési díja ne 
változzon, azonban a javaslatot 
10 „igen”, 13 „nem” szavazattal, 
3 tartózkodás mellett nem támo-
gatta a testület. A három rende-
letet így az eredeti formájában 
szavazták meg a képviselők: 21 
„igen”, 6 „nem”, illetve a további 
két rendelet esetében már egy-
hangú szavazással.

Szintúgy egyhangúlag támo-
gatták a képviselők azt a rendelet-
módosítást, amely szerint a lak-
bértámogatást szélesebb körben 
is igénybe vehetik a polgárok. A 

feltétel (a bérlő és a vele életvitel-
szerűen együtt lakó családtagok 
nettó összjövedelmének 15%-a 
kevesebb, mint a fi zetendő lakbér 
összege) kedvezőbbé vált, a 15%-
os mérték 10%-ra csökkent.

Ahogyan lapunk is beszámolt 
róla, a fi atalon elhunyt színmű-
vész, Kaszás Attila emlékére róla 
elnevezett díj alapítását határozta 
el a képviselő-testület és a Mozaik 
Művészegyesület, a Kaszás Attila 
Szellemi Hagyatékának Ápolásá-
ért létrejött közhasznú alapítvány 
támogatásával. Az idén március 
16-án, ünnepélyes műsor kereté-
ben, a Nemzeti Színházban adják 
át először a kitüntetést. A díj kifi -
zetését szponzor vállalta magára.

ÚJ KERÜLETI ÓVODA
Ősztől a kerületi óvodai férőhe-
lyek számának növelésére nyílik 
mód annak a döntésnek a kö-
vetkeztében, mely szerint a Ma-
gyarországi Református Egyház 
református szellemiségű óvodát 
nyithat az Arany János Általá-
nos Iskola és Gimnázium mel-
léképületében. Négy csoportban 
maximum 100 gyermek helyez-
hető el, a megegyezés szerint 60 
százalékuk kerületi lesz. Szándé-
kos a „református szellemiségű” 
szóhasználat, ez ugyanis nem 
zárja ki más vallású gyerekek fel-
vételét.

Egy 2007. szeptemberi testü-
leti döntés értelmében pályázatot 
írt ki az önkormányzat a máso-
dik világháborúban elesett kerü-
leti polgári áldozatok emlékmű-
vének elkészítésére, amelyet az 
Alkotás utca–Csörsz utca–Győri 
út találkozásánál lévő területen 
helyeznek majd el. A pályázatot 
huszonhárom beadott pálya-
munka közül Bencsik István 
szobrászművész és Rádóczy (F) 
László építész-iparművész alko-
tása nyerte meg.

A testület egyhangúlag egyet-
értett a pályázat eredményével, és 
vállalta, hogy a szükséges 40 mil-
lió forintot elkülöníti erre a cél-
ra a 2008-as költségvetésben. A 
döntést megelőző vita során ismét 
felmerült, hogy szerepeljenek-e 
nevek az emlékművön. A polgár-
mester – pártok által elfogadott 
– javaslata értelmében március-
ban igyekeznek egyezségre jutni 
ebben a kényes kérdésben.

A téma kapcsán a jelenleg bi-
zonytalan helyzetű Böszörményi 
úti turulszobor sorsa is szóba ke-
rült. Ezzel kapcsolatban kompro-
misszumos döntés várható, ami-
vel végre nyugvópontra kerülhet 
a szobrok ügye – tájékoztatta a 
polgármester a képviselőket.

ELADJÁK A HBK-T
Egyhangúlag elfogadta a tes-
tület a 2008. évi munkatervét. 
Salamin András hiányolta a kerü-
let környezetvédelmi, illetve köz-
lekedési koncepcióját, amelyek 
szükségesek a mélygarázsépítések 
és sétálóutcák tervezéséhez. A 
polgármester ígéretet tett, hogy 
kiegészítik a munkatervet.

Önkormányzati tulajdonú 
helyiségek bérbeadása kapcsán 
Élő Norbert egy Márvány utcai 
üzlethelyiség esetében hiányolta 
a pályáztatást. Pokorni Zoltán 
elmondta, azért választották a 
bizonytalan kimenetelű és eset-
leg elhúzódó pályázat helyett ezt 
a formát, mert a jelentkező bérlő 
a lehetséges maximális bérleti 
díjat hajlandó fi zetni. Ebben az 
ügyben a testület 5 ellenszavazat 
mellett fogadta el az előterjesz-
tést, a másik helyiség bérbeadá-
sáról (az Ugocsa utcai élelmi-
szerbolthoz egy raktárhelyiséget 
csatolnak) egyhangú döntés 
született.

A Szendi árok 2–4. alatti 
Hegyvidék Bevásárló Központ 
jövőjéről szóló előterjesztés sze-
rint az elkészült tanulmányok 
alapján a mára elavult építmény 
felújítása gazdaságtalan lenne, a 
bontása javasolt. Ilyen mértékű 
beruházást a kerület nem tud fi -
nanszírozni, ezért 540 millió fo-
rintos kikiáltási áron értékesíteni 
kívánják, hogy a helyére hasonló, 
lakossági igényeket kielégítő épít-
mény kerüljön.

Nádasi Tibor úgy vélte, vagy 
számítási hiba van az előterjesz-
tésben, vagy előbb módosítani 
kell a beépíthetőségi mértéket. 
Élő Norbert is megkérdőjelezte a 
számításokat, az ülés napján szer-
zett információi alapján ugyanis 
véleménye szerint egy 400 mil-
liós önkormányzati beruházással 
bevételt is termelő egységet le-
hetne létrehozni, szemben azzal, 
hogy – őt idézve – „elkótyave-
tyélünk egy jó helyen lévő ingat-

lant”. A téma napirendről történő 
levételét javasolta, mondván, egy 
hónap múlva újra átgondolva és 
átszámolva a lehetőségeket lehet-
ne dönteni az ingatlan jövőjéről. 
Pokorni Zoltán eredeti formájá-
ban szavaztatta meg, s a testület 
20 „igen”-nel, 6 tartózkodás mel-
lett elfogadta az előterjesztést.

HIÁNYOS KÁBELHÁLÓZAT
Nyilvános pályázatot írnak ki 
a János-hegyi Erzsébet-kilátó 
földszinti helyiségcsoportja és a 
kilátó előtti terasz bérbeadására, 
vendéglátó-ipari tevékenység és 
rendezvényszervezés célú haszno-
sításra – erről döntöttek egyhan-
gúlag a képviselők.

A napirendi pontok meg-
tárgyalása után, az ülés záró 
periódusában Élő Norbert a 
Hegyidék Média Kft.-vel kötött 
szerződést, annak körülményeit 
fi rtatta és bírálta a saját, illetve 
egy Népszabadságban megjelent 
cikk értesülései alapján. Pokorni 
Zoltán cáfolta a képviselő által 
elmondottakat. Élő Norbert egy 
másik felszólalásában lapunkat is 
kritizálta, szerinte – különösen a 
testületi ülésekről szóló tudósítá-
sokban – nem jelenik meg kellő 
hangsúllyal az ellenzék vélemé-
nye. A polgármester igéretet tett 
arra, hogy az észrevételeket to-
vábbítja a főszerkesztőnek.

Salamin András egyebek mel-
lett az elhagyatott területeken 
tanyázó csövesekre, hajléktala-
nokra hívta fel a fi gyelmet. Üd-
vözölte a jégpálya ötletét, amelyet 
a zugligeti néhai villamos-végál-
lomáson hoznának létre, s jelezte, 
hogy a kábeltévék adásait nem 
tudják fogni Zugligetben, amely 
kimaradt a hálózat kiépítéséből. 
Felvetette, miért nincs élő köz-
vetítés a testület üléseiről, mint 
ahogy az számos kerületben, vá-
rosban történik.

Pokorni Zoltán elmondta, a 
hajléktalanokkal kapcsolatos ész-
revételét továbbítja a rendőrség-
nek. A televíziós műsorszolgálta-
tót nincs mód kötelezni semmire, 
a kábelcégek pedig üzleti terveik 
alapján építik hálózatukat – előbb 
a sűrűn lakott területeken. Hoz-
zátette: online adás nem várható, 
az ülést felveszik, és vágatlan for-
mában adják le.

-jj-

A kerületi polgároknak szóló 
állásfoglalást fogadott el a nép-
szavazással kapcsolatban a képvi-
selő-testület a legutóbbi ülésén. 
Döntés született arról, hogy az 
önkormányzat eladja a Hegyvidék 
Bevásárló Központot, valamint új 
óvoda nyílhat az Arany János isko-
la melléképületében. A jövőben 
szélesebb körben is igénybe vehe-
tik a polgárok a lakbértámogatást.

Az elmúlt év végén lemondott 
Ungár Klára (SZDSZ) képviselő 
helyét Csobánczy Gábor vette át, 
aki a legutóbbi önkormányzati 
ülésen tette le esküjét. A testü-
let egyhangú döntéssel az egész-
ségügyi, valamint a pénzügyi 
bizottság tagjává választotta őt. 
Salamin András egy évfordulóra 
emlékeztette a jelenlévőket: pon-
tosan 550 évvel ezelőtt foglalta 
el Mátyás király a trónját, ami a 
számunkra azért érdekes, mert a 
kerület első neve 1930-tól „Má-
tyás király városa” volt. E meg-
nevezést soha nem vonták vissza 
– tette hozzá a képviselő.

FELHÍVÁS SZAVAZÁSRA
Zárt ülés keretében személyi 
kérdésekről döntött a testület. 
Győriné Lung Dorinát ötéves 
időtartamra nevezték ki a Né-
metvölgyi Gondozási Központ 
élére, míg a Szent János Kórház 
és Észak-budai Egyesített Kór-
házai Tulajdonosi Felügyelő 
Tanácsába Csobánczy Gábort 
delegálja a képviselő-testület. A 
Közép-magyarországi Regionális 
Egészségügyi Tanács újjáalakulá-
sát megelőző egyeztető fórumon 
Kovács Lajos alpolgármester 
képviselheti a kerületet, a távol-
létében, illetve akadályoztatása 
esetén dr. Beneda Attila pótolja 
őt. Müllner Jenő halála miatt a 
Hegyvidéki Helytörténeti Gyűj-
temény és Galéria vezetésére (az 
intézményvezetői pályázat ered-
ményes lebonyolításáig, de legké-
sőbb 2009. február 14-ig) Balázs 
Attila kapott megbízást.

Nyitott ajtók mellett elsőként 
egy állásfoglalást fogadott el a 
testület a kerület lakosainak cí-
mezve, egyhangú szavazással. 
Ennek szövege: „A képviselő-tes-
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A valóság ruhái fekete-fehérben
Beszélgetés Tatai Balázs és Kohári Csaba fotóművészekkel

VadasparkiIgazi Nyuszit lekötötték a 
Vadaspark kisebb-nagyobb gond-
jai, ritkán maradt ideje az erdész-
lak látogatására. A bajusza alatt 
elfojtott mosollyal meghagyta a 
kandúrnak, őrizze a régimódi, 
tárcsás telefont az asztalon, mert 
Nagyon Fontos Üzenetre várnak, 
és az rossz fényt vetne a parkra, 
ha ezt a Nagyon Fontos Üzene-
tet nem egy Nagyon Fontos Sze-
mély venné át. Így hát Dirr-durr 
Kandúr, jelentősége tudatában, 
álló nap és álló éjjel vigyázta a 
telefont.

Ha elunta a szépítgetést, vagy 
a tükörképével folytatott pár-
beszédet, körmeivel az asztalon 

dobolt, és azon törte a fejét, mi-
fajta okos utasítást küldjön ki a 
Vadaspark népének. Semmi ér-
demleges nem jutott az eszébe. 
Pedig nem volt buta állat. Csu-
pán világéletében saját magával 
törődött. Csak azt tette, amihez 
kedve szottyant. Fogalma sem 
volt, hogyan kell más állatok 
fejével gondolkodni. Ekképpen 
történt, hogy csak akkor emelte 
fel a telefont, ha korogni kezdett 
a gyomra.

– Halló! – nyávogta a készü-
lékbe, ahogy Gyula bá’-tól látta. 

És anélkül, hogy válaszra 
várt volna, hosszasan és 

részletesen leírta, mit 
kíván enni.

Igen ám, csak volt egy bibi. 
Amióta a mobiltelefon divatba 
jött, a készülék díszként szolgált 
az asztalon. Hogy a vezeték vége 
ne legyen láb alatt, az öreg erdész 
feltekerte és becsúsztatta a legkö-
zelebbi fi ókba. A macska gyakor-
latilag a levegőbe beszélt.

Ám csodák csodája, előbb-
utóbb mindig megkapta az ételt, 
amit megkívánt!

Miképpen történhetett? Igazi 
Nyuszi mindenre gondolt, nem 
ok nélkül somolygott a bajuszá-
ba, ha eszébe jutott a pöff eszkedő 
kandúr. Titkárként mellé osztot-
ta Kiskárót, a varjút. Nem volt 
könnyű dolga szegénynek, hiszen 
melyik madár szeret összezárva 
lenni egy szenvedélyes madár-
vadásszal? Idejét többnyire a hi-
degtől reszketve a magas ablak-
párkányon töltötte. Különösen 
akkor vacogott a csőre, amikor 
Dirr-durr oroszlánosdit játszott. 

Az sem csökkentette félelmét, 
hogy csupán gyámoltalan, re-
kedt miákolás hagyta el a kan-
dúr torkát…

Kiskárónak megvolt a 
magához való esze. Amikor 
a kandúr letette a hallgatót, 

elnézést kért, és halaszthatatlan 
elintéznivalóra hivatkozva meg-
kereste Igazi Nyuszit. Hangos 
hahotázások közepette tárgyal-

ták meg, mivel tölti Dirr-durr 
az idejét, s miket mond a süket 
telefonba. A jóízű nevetésre 
Micike, a mezei egér is kimá-

szott a tarisznyából, ame-
lyet a nyúl viselt a vállán, 
és teli tüdőből cincogott. 
Igazi Nyuszi Kiskárót és 

Mára a fotózás önálló művészeti 
ágnak számít, az Iparművészeti 
Egyetemen huszonhárom éve 
elindult a fotó szak is. A fotográfi a 
művészi oldalát űzők azonban 
nehéz helyzetben vannak: a jelek 
szerint csak nagy elszántsággal és 
munkakedvvel boldogulhatnak 
a pályán, anyagi megbecsülést 
általában a megrendelésre készí-
tett képektől remélhetnek. A fotós 
hivatás gyakorlásának sok szem-
pontból különleges útját járja a 
kerületben élő Tatai Balázs és a 
pásztói származású Kohári Csaba.

T atai Balázs és Kohári Csaba 
alkalmazott fotográfusként 

dolgoznak immár tizenegy esz-
tendeje a Kútvölgyi úti Pető inté-
zet média- és oktatástechnológiai 
csoportjában. Ipari méretekben, 
évente ezres nagyságrendben ké-
szítik a képeket a mozgáskorláto-
zott gyerekek rehabilitációs órái-

ról, dokumentációs céllal. A Pető 
nemzetközi jellegéből adódóan 
gyakoriak a protokoll-látogatá-
sok is, ezeket riportfotókban örö-
kítik meg és archiválják. (Nem-
rég az intézetes képekből állandó 
kiállításuk nyílt az A épületben.) 
Munkájukat megkönnyíti a digi-
tális technika, amelyet 1998-ban 
kezdtek használni, a munkahely-
ről kilépve azonban egészen más 
fotográfi ai látásmódot és munka-
módszert vallanak a magukénak.

A nyolcvanas években nagy 
népszerűségnek örvendő Másfél-
millió lépés Magyarországon című 
ismeretterjesztő fi lmsorozat ko-
moly indíttatást adott számukra a 
fotózáshoz még gyerekkorukban. 
A Rockenbauer Pál rendezte mű-

sor helytörténeti ismeretekkel egy-
bekötve mutatta be hazánk tájait, 
és az úgynevezett kéktúra útvona-
lain bárki végigjárhatta a fi lmben 
szereplő helyeket. Balázséknál a 
műsor nyomán rendszeres csalá-
di programot jelentettek ezek a 
kirándulások, ahová mindig ma-
gukkal vitték a fényképezőgépet 
is. Mára mindkettőjük számára 
igazi szenvedéllyé, életformává 
vált a természetben való fotózás, 
ami mindig megnyitja fantáziáju-
kat az alkotáshoz.

A gépet olyankor veszik elő, 
amikor egy város vagy falu külö-
nösen magával ragadja őket.

– A hely szellemiségét próbáljuk 
meg visszaadni, amit ott érzünk. 
Egy-egy helyszínre többször visz-
szatérünk, hogy új benyomásokat 

szerezzünk róla – meséli Csaba.
Bartók Béla zenéje is nagy ha-

tással volt rájuk, ez ihlette Bartók-
inspirációk című metaforikus kép-
sorozatukat, amelyben a táj egy-
egy részletén keresztül egy ember 
életútja rajzolódik ki születésétől 
a haláláig. A kiállítás anyagát a 
megnyitókon a zeneszerző mu-
zsikájának kíséretében vetítették 
le az emlékév alkalmából, 2005-
ben, Budapesten több helyen is.

Képeikkel céljuk a múlt feltá-
rása, az elfeledett értékek felszín-
re hozatala, aminek kifejezésében 
nagy segítséget jelent a fekete-fe-
hér fi lm, mert „megállítja az időt” 
– ahogyan Balázs mondja. Van, 
hogy egy képkockára két felvételt 
készítenek, két időt helyeznek 

Megbeszéli a sötétben a másik-
kal a nagyítást, azt, hogy milyen 
tónusú legyen, milyen papírt 
használjunk hozzá. Számunk-
ra nem az a fotósmunka, hogy a 
photoshopban megnézzük, jó-e a 
kép, kell-e rajta esetleg világosíta-
ni, megvágni, és utána kinyom-
tatni – mondja Csaba.

– Az „Iparon” megtanulhat-
tuk, hogy tiszteljük a képet, amit 
elkészítünk – egészíti ki Balázs.

2000-ben elvégezték az Ipar-
művészeti Egyetem kétéves fotós 
képzését. Erről szinte kérdezni 
sem kell őket, maguktól mesélni 
kezdenek.

– Segített abban, hogy kiala-
kuljon egy határozott irányvonal, 
amiről nem térünk le. A fénykép-
készítés jelentését, jelenségét na-
gyon sok oldalról megmutatták. 
Számtalan képet nézettek ve-
lünk, rengeteget beszélgettünk, 
és sokat dolgoztattak minket. A 
tanárok nagyon nyitott lélekkel 
voltak irántunk. Aki azzal a szán-
dékkal ment, hogy tanuljon, az 
rengeteg tudást felszedhetett. A 
képzés mellett nevelést is kapott 
az ember. Ha az utcán összefu-
tunk egy tanárunkkal, az az első 
kérdés: „Dolgoztok?” A művészi 
vonalú fotózást értették ez alatt, s 
annyit jelentett: „Járod az utadat? 
Nem engedtél a ’48-ból? Nem 
adtad fel?” Hihetetlen szerencse, 
hogy azzal foglalkozhatunk, amit 
szeretünk csinálni. Az akkori 
csoportból tizenhat emberből ez 
csak háromnak sikerült.

Az érettségi után fonódott ösz-
sze az útjuk, amikor mindketten 
jelentkeztek az Állami Nyomda 
ipari fotós képzésére, hogy szak-
mát tanuljanak.

– Valamikor a kilencvenes 
években történt – emlékezik visz-
sza Csaba.

Tényeket nehezen szednek 
össze, régen volt… A dátumokat 
keresgélik a fejükben, de a szá-
mukra fontosabb momentumok 
előbb az eszükbe jutnak, ilyenkor 
ömlik belőlük a szó. Pörög a nyel-
vük, rögtön felelgetnek egymás 
gondolataira. Mint két testvér. A 
lassan húsz esztendeje tartó isme-
retség óta az idő felgyorsult, most 
derűvel és kedves nosztalgiával 
emlékeznek vissza az első talál-
kozásukra.

– Egy hűvös, őszi reggelen 
ketten álldogáltunk az Állami 
Nyomda épülete előtt. Nekem 
volt egy almám, neki meg két 
cukra, vagy fordítva. Amikor ki-
derült, hogy mindketten ugyan-
arra várunk, Balázs ötletére el-
mentünk a Várba, a gótikus szob-
rok kiállítására – idézi fel Csaba.

Harminchét éves korukra 
egymáshoz formálódtak minden 
szempontból: túl azon, hogy a 
Petőben kollégák, barátok és 
alkotótársak, az élet úgy hozta, 
hogy szinte ugyanakkor lettek 
kétgyermekes családapák. A tá-
volabbi jövőről nem esett szó. Az 
ő idejük a sokszínű jelen és a fel-
tárásra váró, nekünk szóló múlt.

Burucs Tímea

Bartók-inspirációk

Jelenet 1. Felsőszölnök 1995Jelenet 1 Felsőszölnök 1995

Tatai Balázs és Kohári Csaba felvéte-
leiből kiállítás látható a Magyar Mű-
velődési Intézet és Képzőművészeti 
Lektorátus galériájában. Cím: I., Cor-
vin tér 8.

egymás mellé. Ez és olykor a té-
maválasztás némi szürrealista jel-
leget kölcsönöz munkáiknak.

– Létrehozható olyan valós 
képi elemekből összeálló lát-
vány, ami már nemcsak az ele-
mek felismerését jelenti a képen, 
hanem ezek összessége egy új 
valóságot is hordoz – magyaráz-
za Balázs.

Kedvelik a képpárokat is, ame-

lyekkel egy általuk kreált törté-
netet próbálnak megfogalmazni. 
Épület- vagy emberábrázolásnál 
a megszokott statikus beállítások 
helyett csak egy részt mutatnak 
be, ez néha többet mond el ma-
gáról a tárgyról.

– A többit meg kiegészítjük 
fejben – teszi hozzá Csaba.

Tisztában vannak azzal, hogy 
az általuk gyakorolt, úgynevezett 
elvonult fotográfi ai irány befoga-
dása az átlagember számára ne-
hézségekbe ütközik. Érzésviláguk, 
szociális érzékenységük, kulturális 
előismereteik mind-mind szerepet 
játszanak a megértésben, ezért ki-
állításaikhoz rendszerint megnyi-
tó előadást fűznek. A három éve 
készülő, pálos kolostorokról szóló 
anyaguknál különösen fontosak 
voltak az előzetes ismeretek.

– A munka során beszélnünk 

kellett a téma szakembereivel, és 
szakkönyvekből precízen felké-
szülni – mondja Csaba.

Egyébként nem áll távol tőlük 
ez a mélyreható kutatómunka: 
2004-ben elvégezték az ELTE 
művelődésszervező szakát is. 
Tipikus helyzet, hogy a megren-
delésre készült fotóik közül az al-
kalmazó gyakran az ő ízlésüktől 
egészen eltérőt választja ki.

– Sokszor megélt helyzet: az ál-
talunk jónak tartott képet egészen 
más szempont szerint véleménye-
zik, ilyenkor lehet átérezni, hogy a 
valóságnak több ruhája van – jel-
lemzi a szituációt Balázs.

Szakmai körökben rendszerint 
elismerik a munkájukat. Saját 
kedvtelésükre készített fotóiknál 
kizárólag az analóg eljárást, ezt 
a ma már archaikusnak számító 
technikát részesítik előnyben. 
(Balázs időnként a fényképező-
gép ősének számító lyukkamerát 
is használja.)

– A munkafolyamatban fontos, 
hogy mindent magunk csináljunk 
a képen, a keresőbe való kompo-
nálástól egészen a paszpartuzásig. 
Alapvetően szeretünk az anyag-
gal pepecselni, dolgozni. Nagy 
élmény, amikor az ember bemegy 
a sötétkamrába, elkészíti a fi xírt. 

D irr-durr Kandúrnak fejébe 
szállt a dicsőség. Egész nap 

Gyula bá’ székében üldögélt, a 
körmeit fényesítgette, élesítget-
te, rőt téli szőrméjét nyalogatta, 
vagy a recsegő íróasztallal átel-
lenben lévő tükörben nézegette 
magát. Felfújta a pofazacskóját, 
felborzolta a bundáját, fogait és 
szemeit villogtatta, s azt képzelte, 
hatalmas és erős, mint Bömbi, az 
oroszlán, akivel karácsony előtt 
találkozott a budapesti állatkert-
ben.

– Hrrr! – utánozta nagyra nőtt 
rokonát, az állatok királyát, és 
érdeklődve fülelt, vajon a tükör 
vagy az ablaküveg beleremeg-e az 
ordításba. Ha ezt egyszer sikerül 
elérnie, Igazi Nyuszi hanyatt-
homlok átadja neki a vadasparki 
állatok vezéri posztját. Elvégre 
egy nyuszi mégiscsak nyúlszívvel 
van megáldva, nemde? A park-
nak szüksége van bátor, sőt mi 
több, rettenthetetlen vezetőre, 
aki válság esetén kivezeti népét 
a bajból.

Egyelőre minden ment a maga 
útján, csupán az unalom fenye-
gette a park népét, amióta az 
öreg erdész Afrika bozótvilága 
felé vette útját. Gyula bá’ a kan-
dúrra bízta az irodáját, mondván, 
tartsa szemmel az egereket, akik 
a szomszédos erdőkből szívesen 
látogatták a dolgozószobáját. 
Ugyanis ellenállhatatlan vágyat 
éreztek a tanulás iránt. Két pofára 
falták az öreg ritka, tudományos 
könyvgyűjteményét, a fi ókok mé-
lyén rejtőző jegyzetek papírlapja-
it. Gyula bá’ átnyújtotta a kulcs-
csomóját is. Dirr-durr Kandúr 
ezt úgy értelmezte, a kulcsokkal 
megkapta az egykori erdőkerü-
lő szerepkörét is. De nem tudta, 
hirtelen mit kezdjen vele.
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Jókaira emlékeztek

J ókai Mór 1906-ban felavatott 
svábhegyi mellszobránál ren-

dezett koszorúzást az Aranyhegyi 
Egyesület a nagy író születésnap-
ján, február 18-án. Dr. Szabó 
Péter, a szervezet elnökségének 
egyik tagja a kis ünnepségen ar-
ról beszélt, hogy miként Angli-
ában Dickens, hazánkban Jókai 
teremtett olvasóközönséget.

A koszorúzást követően stílsze-

rűen a Jókai Klubban 
beszélgettünk a meg-
emlékezés résztvevőivel, 
akik ott szokták tarta-
ni a közgyűléseiket is. 
Mint megtudtuk, az 
egyesület neve a Jókai-
kertre utal, amelyet az 
író nevezett az egyik írá-
sában Aranyhegynek. A 
szervezet akkor alakult 
meg, amikor felmerült a 
Jókai-kert eladása.

A neves személyisé-
gekből álló testület első 
tevékenysége az volt, 
hogy egy tervezetet 
dolgozott ki a kert hasz-
nosítására. Olyasfajta 

parkot képzeltek el, mint a dániai 
Andersen-meseközpont. A pro-
jekt tervét beadták a Norvég Alap 
pályázatára. Közben elkészült a 
Környezetvédelmi Minisztérium 
tervezete is, amely szerint ökopark 
létesülne a kertben. A kötetlen be-
szélgetés során kiderült, az egye-
sület tagjai úgy vélik, akár össze is 
lehetne hangolni a két koncepciót.

(kgy)

A templomtorony és a biciklista
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Magyar hangja: Koroknay Géza
Miközben az emberek általában 
természetesnek veszik, hogy a 
külföldi fi lm és sorozat magyarul 
„beszél”, kevesen gondolnak 
arra, hogy ehhez egy hazai szink-
ronstáb összehangolt, kemény 
munkája szükséges. A nézői visz-
szajelzések is igazolják, hogy a 
magyar szinkronszínészek között 
profi zmusa és kellemes hangka-
raktere révén megbecsült helyet 
vívott ki magának „Gébu”, azaz 
Koroknay Géza.

Vannak színészek, akik- �
re annyira „ráégett” a magyar 
hangjuk (például Roger Moore 
– Láng József), hogy zavaró, 
amikor indokolatlanul más szó-
laltatja meg őket. Ön jó és rossz 
karaktereknek egyaránt „kölcsö-
nözte” már a hangját, de nem 
kötődik egy bizonyoshoz. Kik a 
kedvencei?
– Clint Eastwood, James 

Belushi, Brian Dennehy, John 
Candy, John Goodman, Dan 
Aykroyd, Charles Grodin sok 
szép élményt adott már. Azo-
kat jó szinkronizálni, akiknek a 
szemében látom felvillanni, ho-
gyan kell majd megszólalnom a 
következő másodpercben. Ilyen 
szerepem volt például Leôncio, 
azaz Rubens de Falco a Rabszol-
gasors című szappanoperában. 
A legnagyobb adottságom, hogy 
természetszerűen jó helyen szólal 
meg a hangom, nem kellett kü-
lön képzéssel helyretenni, sőt, ha 
reggel „esek be” egy munkába, 
akkor is rendben van. Amúgy 
valóban furcsa, hogy Piszkos 
Harry a sorozat első és harma-
dik részében az én hangomon, a 
másodikban Reviczky Gáborén 
szólal meg – és ezzel nem őellene 
beszélek, hanem a mai szinkron-
mechanizmus ellen, amely ezt így 
működteti.

Ennyire rossz véleménye van  �
a szinkronról?

– A legpontosabb 
szó rá az, hogy gyaláza-
tos! Senki sem foghatja 
rám, hogy az elmúlt 
rendszer híve volnék, 
de a mozik és az egy-
két televízió korában 
még költöttek a kultú-
rára, megbecsült műfaj 
volt. Egy-egy munkára 
három hét is jutott, 
megnézhettük előre 
a fi lmet, volt próba, a 
dramaturg szájra írt, és 
a kész fi lmért a gyártó-
nak percenként három-
ezer-nyolcszáz forintot 
fi zettek. Mára a szink-
ronműfaj a technika és 
a megrendelők áldoza-
tává vált: egy-két nap 
a felvétel, és van, hogy 
óránként harmincöt 
tekercset – egy tekercs 
mintegy húsz-harminc 
másodperces egység – 
fel kell mondani, leg-
többször próba nélkül 
és a fi lmet, szerepet 
nem is ismerve, mind-
ezt – ismétlem, a gyártónak – 
kétezer-kétszáz forint per perc 
díjazásért. Ez amiatt alakult így, 
mert a VHS-kazettákra kezdet-
ben valami gyenge fordítást fel-
mondtak, amiért ennyit fi zettek, 
aztán jöttek a stúdiók, forgalma-
zók, és ezt tették meg alapegység-
nek. Rajtunk meg az időn spórol-
nak meg mindent, ráadásul jöttek 
azok, akik még ennek is aláígér-
tek. A jó színészek mellett meg-
jelentek a tanfolyamon „képzett” 
szinkronmunkások, és folyik a 
nehezen minősíthető tömegter-
melés. Nekem háromszáz forint 
per tekerccsel már van rangom 
– egy kilencven perces fi lmben 
negyven-ötven tekercs a főszerep 
–, de nem mindenki van így, és ez 
is csak relatíve elfogadható pénz. 
A mozifi lmek külön kategóriát 
jelentenek, ott tekercsenként hat-
száz forint a pénz, rövidebbek a 
tekercsek, komolyabb a stáb is, 

mint ahol csak egy szinkronren-
dező és egy lefáradt hangmérnök 
a teljes személyzet, ő is nappal 
felvesz, éjjel kever. És ami szinte 
vicc, a magyar szinkron még így 
is jobb, mint sok helyen külföl-
dön.

Hogy lehet ennek így megfe- �
lelni?
– Irtózatos rutinnal és energi-

ával. Még rajtam a kabát, meg-
kapom a szöveget, ránézek a 
képernyőre, és már a harmadik 
hangom a „helyén van”, fejben ja-
vítom a rossz mondatot. Fejhall-
gatót is inkább viszek magam-
mal, mert kényelmesebb, jobb, 
vezeték nélküli, így nem lépnek 
rá a „zsinóromra”.

Hogyan került erre a pályá- �
ra?
– Apám történelem–rajz sza-

kos tanári diplomával osztály-
vezető volt a Pénzügyminiszté-
riumban, 1956 után „racizták”, 

mert otthon is olyanokat tudott 
jósolni, hogy „eljön az idő, ami-
kor ezek legszívesebben feltá-
masztanák Nagy Imrét, ha tud-
nák”! Négy év ládagyári munka 
után könyvelő lett az OTP-nél, 
de negyvennégy évesen meghalt. 
Én keramikusnak készültem, de 
nem vettek fel az Iparművészeti 
Gimnáziumba, áttanácsoltak a 
Szondi utcai faipari szakközép-
iskolába faszobrászatot, intarziát 
tanulni. Itt egy szavalóversenyen 
az osztálytársam, Paudits Béla 
mögött második lettem, aztán 
elcsábított a színjátszó kör. Si-
kertelen színművészetis felvételi 
után elmentem a József Attila 
Színházba, ahol Rozov Ketten 
az úton darabjában kaptam fel-
adatot, mellette díszítő- és dísz-
letező munkákat is végeztem, 
és a Sztanyiszlavszkij Művészeti 
Stúdióba jártam, ahol többek 
között Bitskey Tibor, Mensáros 

László, Berek Katalin, Spányik 
Éva, Ungvári László is tanítottak. 
Tudja, az a fajta ember vagyok, 
aki mindenbe belekezd. A főis-
kolán Pártos Géza osztályába ke-
rültem, aki az első év után disszi-
dált – nem miattunk –, és Ádám 
Ottó, illetve Várkonyi Zoltán 
vették át az osztályt. Együtt vé-
geztem Bencze Ilonával, Marsek 
Gabival, Muszte Annával, Sir 
Katival, Nagy Gáborral, Szegvá-
ri Menyhérttel és Tímár Bélával. 
Két-két év következett Miskol-
con, majd Pécsett, de sok volt 
az utazás, kevés a pénz, és két év 
alatt egyetlen komoly szerepem 
akadt, hát elhatároztam, hogy 
elmegyek a Magyar Szinkron- és 
Videó Vállalathoz szinkronizálni. 
Azért mind a mai napig nem ad-
tam fel a reményt, hogy színházi 
szerepre is meghívjanak. Egyszer 
azt mondták, hogy én idősebb 
koromra leszek keresett színész. 
Ami azt illeti, „foghíjas” a kor-
osztályom, mert már én is kezdek 
beleesni az öregebb szerepekbe.

Ugye, fi lmezett is?�
– Igen, de nem sokat. Az első 

szerepem, még főiskolásként, a 
Fekete macska suhanca volt. A 
Szomszédokban egész stabil mű-
tősszerepem volt, de egyszer, egy 
cudar hideg forgatás után tréfából 
azt találtam mondani, hogy én 
vagyok itt a legdrágább statiszta, 
ami sértette Horváth Ádám hiú-
ságát, erre kiírt a sorozatból. De 
én sosem búsongok azon, ami 
elmúlt, hanem hálát adok Isten-
nek, hogy egy ideig jó volt.

Vallásos?�
– Igen, de olyan, aki azt vall-

ja, nem kell ahhoz összetenni a 
két kezet, hogy imádkozzon az 
ember. A Böszörményi úti refor-
mátus templomba járok, minden 
este imádkozom anyám egészsé-
géért, és hogy áldja meg az Isten a 
rokonaimat, barátaimat, de még 
az ellenségeimet is. Hogy mivel 
áldja meg őket, az az ő dolga, de 
én nem átkozok meg senkit.

A sorsa alakulásába beleszólt �
az alkohol is…
– Minőségileg nem, de azért 

meglátszhatott rajtam, amikor 
megittam több mint egy liter ru-
mot vagy vodkát. Úgy éreztem, 
szükségem van rá. Ittam előadás 
előtt és után. Aztán amikor egy 
epilepsziás jellegű rohamot köve-
tően a földön talált rám gyerme-
kem anyja, beballagtam a János 
kórházba. Azt mondták, ilyen 
még nem volt, hogy valaki bejön 
délelőtt, bevallja, hogy alkoho-
lista, de le akar szokni, aztán be-
fekszik, és tíz nap múltán tisztán 
hazamegy. Négy év után sikerült 
végleg letennem a poharat.

Hányszor nősült?�
– Háromszor. A második há-

zasságomból van egy fi am, aki 
a Táncsics gimnáziumban fog 
érettségizni, nyelvészetet akar 
tanulni. Nagyon jó nyelvérzéke 
van. A Gesztenyés kertben szok-
tunk találkozni, nagyokat be-
szélgetni, mert az félúton van a 
Böszörményi út és az Avar utca, a 
régi és a mostani lakásom között. 
De laktam én a Galgóczy utcában 
is. Nem tudom, mi köt ide ennyi-
re, de amióta átjöttem a Dunán, 
nem szeretnék visszamenni a bal 
partra! Csak a BAH-csomópontot 
utálom, mert lelketlen, és a Déli 
pályaudvar helyén is szívesebben 
látnám a megnövelt Vérmezőt.

„Gébu” egyébként számító-
gépfüggő, mert ami a tudomány-
technikai érzékét és érdeklődését 
illeti, az páratlan. Az elsők között 
kezdte programozgatni a ZX 
Spektrumot, folytatta a C6-os 
géppel, most pedig már a rend-
szerütközéseket keresi. Számára 
a logika, a problémamegoldás 
adja ebben a szépséget. Ha elol-
vas egy elektrotechnikai könyvet, 
elsőre a „fejébe ugrik.” De ért az 
autókhoz is, tud csövet hajlítani, 
csempézni, villanyt, központi fű-
tést szerelni; szóval, muszáj neki 
mindig valamit ténykedni, mert 
ő pörgősen életigenlő.

Muzsay András

mesék
Micikét is beavatta a cselbe, ami-
vel elérték, hogy az erdész távoz-
tával elszemtelenedett kandúr ne 
tébláboljon körülöttük, amikor a 
Vadaspark mindennapi életéről 
kellett dönteniük. Senkinek sem 
volt ínyére, hogy a dolgok amo-
lyan dirr-durr módon történje-
nek a házuk táján.
�

Február második péntekjén ki-
sütött a nap. Elűzte a hetek óta 
tartó ködöt és szürkeséget, s a 
kopasz fák gallyai közt megtalál-
ta útját a kifutókba. Az állatok a 
napfényben fürdő tisztásfoltokra 
tömörültek, és csontjaikat melen-
gették. Volt valami a levegőben, 
ami arra utalt, a tavasz már nyúj-
tózkodik valahol, nem messzi. A 
látogatók ledobták fejükről a ka-
pucnikat, a gyerekek sem viseltek 
sapkát.

Egy kósza napsugár betévedt 
az erdészlak ablakán, és egyene-
sen Dirr-durr Kandúr szemeiben 
találta magát. E pillanatban a 
macskának végre az eszébe jutott 
egy fontos dolog! Kiskárótól tud-
ta, majdnem minden állat előjött 
a rejtekéből, hogy sütkérezzen a 
napon. Hirtelen emlékezett ígé-
retére, amit Süninek, a sündisz-
nónak tett az ősszel arról, hogy 
felébreszti téli álmából az első 
meleg napon, hiszen sürgősen 
ennie kell valamit a hosszú éhe-
zés után.

– Eljött a tettek ideje! – kiál-
tott fel a kandúr. Nyúlt a telefon 
után, de meggondolta magát. 
Ugyan, mit tudja egy nyulacska, 
hogyan kell kezelni a telefont… 
Kár vesztegetni az időt kísérlete-

zéssel! Leugrott a székből, s intett 
Kiskárónak, hogy kövesse. Meg-
keresték Igazi Nyuszit, aki éppen 
Rongyos bölényéknél írta össze 
a másnapi takarmányszükséglet 
részleteit. A vadasparki állatok 
vezére megértően bólogatott, s 
most az egyszer nem somolygott 
a bajsza alatt. Valóban, fontos 
ügynek látszik Süni ébresztése. 
Micike kiugrott a tarisznyából, 
ő vezette a többieket a sündisznó 
háza felé.

– Én segítettem neki felszur-
kálni a tüskéire annyi falevelet, 
amennyit elbírt, hogy minél 
melegebb legyen a téli dunyhája 
– magyarázta lelkesen. – Amikor 
akkora lett, mint egy focilabda, 
begörgettem a házikó legvédet-
tebb sarkába.

A mezei egér izgalmában elő-
reszaladt, és eltűnt a sün-
ház kerítése alatt. Igazi 
Nyuszi a lakattal 
bajlódott még, 
amikor Micike 
kétségbeesett cin-
cogást hallatva meg-
jelent a házikó küszöbén.

– Jaj nekem, nincs a helyén! 
– jajgatott. – Süninek nyoma ve-
szett! Tüskéstől, levelestől!

A lakat végre kinyílt, a nyúl 
és a macska négykézlábra eresz-
kedtek, s bekukkantottak Süni 
otthonába. Ragyogó tisztára volt 
kitakarítva! Még a földet is gon-
dosan felseperték.

Valami nem volt rendben. 
Süni nem éri fel a seprő nyelét.

– Kutatóexpedíciót szervezek! 
– ugrott fel a kandúr. – Rohanok 
telefonálni! – tette hozzá fontos-
kodva. Azzal elvágtatott az er-
dészlak irányába.

Igazi Nyuszi tűnődve simogat-

ta az állát, miközben a nyomokat 
szemlélte.

– Igen. Bizonyára. Csakis így 
történhetett…

Kiskáróhoz fordult.
– Keresd meg Kiskacsót, az új 

ápolót. Azonnal jöjjön ide. Futás-
ban!

A varjú felröppent.
Kiskacsó, a szeretetre méltó, 

de kétbalkezes kamasz nemrég 
csatlakozott a park személyzeté-
hez, frissen az állatápoló-képző 
iskolából. Elkövetett néhány 
apró hibát az első hetekben 
– a csirkecombokat Mafl a 
mufl on népének etetővá-
lyújába adagolta, a lóhe-
rét Ordinak, 
a far-

kasnak kínálta fel –, ám szor-
galmas volt és igyekvő, s min-
denekfelett kitűnően beszélte az 
állatok nyelvét. Ezért mindenki 
kedvelte.

A fi ú lihegve állt meg Igazi 
Nyuszi előtt. Amikor megértette, 
miről van szó, széttárta a karjait.

– A házikó tele volt falevéllel. 
Senki nem tartózkodott bent. 
Összegyűjtöttem az avart, és ki-
talicskáztam a gyűjtőhelyre.

– S mit csináltál vele? – pattant 
fel a nyúl.

– Éppen most gyújtottam meg 
a halmot…

– Riadó! A makkocskáját, ri-
adó mindenkinek! – makogott 
Igazi Nyuszi legmagasabb fej-
hangján. – Kiskáró, riassz min-

denkit, aki él és mozog, az Égető 
Sarokba!

A varjú lármája felrázta a 
Vadaspark késő délutáni csend-
jét, akár a félrevert harang. Pil-
lanatok alatt 
állatok lep-

„… az a fajta ember vagyok, aki mindenbe belekezd …”

Könyv
a számolás-
zavarokról

D iszharmonikus életünkben, 
úgy tűnik, egyre több a kü-

lönféle „disz” elöljáróval ellátott 
probléma – diszgráfi a, diszlexia, 
diszkalkulia stb –, csak éppen a 
„lusta ez a gyerek”, „nehéz a feje a 
tanuláshoz” szavakkal megbélye-
gezve nem foglalkoznak tovább a 
személyiségnek vagy az agynak 
ezekkel a szerzett vagy fejlődés 
közben kialakult, fi nomabb za-
varaival. Meglepő adat: az isko-
láskorú gyerekek 5-6 százalékát 
(40-60 ezer főt) érinti napjaink-
ban a fejlődési diszkalkulia, azaz 
számolászavar!

Dr. Márkus Attila neurológus, 
pszichiáter, egyetemi tanár Szá-
mok, számolás, számolászavarok 
című munkája hiánypótló kötet. 
Ráadásul ideális első könyv az 
adott témában Magyarországon, 
mert a pszichiátereken túl a fej-
lesztő pedagógusoknak, számtant 
tanító, számokkal dolgozó taná-
roknak, de még a számolászava-
ros gyermekükért felelősen aggó-
dó, laikus szülőknek is elsőként 
tud eligazítást adni a számolási 
képesség és a kognitív funkciók 
közötti szoros összefüggésekről.

A szép kiállítású kötet logikus 
felépítésben, kultúrtörténeti és bi-
ológiai aspektusokkal, felvillanó 
esettanulmányokkal tárgyalja a 
témát, s a végén teszteket is ad az 
olvasó kezébe. Érdemes fi gyelmet 
szentelni rá! (muzsay)

�Dr. Márkus Attila: Számok, szá-
molás, számolászavarok. Pro Die 
Kiadó, 288 oldal. Ára: 2990 Ft.

da, gallyak-
kal ütögetve 
az avart, már 
kioltotta a 
tüzet, job-
ban mondva 
t ü z e c s k é t . 

Valójában 
c s u p á n 
n é h á n y 

száraz levél égett, azok 
lángját is a levélboglyától 

elfelé fújta a szél. Hála 
Kiskacsónak, a rossz 
oldalon gyújtotta 
meg az avart…

– A felmentő 
csapatok itt lehet-

nek minden 

ték el a karámok közötti sétányo-
kat. Szerencsére a kapuk nagy ré-
sze már nyitva állt. Futás közben 
adták tovább a hírt:

„Sünit égetik! Irány az Égető 
Sarok!”

A főbejárat felől magányos 
alak galoppozott a többiek felé. 
Dirr-durr Kandúr volt. Amikor a 
tömeg közelébe ért, kiabálva adta 
tudtul mindenkinek:

– Nyugalom, testvéreim, nyu-
galom! Telefonon kihívtam a 
tűzoltókat, a mentőket, a rendőr-
séget, az állatorvost és a polgár-
mestert! Mindjárt itt lesznek, és 
megmentik Sünit…

Ám ekkorra az állatok előha-

p i l l a -
n a t b a n ! 

– kurjantott az 
érkező kandúr, és 

lehuppant egy kisebb 
avarkupacra.

– Aúúúú!! – csak ennyit lehe-
tett hallani, miközben Dirr-durr 
két méter magasra emelkedett 
a levegőben. Amikor földet ért, 
a hátsójára tapadt labdafélében 
többen felismerték Sünit, aki 
kéjesen nyújtózkodva, ásítozva 
körbehordozta szemeit az állatse-
regleten.

– Nahát, ilyen tréfás tavaszi éb-
redésben még nem volt részem!

Kitört a hahota.
És mit tehetett Dirr-durr Kan-

dúr?
A csípős fájdalomtól könnyes 

szemmel velük nevetett.
Somogyvári D. György
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www.hild.hu

A HILD Örökjáradék Program egy ingatlan
alapú életjáradék, mely az alábbi elõnyökhöz
juttatja Önt:

• Egyösszegû kifizetést utalunk Önnek, mely a lakás
értékének akár 40%-a is lehet.

•Rendszeres havi járadékot kap, mely évente inflá-
ciókövetõ.

•Fizetjük a közös költséget és a lakás biztosítását.
•Ellátó Szolgálatunkkal rendelkezésére állunk a nap
24 órájában.

A HILD életjáradék szerzõdés révén Ön saját
otthonban élhet élete végéig az eddigiekhez
képest magasabb életminõségen!

Éljen Ön is saját otthonában,
boldogságban, biztonságban!

Akár

40%
egyösszegû 
kifizetés!

HHILD  Örökjáradék
1054 Budapest, Széchenyi u.1

Tel: (06-1) 887 56 00 További információért hívja a HILD-et most!

�� PROGRAMAJÁNLÓ PROGRAMAJÁNLÓ

Új tv a XII. kerületben
Elindult a Hegyvidék Televízió adása

„Hegyvidék Tv
– a helyi érték”
„„„„„HHHHHeeeeegggggyyyyyvvvvviiiiidddddééééékkkkk TTTTTvvvvv
––– aaaaa  hhhhheeeeelllllyyyyyiiiii  ééééérrrrtttttééééékkkkk”””””

Pályázatok gyerekeknek
GESZTENYÉZZÜNK – MIÉNK A PARK!

Rajz- és kézműves pályázati felhívás óvodásoknak
és általános iskolásoknak

Van, aki nem ismeri a Gesztenyés kertet? Egy zöld sziget, aho-
vá a szüleink is jártak, mi is szeretjük, és majd gyerekeinket is 
odavisszük. Vannak benne fák, virágok, madarak. Szobrok és 
játszótér. Ez a Gesztenyés! Vigyázzunk rá, szeretnénk, ha még 
szebb lenne! Te milyennek képzeled el?

Életkori kategóriák: óvodás, alsós, felsős.
A pályázatok beküldési határideje: 2008. március 19.

További információkat az intézményekben kapsz.

„A JÖVŐ SZÍNHÁZA GYEREKSZEMMEL”
Rajz- és kézműves pályázati felhívás

Van egy nagy ház, ahol valószínűleg minden kerületi járt már 
legalább egyszer. Hisz lehet itt zenét hallgatni, színdarabo-
kat látni, táncházi forgatagban részt venni. A kertben játszani 
és szombatonként egészséges dolgokat kóstolni és vásárolni. 
Együtt lehetünk szüleinkkel, nagyszüleinkkel, testvéreinkkel és 
egymással!

Te hogyan képzelnéd el a színházat? (Ha te állhatnál a szín-
padon egyszer.) Szerinted milyen a jövő színháza? Váltsd valóra 
álmodat!

Életkori kategóriák: óvodás, alsós, felsős.
Az alkalmazott technika az alábbiak közül szabadon válasz-

tott lehet: grafi ka, festmény (akvarell, tempera, akril stb.), gyur-
ma, makett.

A pályázatok beküldési határideje: 2008. március 19.

További információkat az intézményekben kapsz.

A rendezvény fővédnöke: Pokorni 
Zoltán polgármester. A kiállítás 
március 15-ig látható. A belépés 
díjtalan.

In memoriam… Sinkovits 
Imre. Nemzet színésze II. fi lmvetí-
tés-sorozat március 7-én 18.00. Az 
özvegy és a százados (1976, 81’). A 
fi lmvetítés előtt köszöntőt mond 
és megemlékezést tart: Palásthy 
György rendező. A belépés díjtalan.

Rajzverseny gyerekek részére. 
A László Gyula Egyesület rendez-
vénye március 8-án 8.30–13.00. 
Témája: március 15., nemzeti ün-
nepünk. I. kategória: 7–9 éves ko-
rig, II. kategória: 10–12 éves korig. 
Mérete: A/4-es papír. A gyerekek a 
műveket postai úton küldhetik el 
az egyesület irodai címére, vagy a 
helyszínen elkészítik és/vagy lead-
ják a rajzokat. A rajzok hátuljára 
írják rá az alkotó nevét, korát és 
postai elérhetőségét. Postacím: 
1075 Budapest, Holló utca 3–9. A 
ép. I/7. Telefon: 321-3257. További 
információ: www.lgye.hu.

Mesematiné március 8-án 
10.00. Szaffi   (1984, 76’). A belépés 
díjtalan.

„Jönnek a huszárok”. A Ko-
lompos együttes előadása március 
11-én 10.00. A három előadásra 
szóló bérlet ára: 2100 Ft, a jegy ára 
900 Ft. Az egy felnőtt és egy 3 év 
alatti gyermek belépésére szolgáló 
baba-mama jegy előadásonként: 
1100 Ft. Jegyek válthatók a hely-
színen! www.kolompos.hu.

A re
Zolt
már
díjta

In
Imr
é

Hazafi as versek versmon-
dó versenye. Az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc 
160. évfordulója alkalmából a 
művelődési központ versmondó 
versenyt hirdet általános iskolai 
felső tagozatos és középiskolás 
diákok számára. A jelentkezők-
nek két hazafi as költeménnyel 
kell készülniük a magyar köl-
tők alkotásai közül. A verseny 
időpontja: március 14. 13.00. 
Jelentkezési határidő: március 3. 
A jelentkezési lapra rá kell írni a 
jelentkező diák nevét, osztályát, 
iskoláját, címét és a választott 
két verset. További információ: 
Balázs Orsolya, 319-9854/204, 
balazs.orsolya@csorsz.hu.

Zurgó-Dió gyerektáncház
február 29-én 18.00. Betáncoló: 
300 Ft/alkalom. Zurgó táncház 
február 29-én 20.00. Betáncoló 
500 Ft/alkalom, diákjegy 300 Ft/
alkalom. Jegyek a helyszínen kap-
hatók! www.zurgo.hu.

Koldusopera. Drazsé Dráma-
játszó Stúdió március 1-jén és 2-án 
19.00. Színmű három felvonásban. 
Jegyek válthatók a helyszínen az 
előadás napján 800 Ft-ért. További 
információ és jegyfoglalás a rudas.
attila@gmail.com e-mail címen.

A két bátor nyulacska. Domi 
Bábszínháza március 2-án 10.30. 
Belépő váltható az előadás előtt a 
helyszínen 600 Ft-os áron.

Gendova Miroljuba képző-
művészeti kiállítása. A kiállítást 
Ikonomov Dimiter, a Bolgár Köz-
társaság magyarországi nagykövete 
nyitja meg március 3-án 18.00-kor. 

A Hegyvidéki Trianon Tár-
saság és a Nemzet Emlékezés Ha-
rangja Alapítvány közös programja 
március 13-án 18.00. Hambuch 
Gerda igazgató: Gazdag kulturá-
lis élet a XII. kerületi művelődési 
központban. Wittner Mária 1956-
os forradalmár: Forradalmaink 
1848–49, 1956. Mansfeld László, 
a meggyilkolt Mansfeld Péter test-
vére: Emlékezés a kommunizmus 
áldozataira.

„Gyere ki a zöldbe”. Válogatás 
a Hegyvidéki Helytörténeti Gyűj-
temény hasonló című kiállítási 
anyagából. Megtekinthető március 
29-ig.

„Jazz a hegyen”. Jazzation-
koncert február 29-én 19.00. Belé-
pődíj: 800 Ft.

„Apraja ropja” néptánc és népi 
játék oktatása óvodásoknak és kis-
iskolásoknak hétfőnként 17.00–
18.00. Részvételi díj: 3500 Ft/hó.

Jiu-jitsu szerdánként 16.30–
18.00. Részvételi díj: 4600 Ft/hó.

Tai chi csütörtökönként 19.00–
20.00. Részvételi díj: 800 Ft/alka-
lom, 3500 Ft/5 alkalom.

EMLÉKMŰSOR MINDSZENTYRŐL
Mindszenty József bíboros, hercegprímás életútját bemutató nagy-
böjti emlékműsort szervez a Hittel a Nemzetért Alapítvány a Város-
majori Jézus Szíve Templomban március 2-án 15.30-kor. Közremű-
ködnek: a Kovász Egyesület Irodalmi Csoportja, a Pannonia Sacra 
Katolikus Általános Iskola énekkara és zenészei. Az előadást követő-
en 18.00-kor Prof. Dr. Bolberitz Pál szentmisét mutat be. Cím: 1122 
Budapest, Csaba utca 5. Az előadást követve adományával támogassa 
Mindszenty bíboros Budapest XVI. kerületében felállítandó köztéri 
szobrát! Bankszámlaszám: 10102237-58409500-01000004.

Terhestorna szerdán és pénteken 
10.00–11.00. Részvételi díj: 700 Ft/
alkalom, 6000 Ft/10 alkalom.

és

Va
vá
od
ját
sz

„Plitvicei csavargások”. Ter-
mészetfotó-kiállítás március 1-jén 
16.00. A kiállítást megnyitja: Neda 
Milisic horvát kulturális attasé. A 
tárlat április 10-ig látható.

„Párácska és a kishal történe-
te”. Gyermekszínház – a Figurina 
Animációs Kisszínpad előadása 
március 4-én 10.00. Világító fes-
tékkel készült bábjáték.

Egészségvédő klub március 
4-én 17.00. Az előadás címe: Ide-
jében szólunk! Idejében szólunk? 
Előadó: dr. Pjeczka Etelka. A belé-
pés díjtalan.

Kézműves játszóház március 17-
én 14.00 és 15.30. Húsvét – tavaszi 
lakásdíszek készítése. Részvételi díj: 
700 Ft/fő (az anyagköltséget tartal-
mazza). Előzetes jelentkezés szüksé-
ges: Orvos Gabriella, 200-8713.

Mozdulatművészet Berczik 
Sára módszere alapján kedden és 
csütörtökön 16.00–16.50.

Karbantartó torna kedden és 
pénteken 10.00–11.00 és 11.00–
12.00. Részvételi díj: 1000 Ft/al-
kalom, bérlettel 750 Ft/alkalom.

„Namasté” Asperger Kortárs 
Klub autizmussal élő fi atalok szá-
mára minden hónap második és ne-
gyedik vasárnapján 16.00–18.00.

Kiállítás: „Örök-zöld”. Nyitva 
tartás: kedden, csütörtökön és pén-
teken 10.00–18.00.
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Pályázat
A pályázat célja: a kártevők visszaszorítása a házi kertekben. A levél károsodása miatt a fa 
legyengül, majd elpusztul. A Buda-Hegyvidék XII. kerületi Környezetvédelmi Közalapítvány 
1998 óta anyagi támogatást nyújt a pályázni szándékozóknak. Az alapítvány a szűkös lehető-
ségei miatt csak a második permetezés költségét tudja fedezni. A védekezés időpontja a lepkék 
kirajzása szerinti időben van. Az első rajzás áprilisban, a második nyár közepére várható. (A 
tartósan meleg, napos idő az évi rajzások idejét 7-10 nappal előbbre hozhatja.)

A pályázat feltételei:
1. Budapest XII. kerületi, belföldi tulajdonban, saját kezelésben lévő társas- vagy családi 

lakóházak lakói pályázhatnak (intézményi, lakásszövetkezeti, kft.-k, gondnokságok, vállalko-
zások által kezelt lakóházak kivételével!).

2. A mellékelt jelentkezési lapot olvashatóan kitöltve 2008. március 5-én 15 óráig kell 
visszajuttatni az alapítvány címére, vagy az önkormányzat ügyfélszolgálati irodáján e célból 
kihelyezett ládába bedobni. A késve feladott jelentkezéseket nem fogadják el!

3. A régi, fertőzött vadgesztenyelevelek összegyűjtését és elszállítását szeméttelepre, vagy 
helyszínen történő elégetését – ha erre mód van – 2008. március 12-ig kell elvégezni. Ezt a 
kuratórium a hatékony védekezés érdekében ellenőrizni fogja.

A védekezés lebonyolítását a múlt évihez hasonlóan szervezik. Az áprilisi (első) perme-
tezést a helyszínen készpénzzel kell fi zetni a megrendelő által megjelölt számú fára (1–9 da-
rab fa: 3000 Ft + 20% áfa = 3600 Ft/db; 10 fa fölött: 2000 Ft + 20% áfa = 2400 Ft/db).

Megjegyzés:
A vadgesztenyefa-levelet házilag nem lehet megfelelően komposztálni, mert a kártevő báb-

jai a száraz levelekben, illetve azokból a talajba jutva telelnek át. A tapasztalatok szerint ahol 
hagyományos módon a fák körüli avart összeszedik, és elégetik vagy elszállítják, ott évente 
szinte 60%-os hatásfokot lehet elérni a károkozók megsemmisítésére!

A pályázókat írásban értesítik a határnapot követő 10 napon belül.
Az alapítvány környezetvédelmi célkitűzéseit a személyi jövedelemadó 1%-ával lehet tá-

mogatni. Adószám: 18042072-1-43.
A jelentkezési lap azonos méretű másolatban sokszorosítható! Nagyított másolatot nem 

fogadnak el!

JELENTKEZÉSI LAP

VADGESZTENYE-AKNÁZÓMOLY 
ELLENI PERMETEZÉSRE

Címzett: Buda-Hegyvidék XII. kerületi
Környezetvédelmi Közalapítvány Közhasznú Szervezet

1126 Budapest, Böszörményi út 23–25.

Pályázó  .....................................................................................................................................

Lakcíme:  ...................................................................................................................................

Telefonszáma:  ...........................................................................................................................

A telken található vadgesztenyefák (permetezési magasság: max. 20 méter)

száma:  .............................................................  magassága: .........................................................

(A felhatalmazott kapcsolattartó személy, akit értesíteni lehet, aki beengedi majd a növényvé-
delmi munkatársakat a permetezés idején, melyet a permetezõ elõzetesen telefonon jelez.)
Az elsõ permetezés díját a pályázó a helyszínen téríti a permetezõnek!

Név:  ..........................................................................................................................................

Telefon:  .....................................................................................................................................

Nyilatkozat: A jelentkezõ pályázó vagy lakóközössége vállalja, hogy a régi vadgesztenye-leve-
leket maradéktalanul összegyûjti és eltávolítja, vagy elégeti (a fa alatti területrõl és a szomszéd-
hoz esõ részérõl is) 2008. március 12-ig.

Budapest, 2008. ..................................................

Közös képviselõ, vagy a házban lakó meghatalmazott

..................................................................      ..................................................................
  neve (nyomtatott nagybetûvel)             aláírása

Az egészség gyümölcse a tudás fájáról
Naponta egy alma az orvost távol 
tartja – szól az angol mondás, és 
hogy sok igazság van ebben, azt 
az alma eredete, hagyományai és 
az orvostudomány is igazolják.

Ma sem tudjuk, hogy a paradi-
csomi tudás fáján milyen gyü-
mölcs termett, mégis, Ádám és 
Éva történetében az alma elvá-
laszthatatlanul Évához tartozik. 
Az e témában született művészeti 
alkotásokon mindig alma van 
nála, képviselve a tudást és az 
eredendő bűnt.

Az alma származásáról csak 
annyi a biztos, hogy a vadalma 
volt előbb, és az ember ősi táplá-
lékai közé tartozott. Névvel meg-
különböztetett fajtáival először 
az ókorban és a középkorban ta-
lálkozunk. A régi görögök és ró-
maiak már foglalkoztak az alma 
termesztésével, s Pomonát tar-
tották a gyümölcstermesztés nő-
istenének. Jóval később, a XVII. 
században Franciaországban 
kezdték el nemesíteni. A szelíd 
vagy nemes almának majdnem 
kétezer fajtáját nevelik.

Az ókori görögök a mézédes 
almát kedvelték, a gyümölcsök 
királyának tartották, és csaknem 
valamennyi betegségre gyógyí-
tó hatásúnak vélték. Elsősorban 

hasmenés, bélgyulladás, szédü-
lés, étvágytalanság ellen használ-
ták sikerrel. Amikor a savanykás 
és az édes alma emberi szervezet-
re gyakorolt hatását vizsgálták, jó 
néhány különbséget fedeztek fel a 
savanykás javára: segít a szellemi 
fáradtság leküzdésében, hatásos 
az érelmeszesedés, szívbaj, kösz-
vény, reuma és az ízületi gyulla-
dások ellen. Az alma héja meg-
szárítva kiváló fogyókúrás tea, de 
a bélhurut és a gyomorbaj ellen-
szere is. A teája mézzel keverve 
élvezetes, egészséges ital.

Az amerikaiak főként a gyü-
mölcs héjában lévő pektint tart-
ják sokra, szerintük megvéd a 
környezeti ártalmak hatásaitól. 
Megköti az ólmot, a higanyt, így 
ezek – a pektinnel együtt – ki-
ürülnek a szervezetből.

A népi gyógyászat az almából 
készült ecetnek tulajdonít nagy 
jelentőséget, torok- és hörgőgyul-
ladásra ajánlja. Bevált gargarizáló 
szer 2 deci vízhez 1 kiskanál al-
maecet keveréke, amelyet bakté-
riumölő hatása miatt még lenyel-
ni is érdemes, hogy a torok min-
den zugába eljusson. Rendszeres 
almaecet-fogyasztást javasolnak 
a vesemedence-gyulladás gyó-
gyításánál. Dr. Jarvis vermonti 
népgyógyász végzett erre nézve 
kísérleteket, ő bizonyította be azt 
is, hogy a fogyókúrában sikerrel 

fogyasztható, gátolja és égeti a 
zsírlerakódást a szervezetben.

A pektin mellett nem kevésbé 
jelentős az alma C-vitamin-tar-
talma. Francia kutatások szerint 
napi két darab elfogyasztása tíz 
százalékkal csökkenti a vér ko-
leszterinszintjét. Jelentős szerepe 
van a kalóriaszegény diéta ösz-
szeállításakor, ezért a legjobb, 
ha hámozatlanul esszük, ám ha 
mégsem, a héját sose dobjuk el, 
salátában és teának megfőzve 
még hasznos lehet!

Járay Mari

ANGOL ALMATORTA
Kétféle lisztet használjunk ehhez az 
édességhez: 7 deka Graham- és 6 
deka fi nomlisztet. (Az előbbit helyet-
tesíthetjük rétesliszttel.) Mindkettőt 
morzsoljuk el 7 deka margarinnal és 
1 csipetnyi sóval. Majd annyi vízzel 
(kb. 2 és fél deci), amennyivel félke-
mény tésztát kapunk, összegyúrjuk. 
Hűtőszekrényben fél órát pihentet-
jük.

Ezalatt 1 kiló almát megmosunk, 
félbevágunk, a magházát kimetsz-
szük, és a húsát felkockázzuk. Nyom-
ban csöpögtessünk rá citromlevet, 
nehogy megbarnuljon. (Érdemes 
meghámozni is, így jobban összesül, 

egészen pürészerűvé.) Ad-
junk hozzá 4-5 evőkanál bar-
na cukrot és fél mokkáskanál 
őrölt szegfűszeget, keverjük 
össze. Az almát egy kerek, 20 
centis átmérőjű, 10 centi ma-
gas oldalú tűzálló tálba hal-
mozzuk. Kinyújtjuk a tésztát, 
gyengéden (ne nyomkodjuk!) 
ráterítjük az almára.

Előmelegített sütőben, 
nagy lánggal fél óráig süt-
jük. Langyosan és hidegen 
egyformán fi nom. Tálaláskor 
leginkább kanállal szedhet-
jük sikeresen a tányérokra, 
mintha leszűrt kompótot kí-
nálnánk tésztával beborítva. 
Félédes fehérbort, egy-két 
éves hárslevelűt ajánlunk 
hozzá kísérőnek.

Páfrányok a kertben
A harasztok valaha a földkerekség 
legelterjedtebb növénycsoportját 
alkották. Ma a virágos növények 
térhódítása következtében vissza-
szorulóban vannak. A hegyvidéki 
kertekből pedig mintha kihaltak 
volna, pedig laza lombozatuk az 
árnyékos sarkok tetszetős dísze 
lehetne.

A dinoszauruszok korában a páf-
rányok és korpafüvek kiterjedt 
erdőségeket alkottak, amelyek 
– láthatatlanul – ma is minden-
napjaink részét képezik: az akkor 
felhalmozott szerves anyagokból 
keletkezett kőolaj hajtja ma au-
tóinkat, a kőszén fűti erőműve-
inket. Mára az őskori páfrányfák 
leszármazottait az erdők alján, ár-
nyékban éldegélő növények kép-
viselik. Kirándulások alkalmával 

a nedvesebb erdők alján, sziklák 
között vagy a napfénytől védett 
részeken hazánkban is gyakori-
ak. A kertjeinkben azonban nem 
futottak be hasonló karriert.

Minden páfrány elviseli az ár-
nyékot, és könnyen károsodik a 
nyári, forró napsugarak hatására. 
Igénylik a tápanyagokban gazdag 
és jó vízáteresztő talajt, a nedves 
környezetet, így kerti tavak árnyas 
partján kitűnően érvényesülnek. 
Ha nem közvetlen tópartra ke-
rülnek, akkor az öntözőrendszer 
kiszámíthatóan rendszeres víz-
pótlása fedezheti folyamatos ned-
vességigényüket. Máskülönben 
igénytelenek, a kerti kártevőkkel 
szemben ellenállók.

Tavasszal a gyöktörzsből pász-
torbotra emlékeztető csigába 
tekeredve emelkednek ki friss 
levelei, amelyek tőlevélrózsát al-
kotnak. Legtöbb fajuk évente 
egyszer nevel friss leveleket, ezek 
megmaradnak őszig, amikor las-
san elszáradnak, s visszahúzód-
nak a tároló gyökérbe. A sekélyen 
futó vastag gyöktörzs a faggyal 
szemben tökéletesen ellenálló, 
de ha az elszáradt leveleket nem 
távolítjuk el ősszel, azok is meleg 
paplanként védik a gyöktörzset.

A páfrány – haraszt természe-
tét bizonyítandó – nem hoz lát-
ványos virágot, spórákkal szapo-
rodik. A barna, gombostűfejnyi 
spóratokok a levelek hátoldalán 

szabályos rendben helyezked-
nek el. A szél szárnyán terjedő 
apró spóraszemekből szív alakú 
előtelepek fejlődnek ki, ezeken 
alakul ki a két külön nemű „vi-
rág”, és itt történik a megtermé-
kenyítés is. Az eddig rejtőzködő 
páfránynövényke ezután kezd 
ismerős, spóratokokkal ékesített 
leveleinek nevelésébe.

Az évenkénti virágnevelés-
sel ellentétben azért nevelhet 
spórát ez a növény, mert a meg-
termékenyítés már sokkal ko-
rábban, a páfrányélet kezdetén 
egyszer megtörtént. A folyamat 
bonyolultságából adódóan az 
otthoni spóravetés nem kecseg-
tet sok sikerrel, viszont tavasszal 
az öreg, több levélrózsát nevelő 
páfránytövek osztása nem okoz-
hat nehézséget. Legegyszerűbb 
azonban a növényeket a szak-
kereskedésekben megvásárolni. 
Sajnos hazánkban a klíma nem 
mindenütt teszi eredményessé a 
páfrányok tartását, és ezért a ke-
reskedésekben sincs állandó kész-
let páfrányokból. Bár a részben 
vadon is előforduló fajok mellett 
nemesített fajták is felbukkan-
nak, egy különböző fajokból 
álló kis gyűjtemény összeállítása 
kifejezetten kihívás. A vásárlás 
előtt kérdezzük meg a páfrány 
faját – amit utólag otthon elég 
körülményes meghatározni –, és 

bizonyosodjunk meg arról, hogy 
a növény mesterséges szaporí-
tásból származik. Az erdőben 
kiásott példányokat ne vegyük 
meg, mert a hazai páfrányfl óra 
jelentős hányada természetvédel-
mi oltalom alatt áll!

A páfrányokat felületesen 
szemlélve hajlamosak vagyunk 
egyformának titulálni őket, pe-
dig az apró levélkék szerkezete 
alapján a tudomány számtalan 
fajt különít el. Az erdei pajzsi-
ka közönségesnek mondható 
növény, kifejlett állapotában az 
egyméteres magasságot is elér-
heti. A hasonló leveleket nevelő 
királypáfrány és a struccpáfrány 
akár másfél méter hosszú levele-
ket is hozhat. A lassan kialakuló 
bokor átmérője elérheti a három 
métert. Merőben más felépítésű 
a gímpáfrány levele: nyelvszerű, 
vastag és bőrszerű. Megjelenése 
leginkább a szobai madárfészek-
páfrányra emlékeztet.

Nagyon szép látványt nyújt 
a vénuszhajfodorkák csoportja. 
Ezek az alacsony páfrányok lé-
giesen könnyed szárakon apró, 
elkülönült leveleket hordoznak. 
Elég a legkisebb szellő, és a fi nom 
korona máris lágyan bólogatni 
kezd. A fodorka délszaki roko-
nait a szobanövények között is 
megtalálhatjuk.

Barta István

Gímpáfrány

Akár a tetőn is megél
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Minden napra egy alma

A titokzatos erdei szalonka
Tavaly 150 éves volt a vadászati 
újságírás. A megsárgult lapok az 
akkori élményekről számolnak 
be sokszor ma is meglepő fris-
sességgel. Az 1860-as, 
1870-es években igen 
gyakran emlegették a 
svábhegyi, zugligeti, Já-
nos-hegyi vadászatokat 
és vadmegfi gyeléseket. 
Kiemelten foglalkoztak 
a misztikus életű erdei 
szalonkákkal, ezekkel a 
hosszú csőrű, avarbarna 
madarakkal, amelyek 
ősszel a messzi északról 
vagy a távoli Oroszor-
szágból érkeznek. Egyik 
évben már szeptem-
ber végén, máskor csak október 
közepén pihennek meg a budai 
hegyekben. Majd a tél beálltakor 
eltűnnek, és csak tavasszal, a hóvi-
rágnyílással érkeznek vissza, hogy 
költőhelyeikre vonuljanak, és ott 
csibeneveléssel töltsék a nyarat.

A szalonkák a város fejlődésé-
vel nem tűntek el, csak távolabb, 
feljebb szorultak a beépült budai 
domboldalakról. Ma is találkoz-
hatunk velük pár pillanatra haj-
nalhasadáskor vagy az est leszáll-
ta előtt a félhomályban.

Milyen is ez a madár? A ga-
lambnál egy kevéssel nagyobb 
hastollazata világos, háta sötét-
barna mintás, és a legjellem-

zőbb rá, hogy a csőre hat-hét 
centiméter hosszú. Hol a lep-
kékre jellemző lassú repüléssel, 
máskor meg villámsebesen húz 

el a házak, fák között. Rejtélyes 
életmódjuk ma sem ismert kel-
lőképpen. Amíg a többi fajból 
sok százat gyűrűznek meg or-
szágszerte, addig csak egy-két 
erdei szalonka csüdjére kerül rá 
a Magyar Madártani Egyesület 
kis alumíniumgyűrűje.

A hóvirágok már kezdik ki-
dugni fejüket az avarból, és ha-
marosan várhatók a szalonkák. 
A János-hegy környékén a szak-
emberek ismét megpróbálkoz-
nak a gyűrűzésükkel. Reméljük, 
munkájuk eredményeként újabb 
részleteket tudunk meg ennek a 
titokzatos madárnak az életéről.

Fluck Dénes

Csak éjjel lehet megtalálni őket
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Kéménybélelés
FuranFlex technológiával, 
bontás nélkül,
elhúzásos kéményekben is. 
Gyűjtőkémények bélelésére is
a legalkalmasabb.
Turbós készülékek
kéménye is!
Ingyenes helyszíni
felmérés.

UTAZZON VELÜNK!
Buszos utak:

ERDÉLYI körút, márc. 21–24./3 éj FP 35 900 Ft
BÉCS, Csokoládé Múzeum, márc. 8.   6 600 Ft
GR-Sarti apartmanok, máj. 26.–jún. 4. 19 900 Ft
GR-Paralia apartman, máj. 30.–jún.8. 25 500 Ft

Egyéni utazással:
HR-Porecs hotel 7 éj FP, máj. 31. 39 000 Ft
DEBRECEN 3* hotel 3 éj FP, márc. 21. 29 100 Ft
SOPRON 4* hotel 2 éj FP, márc. 23. 33 900 Ft
HARKÁNY 3* hotel 3 éj FP, márc. 21. 29 900 Ft

Máté-Mérnöki-M-Tours
1123 Bp., Nagyenyed u. 3. Tel.: 2144-832.

matetours@t-online.hu

Budai Látkép

...mert Buda csak egy van.

Az összefogás lapja 

Óbudától Nagytétényig,

A HetiVálasz havi melléklete

www.hetivalasz.hu

Keresse a február 28-i számban!

S Z O L G Á LTATÁ S

FAKIVÁGÁS, gallyazás hegymászótechni-
kával, szállítással, 1983 óta, vidéken is. Gond 
Ferenc, 06/30-977-1745.

LAKÁSSZERVIZ BUDÁN, AZNAP!
Gázkészülék-javítás, vízszerelés,

villanyszerelés, villanybojler-javítás,
vízóra-kiépítés, klímaszerelés,

fűtésszerelés. Díjtalan felmérés.
Javítás garanciával!

2-150-250
www.lakasszerviz.hu

TV-JAVÍTÁS a helyszínen is, garanciá-
val! Távirányító-javítás. Tv-videó szerviz. 
Telefon: 249-3678.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS, csatornaszer-
viz! XII. kerületi gyorsszolgálat! Lefolyók, 
csatornák korszerű gépi tisztítása azonnal, 
falbontás nélkül, garanciával. Csatornák, 
lefolyórendszerek javítása, cseréje. 228-
6193, 06/30-921-0948.

HŰTŐGÉPSZERVIZ a kerületben! Lehel, 
Zanussi, külföldi hűtőgépek javítása 35 éves 
gyakorlattal, garanciával, kiszállási díj nél-
kül. Várhidi, tel.: 250-0921, 06/20-972-
5032.

FÉG-SZERVIZ, cirkók, gázbojlerek, 
konvektorok javítása, villanybojler vízkő-
telenítés, csapok, WC-k javítása azonnal. 
359-5033, 06/30-924-8010.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! XII. kerületi 
gyorsszolgálat! Minden típusú csatornák, 
fürdőszobai lefolyók, mosogatók falbontás 
nélküli, gépi tisztítása azonnal, garanciá-
val, hétvégén is! 228-6193, 06/30-921-
0948.

MIKROHULLÁMÚ-SÜTŐ javítása és su-
gárzásmérése, helyszínen is. Sági Pál, Istenhe-
gyi út 27/b. 355-6377, 06/30-260-9995.

LAPOSTETŐ-SZIGETELÉS, -javítás, 
-csere, kapcsolódó munkák, fényvédés, 
egyéb szigetelések. Tel.: 388-9920, 06/30-
942-6500.

FAKIVÁGÁS, gallyazás, ereszcsatorna-
tisztítás hegymászó technikával, reális 
áron, referenciamunkákkal. 388-9920, 
06/30-942-6500.

HEGYMÁSZÓ technikával: műkövezés, 
vakolás, festés, tető-, csatornajavítás, -szi-
getelés, ereszcsatorna-tisztítás. 388-9920, 
06/30-942-6500.

VÍZ-, CSATORNASZERELÉS azonnal: 
388-9920, 06/30-942-6500.

HŰTŐGÉPJAVÍTÁS! Lehel, Zanussi, 
Gorenje, Whirlpool és orosz hűtők szak-
szervize. Kiszállás 3 órán belül! Hétvégén 
is! Nyugdíjaskedvezmény! 215-6287, 
06/30-222-0968.

ZÁRSZERELŐ-LAKATOS-ALPINIS-
TA, kőműves- kaputelefonos, bádogos- 
üvegesmunkák. www.durnipal.hu. Tel.: 
394-52-94, 06/30-900-4238.

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes 
felújításig. Beázások, csőtörések elhárítása ga-
ranciával. Tel.: 378-4649, 06/30-933-2115.

FAKIVÁGÁS, gallyazás, terep-előkészí-
tés, kertépítés, kertgondozás. Gartenbau 
Wolf Bt. Tel.: 06/30-200-6114.

KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerűen. 
Ingyen biztosítunk dobozokat! www.
bauerteher.hu, 292-1612, 06/30-944-
3717.

MINŐSÍTETT villanyszerelő mester vállal-
ja: cserépkályha, hőtárolós kályha, villany-
tűzhely, villanybojler javítását, fogyasztás-
mérőhely kiépítését. Gáz, EPH érintés-, tűz- 
és villámvédelmi felülvizsgálat. 06/20-530-
0344.

TV-, kamera-, LCD-, plazma-, TFT-
monitor-, laptop-, hifi -gyorsszerviz. 06/70-
246-5049. Mindennap.

VÍZ-, fűtésszerelés, burkolás. Teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek javítá-
sa, cseréje garanciával. Balázs János épületgé-
pész-technikus. Tel./fax: 362-4050, 06/20-
917-0697.

LAKÁSFELÚJÍTÁS! Szobafestést, parket-
tázást, mázolást, tapétázást, csempézést in-
gyenes takarítással vállal kisiparos. 202-2505, 
06/30-251-3800.

ZÁRLAKATOS gyorsszolgálat! Zárnyitás, 
zárszerelés, hevederzár-szerelés, rácskészítés, 
lakatosmunkák. 06/30-961-3794.

RESTAURÁTOR régi bútorok felújítását, 
faragások pótlását, aranyozását, ebédlőaszta-
lok készítését, képkeretek, tükrök javítását 
vállalja. Pálos: 06/20-357-7397.

KŐMŰVESMUNKÁT, szobafestést, 
mázolást vállalok, kisebbet is, anyagbe-
szerzéssel, szállítással is, elérhető áron! 
06/20-941-4200.

GARÁZS- és bejárati kapuk, kapunyitó 
automatikák, zárszerelés, lakatosmunkák, ke-
rítések. Urbanek. Tel./fax: 214-7442, 06/20-
978-7429.

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása 
8–20 óráig, hétvégén is! 06/70-286-8789.

CSŐTÖRÉS? Akkor is forog a vízmérő, ha 
nincs fogyasztás? Víz- és fűtési vezetékek hi-
bájának műszeres megkeresése földben, pad-
lóban. Kőrösi Zsolt, 246-5464, 06/30-296-
0198.

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállí-
tás, csomagolás, bútorszerelés, ingyenes fel-
mérés, fuvarvállalás. 403-9357, 06/20-972-
0347, 06/30-589-7542.

ANTENNASZERVIZ, digitális műhold, 
UPC Direct, Antenna Mikro, átvezetések ja-
vítása, szerelése. 383-5679, 06/30-933-1433.

VÍZ-fűtésszerelés, duguláselhárítás 
A–Z-ig. 402-0627, 06/20-433-1628.

ÜVEGEZÉS! Kiszállással, takarítással, 
garanciával, kötetlen munkaidőben. 
06/70-259-4642, 203-6549.

FELÚJÍTÁS, ÁTALAKÍTÁS. Gépészet, 
szárazépítés, kőművesmunkák, villanysze-
relés, burkolatok, IKEA konyhák. Kedvez-
ményes készülékek, szerelvények, minden 
szállítással. Teljes körű garanciával, garan-
tált áron. 06/20-990-9309.

REDŐNY (fém, műanyag, alumínium), 
reluxa (alu, fa), szalagfüggöny, szúnyogháló, 
harmonikaajtó, roletta készítése, javítása ga-
ranciával. 213-2033, 06/30-964-8876.

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállal-
ják mérnökök. Kivitelezői, jogi háttér. Pályá-
zatok szakszerű lebonyolítása. Elektronikus 
adatközlés. 221-3602, 06/20-470-8692.

JAVÍT, felújít. Csempét, aljzatburkolatot, 
betont, vakolatokat, korrekt szakmunkás. 
Tel.: 200-8897, 06/30-328-2871.

TELEVÍZIÓ-, MOSÓGÉPJAVÍTÁS, 
Sony, Samsung, Panasonic, Orion és min-
den egyéb tv, valamint mosógépek javítása 
garanciával, korrekt áron. 275-6211, 
06/30-982-4666.

VILLANYSZERELÉS, bojlerek, villámhá-
rítók szerelése, javítása. Anyagbeszerzéssel, 
garanciával. 310-4018, 06/20-915-2678.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS bontás nélkül, 
csatornarendszerek womázása, kamerázá-
sa, csövek cseréje. Hétvégén is, 2 órán be-
lül, garanciával, nyugdíjaskedvezménnyel! 
06/20-493-2286; 06/20-342-9064.

ANTENNASZERELÉS, Digi TV, AM 
digital, UPC Direct, beállítások műszerrel, 
garanciával, kábeltévé-leosztások. 201-5368, 
06/20-537-6281.

LAKÁSFELÚJÍTÁS, burkolás, festés, 
parkettázás, gipszkartonozás, tetőtér-be-
építés. T.: 06/70-293-1469.

VILLANYSZERELÉS. Villamos terve-
zés. Érintésvédelmi, tűzvédelmi, villámvé-
delmi felülvizsgálatok. EPH készítés. Ri-
asztóberendezések. Számítógép-hálózatok. 
Herbst, XII., Szendrő u. 48. Tel./fax.: 275-
4692, 06/20-929-2227.

KÁRPITOS! Bútorkárpitozást vállalunk 
rövid határidővel. Modern, antik és bőrgarni-
túrák teljes körű felújítása asztalosmunkával, 
szállítással, széles körű anyagválasztékkal, 
ingyenes felméréssel. Tel.: 06/30-691-4156, 
Frank.

TÉVÉJAVÍTÁS azonnal, helyszínen, ga-
ranciával! (Orion, Videoton, ITT-Nokia, 
Nordmende, Vestel, Schneider.) 06/20-471-
8871.

TÉLI KEDVEZMÉNY! –15%! Pincétől a 
tetőig, lakás, ház, iroda végleges és teljes 
felújítása minden szakmában, magyar 
szakemberekkel, XI., XII. kerületi referen-
ciákkal. Felmérő iroda és militáriabolt: 
Gazdagrét, Regős u. 8., 787-4882, 226-
4539, 06/20-946-7557.

FESTŐMESTER vállal szobafestést, 
mázolást, tapétázást, hosszú távú garanciá-
val. Tel.: 06/30-251-5872, 285-2882.

VILLANYSZERELŐ kisebb munkákat is 
vállalok. 246-99-53, 06/30-947-6036.

REDŐNY-, reluxa-, harmonikaajtó, sza-
lagfüggöny, napellenző, szúnyogháló, füg-
gönykarnis javítás, készítés. 356-4840, 
06/30-954-4894.

DR. GÁZ
GÁZKÉSZÜLÉKSZERVIZ!

vállaljuk: – cirkók, – vízmelegítők, – 
konvektorok, – tűzhelyek javítását. Vala-
mint ÚJ fűtésrendszerek szerelését rézcsö-
ves technológiával. Munkafelvétel 
8–10 óráig telefonon: 246-4769, (sze-
mélyesen a szerelővel még aznap-

ra:) 06-309-446-513.

PARKETTÁZÁST, csiszolást, javítást, 
festést, tapétázást garanciával. 06/20-599-
6598.

KÖNYVELÉS, ADÓBEVALLÁS-
KÉSZÍTÉS.

Komplett szolgáltatás felelősségvállalással.
Böszörményi út 19/a.

A házban közjegyző is található.
Előzetes bejelentkezés:
06/20-823-0207,

202-11-65.

HORVÁTH Ákos ajtó-, ablakdoktor. Min-
denféle ajtók, ablakok illesztését, javítását, 
átalakítását (bukóról nyílóra), szigetelését, 
zárak cseréjét vállalom garanciával. Felmérés 
díjtalan! Tel.: 368-3604, 06/70-550-0269.

TAKARÍTÁS! Társasházak, irodák teljes 
körű takarítása. 06/20-375-1258, www.
ragyogo-takaritas.hu.

ÉJJEL-NAPPALI zárszerelés, hevederzá-
rak! Ajtó- és ablakrácsok, kerítéskapuk auto-
matizálása. 420-3596, 06/20-962-7150.

VÍZ-FŰTÉSSZERELÉS gyorsszolgálat. 
Csőrepedés javítása, kamerás csatornavizs-
gálat, dugulás elhárítás, műszeres csőrepe-
dés keresés. Hétvégén is. 06/30-914-3588.

KÜLSŐ-belső kőművesmunkát, tetőjavítást, 
felújítást és lapostető-szigetelést, -felújítást ga-
ranciával vállalunk. Tel.: 06/30-319-1124.

BUDAI gyorsszolgálat: teljes körű gáz-
készülék-javítás, víz-, villany-, fűtésszere-
lés, gépi duguláselhárítás, csatornatisztítás 
a nap 24 órájában, hétvégén is. 321-8082, 
291-2800, 06/20-334-3437.

VILLANYSZERELŐ gyorsszolgálat: elekt-
romos zárlatok, biztosítékok, kapcsolók, kon-
nektorok, fényforrások javítása, cseréje. Laká-
sok, házak komplett elektromos átvezetékezése 
garanciával, 0–24-ig. 291-2800, 06/20-334-
3437.

S. O. S. duguláselhárítás és csatornatisz-
títás gépesített ipari technológiával, fal-
bontás nélkül, a hét minden napján, a nap 
24 órájában, garanciával, a lakosság és kö-
zületek szolgálatában. 321-8082, 06/30-
269-0001.

KÖNYVELÉS,
ADÓTANÁCSADÁS,

ELEKTRONIKUS
BEVALLÁS,

szakszerűen, felelősségvállalással,
társaságok, egyéni vállalkozók,

társasházak részére, kedvező áron,
adószakértővel, mérlegképes könyvelőkkel,

könyvvizsgálói, ügyvédi háttérrel.
E-mail: mjbalanszkft@vnet.hu

XII., Kiss J. altb. u. 24/d, 201-90-61.

KÖNYVELÉS,
ADÓTANÁCSADÁS,

ELEKTRONIKUS
BEVALLÁS,

szakszerűen, felelősségvállalással,
társaságok, egyéni vállalkozók,

társasházak részére, kedvező áron,
adószakértővel, mérlegképes könyvelőkkel,

könyvvizsgálói, ügyvédi háttérrel.
E-mail: mjbalanszkft@vnet.hu

XII., Kiss J. altb. u. 24/d, 201-90-61.

DÉLBUDA Gyorsszerviz. Minden típu-
sú háztartási gép javítása garanciával! 285-
3488, 06/30-950-1717, www.megol-
dasszerviz.hu.

BÁDOGOSSZERKEZETEK, cserép-, 
palatetők, tetőszigetelések javítása kerületi 
kisiparostól. 249-2664, 06/20-944-9015.

LAPOS tetők szigetelésének javítását, fel-
újítását a csatlakozó bádogos-, kőművesmun-
kákkal együtt garanciával vállalja magánvál-
lalkozó, referenciákkal. 204-67-93, 06/20-
934-6993.

VILLANYSZERELÉSSEL kapcsolatos 
hibák gyors, szakszerű elhárítása, elosztó-
táblák cseréje. Hőtárolós kályhák javítása. 
Villanybojlerek karbantartása, javítása, 
cseréje. Lépcsőházi világítás javítása. 284-
6143, 06/20-374-3768.

ZÁRSZERELÉS, Tóth és Társa Kft. Zárak 
szerelése, javítása 0–24-ig. 315-1287, 06/30-
574-5333, 06/20-234-4190.

ASZTALOS-, lakatosmunkák készítéstől a 
legkisebb munkáig. 06/20-411-4349, 789-
3958.

ANTIALKOHOLISTA brigád: szobafes-
tést, tapétázást, gipszkartonozást, szőnyeg-
padlózást, csempézést, kőművesmunkát vál-
lalunk. 365-2662, 06/20-998-2369.

ASZTALOS vállal: zárszerelést, ajtó-, ab-
lakillesztést, szigetelést, küszöbkészítést, bú-
torjavítást, pántok, zsanérok cseréjét. Tel.: 
251-94-83, mobil: 06/20-381-6703.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás. Tisz-
taságitól a díszítőfestésig, anyagbeszerzéssel, 
bútormozgatással, fóliatakarással, sittelszállí-
tás sal, garanciával. Érettségizett hazai szak-
emberekkel. 06/70-505-5855, www.
mesterfesto.hu.

VILLANYSZERELÉS azonnal! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. Petrás József vil-
lanyszerelő-mester, 06/20-934-4664, 246-
9021. ELMŰ által minősített vállalkozás.

REDŐNY, reluxa, szúnyoghálók, szalag-
függöny, napellenző szerelése, javítása, garan-
cia, részlet. 261-3380, 06/30-973-4378, 
06/20-424-2618.

SZOBAFESTÉST, mázolást, burkolást, 
hő- és hangszigetelést, PVC- és szőnyegpad-
lózást, kisebb kőművesmunkákat garanciával 
vállalunk. 06/30-919-5806, 06/30-431-
4758.

MOSÓGÉP-, villanybojler-javítás. Stelczer 
Zsolt háztartásigép-szerelő, 208-4187, 06/20-
419-1329.

KÖLTÖZTETÉS, csomagolás ingyen 
dobozokkal, zongoraszállítás, bútorszere-
lés, raktározás, lomtalanítás. Tel.: 349-
0365, fax: 270-1691, mobil: 06/20-955-
2082, www.express-teher.hu.

VIZES házak, pincék utólagos szigetelése a 
legkorszerűbb anyagokkal, garanciával. 286-
0835, 06/20-934-8715.

KERT-TELEKRENDEZÉS, lemosó perme-
tezés, metszés, favágás, bozótirtás, sövénynyí-
rás, tereprendezés, térkő–járda–kerítés készí-
tése. Egyéb kertészeti munkák, kamatmentes 
részletfi zetés megoldható. Tel.: 06/20-947-
5830, 06/20-479-6244, e-mail: MU0000@
freemail.hu.

TAKARÍTÁS! Irodák, intézmények, tár-
sasházak, magánlakások teljes körű takarítá-
sa. Ablak-szőnyeg-kárpittisztítás garanciá-
val, referenciákkal. Tel.: 06/20-947-5830, 
06/20-479-6244, e-mail: MU0000@
freemail.hu.

LAPOSTETŐ-SZIGETELÉST válla-
lunk, referenciával, 10 év garanciával, sta-
bil gárdával. 4 PILLÉR KFT. 405-4603 
vagy 06/30-931-5495.

ELHANYAGOLT kertek rendbetétele, el-
szállítással, fakivágás, gallyazás, sövényvágás, 
motoros kaszálás, permetezés, füvesítés, rend-
szeres fűnyírás. 06/30-274-1368.

KERTGONDOZÁST, fűnyírást, sövény-
vágást, fakivágást, növénytelepítést vállalok 
szakértelemmel, lélekkel. 06/30-418-6663, 
gold333@freemail.hu.

ASZTALOS: 06/20-548-8829. Konyhabú-
torok, beépített szekrények, polcozások, ki-
egészítések, javítások, ingyenes felmérés, pre-
cíz, gyors munka! www.butorosok.hu.

KERTEK, díszburkolatok, öntözőrend-
szerek, dísztavak, sziklakertek, aszfaltbur-
kolatok, mediterrán teraszok, tetőkertek 
tervezése, kivitelezése kertészmérnöktől. 
06/20-330-2082.

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét, ingat-
lanok értékbecslését gyakorlattal, referenciák-
kal vállaljuk. Érdeklődni lehet: Kerkuska 2000 
Műszaki Szolgáltató Kft. 06/30-977-6612.

AJTÓ-, ablakcsere falbontás nélkül. In-
gyenes felmérés. Többgenerációs hegyvidé-
ki vállalkozás. 06/30-922-2262, 355-6366.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KISS dugu-
láselhárító NAGY duguláselhárítást is vál-
lal bontás nélkül, a hét minden napján. 
Tel.: 212-70-35, mobil: 06/20-939-2872.

KONTÉNERES sitt- és szemétszállítás 
4–10 m3 konténerekkel. Termőföld szállítá-
sa. ERDEI konténer: 06/20-393-8243, 
06/30-944-1106.

KÖLTÖZTETÉS ingyenes munkafelmé-
réssel. Csomagolás, bútorszerelés, hangszer-
szállítás. www.diokoltoztetes.hu, 417-1975.

LOMTALANÍTÁST vállalunk a hét 
minden napján. www.lomtalanitas.com, 
419-33-41.

VAGYONTEREMTÉS
Befektetések, tőkejövedelmek.

Privát nyugdíj.
Vállalkozói vésztartalék.

Anyagi függetlenség.
www.eubroker9.shp.hu

06/20-330-7555.

PARKETTAVARÁZS
Stílus és érték!

INTARZIA, PARAFA.
Fa-, bambusz-, szalag-, laminált 

parketták.
KIVITELEZÉS.

www.parkettauzlet.hu
06/20-975-6543.

HEGYVIDÉK TH BT. közös képviseletet 
vállal. Tel.: 06/20-460-1585.

BUDAI-FÉG gázkészülék-szervizünk ud-
varias, jól képzett szerelőkkel, ingyenes ki-
szállással áll ügyfelei rendelkezésére. Hétvégi 
ügyelet! 06/20-921-2215, 06/30-471-5440.

KANDALLÓ, cserépkályha, kemence 
építése. 06/70-285-0450.

SZÁMÍTÓGÉP-JAVÍTÁS, hétvégén is, 
otthonában. Hardver-, szoftverfejlesztések, 
vírusirtás, adatmentés. 06/20-377-0951, 
gwsolutions@t-online.hu, www.gws.hu.

VÍZSZERELÉS-GYORSSZOLGÁLAT, 
duguláselhárítás, műszeres csőrepedés-ke-
resés, csőrepedés javítása, WC-k, csapok, 
téli elzárók szerelése ásással. Hétvégén is. 
06/30-200-9905.

COMPUTERKLINIKA: számítógép-ja-
vítás, -karbantartás, vírusirtás, alkatrész-
beszerelés. Ingyenes kiszállással. Hívjon 
bizalommal! 06/30-857-2653.

REDŐNYÖK, roletták, szalagfüggöny, 
szúnyogháló, napellenző készítése, javítá-
sa. Ablakszigetelés. 06/70-389-1679.

FESTÉS, mázolás, tapétázás, parketta-
csiszolás felmérés alapján. Fix áron, garan-
ciával. 06/70-317-1438.

CSEMPÉZÉST, burkolást, valamint épü-
leti műkövezést kedvezményes árakkal válla-
lok. Érd.: 06/30-293-2210, 363-0402.

TÁRSASHÁZ-TAKARÍTÁST, ablaktisztí-
tást vállalok. Tel.: 06/30-215-8590.

FAVÁGÁS alpintechnikával. Tűzoltó vál-
lalja veszélyes fák kivágását, gyökér kiszedé-
sét, szállítását. 06/70-382-9990.

FAKIVÁGÁS. Bármilyen nagyságú veszé-
lyes fák ágankénti lebontással való kivágása. 
06/20-485-6547.

MŰKÖVEZÉST és kőművesmunkákat vál-
lalunk nagy gyakorlattal. 06/20-286-4841.

VÍZVEZETÉK-, gázkészülék-szerelés. 
Gépi duguláselhárítás. Társasházaknak 
teljes körű gyorsszolgálati tevékenység. 
Központi kazánházak szervizelése, üzemel-
tetése. 210-62-95, 06/20-338-7176, www.
srlkft.hu.

HIDEGBURKOLÁST vállalok. 06/30-
227-9616.

TÁVIRÁNYÍTÓ-SZERVIZ. Kapukhoz, 
garázsokhoz. 06/20-941-6222. www.
radiocontrol.hu.

SZOBAFESTÉS – mázolás, tapétázás, 
parkettázás. Teljes körű lakásfelújítás. Sza-
bó Dénes. Tel.: 06/20-928-3562.

KOVI költöztetés, szállítás. Iroda, lakás, 
vidékre is. Munkafelméréssel, ingyen do-
bozokkal. 376-5119, 06/30-971-8215.

FIGEYELEM! Vállalunk teljes körű 
kertrendezést, fakivágást, gallyazást, met-
szést, permetezést, kertépítést. Minden 
munkát garanciával vállalunk. 06/30-343-
7318.

SZÁMLAKÉPES házfelügyelőt keres 70 
lakásos, két lépcsőházas, két liftes, öteme-
letes, előkertes, üzletsoros sarokház. Házmes-
terlakás: 50 nm, komfortos, helyben 
bérelhető. 212-42-81.

L A K Á S / I N G AT L A N /
B É R L E M É N Y

KERESÜNK-KÍNÁLUNK
ELADÁSRA-BÉRLETRE

budai, zöldövezeti lakásokat, házakat.
UNITERRA Bt.

Telefon: 246-43-47,
06-30-311-8950, 06-20-982-8055,

Fax: 247-0686.
E-mail: csonka-j@hu.inter.net

„BUDAVÁR” Ingatlanközvetítő Ma-
gániroda! 201-7719, Zwillinger.

XII., THOMÁN István utcai, 1,5 szobás, 
2 éve teljesen felújított öröklakás kertes 
társasházban, garázzsal, 23 000 000 forin-
tért eladó. 201-77-19.

DUNAI örökpanorámával XII., Melinda 
utcai, egyszobás öröklakás, 8 nm-es terasszal, 
alacsony rezsivel, 15 600 000 forintért eladó! 
201-77-19.

IMMOTÉKA Ingatlaniroda, 10 éve a 
nívós ingatlanok specialistája. Szakszerű-
ség, diszkréció, referenciák. Rövid időre 
szóló, kizárólagos megbízásnál jutalékked-
vezmény. XII., Nagyenyed u. 9., tel.: 201-
1821, 06/30-202-1892, 06/30-229-3345. 
Mindenkori aktuális ajánlatok: www.
immoteka.hu.

KERESEK eladó-kiadó zöldövezeti és bel-
budai lakóingatlanokat készpénzes ügyfeleim 
részére, 3%-os jutalékkal. 395-2894, 06/20-
362-2906.

HAJNÓCZY utcában irodának is alkalmas, 
117 nm-es, első emeleti, utcai, 4,5 szobás la-
kás, 265 ezer/nm, eladó. 06/20-362-2906.

MÁRVÁNY utcában 75 nm-es, 2,5 szoba + 
hallos, utcai, cirkofűtéses, emeleti öröklakás 
eladó. 06/20-362-2906.

2-4 SZOBÁS eladó lakást keresek János 
kórház és Diana utcai iskola vonzáskörzeté-
ben. 395-2894, 06/20-362-2906.

ZUGLIGETI, 53 nm-es, 1 + 2 fél szobás, 
emeleti, cirkós, kertre néző, szép lakás 23,8 
millióért, zárt kocsibeállóval, tárolóval eladó. 
06/20-362-2906.

CSENDES, világos, emeleti, 2,5-3 szobás 
eladó lakást keresek Istenhegy–Orbánhegy 
környékén. 06/70-237-9030, 201-9475.

1,5-2 SZOBÁS, erkélyes, világos, eladó 
lakást keresek Orbán tér környékén. 201-94-
75, 06/70-237-9030.

XII., THOMÁN István utcában I. emeleti, 
70 nm-es, 2,5 szobás, amerikai konyhás, igé-
nyesen felújított, hangulatos lakás 12 nm te-
rasszal, 36 millióért eladó. 201-94-75, 06/70-
237-9030.

XI., BARTÓK Béla úton 167 nm-es polgári 
lakás eladó. 06/30-944-9335.
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www.greendeal.hu • greendeal@greendeal.hu

Exkluzív kert- és parképítés, egyedi igények
szerint, magas szakértelem, minőségi anyagok,

kerti vízi létesítmények.

Éves vagy időszakos szakszerű kert- és
parkfenntartás, növényápolás.

A Hunter hivatalos képviseleteként végezzük öntöző-
rendszerek telepítését, működtetjük öntöző-

centrumunkat, ahol termékbemutatóval, szakszerű 
tervezéssel, vásárlói és telepítői szaktanácsadással 
segítjük nagy- és kiskereskedelmi megrendelőinket.

NÉMETVÖLGYI úton 5 éve épült, 135 
nm-es lakás 48 nm terasszal eladó. 06/30-
944-9335.

NÉMETVÖLGYI úti, 86 nm-es, polgári, 
garázsos, házközponti-fűtéses lakás eladó. 
06/30-944-9335.

KÉKGOLYÓ utcai, 51 nm-es, felújítandó 
lakás eladó. 06/30-944-9335.

XI., TÉTÉNYI úton 67 nm-es, garázsos 
polgári lakás eladó. 06/20-414-2342.

XI., MUSKOTÁLY utcánál 138 nm-es, 
polgári, nagy teraszos lakás 39 millióért el-
adó. 06/30-944-9335.

II., NYÚL utcai, felújított, liftes, 100 nm-
es lakás eladó. 06/20-414-2342.

XI., VILLÁNYI úti, 81 nm-es, emeleti, fel-
újítandó erkélyes lakás eladó. 06/30-944-
9335.

V., VÁROSHÁZ utcai, IV. emeleti, 52 nm-
es lakás eladó. 06/20-414-2342.

VIII., BRÓDY Sándor utcai, 85 nm-es, fel-
újítandó lakás eladó. 06/20-414-2342.

VIII., SZENTKIRÁLYI utcánál 136 nm-
es, jó állapotú lakás eladó. 06/20-414-2342.

MAMMUTNÁL másfél szobás, erkélyes 
lakás eladó. 06/30-944-9335.

II., TÁROGATÓ úti, 78 nm-es, 3 szobás, 
garázsos lakás eladó. 06/30-944-9335.

II., LIPTHAY utcai, 124 nm-es polgári la-
kás eladó. 06/20-414-2342.

V., ZOLTÁN utcai, 70 nm-es polgári lakás 
eladó. 06/20-414-2342.

XII., RÁTH György utcai, kis lakás eladó. 
06/20-414-2342.

XII., MELINDA úton 91 nm-es polgári la-
kás eladó. 06/20-414-2342.

KELENVÖLGYBEN 140 nm-es, 2 szintes, 
1991-ben átalakított ház eladó. 06/30-944-
9335.

XI., CSERESZNYE utcában 236 nm-es, 
felújítandó, önálló ház 120 milliós irányáron 
eladó. 06/30-944-9335.

APOR Vilmos téren 61 nm-es polgári lakás 
26,5 millióért eladó. 06/30-944-9335.

DERES úton 79 nm-es, cirkós, garázsos 
lakás eladó. 06/30-944-9335.

MAROS utcai, 140 nm-es, II. emeleti lakás 
eladó. 06/20-414-2341.

KIRÁLYHÁGÓ téren felújított, 1 szobás, 
udvari lakás 12,5 millióért eladó. 06/30-944-
9335.

BARTÓK Béla úti, 70 nm-es, liftes, udvari, 
cirkós lakás 19 millióért eladó. 06/30-944-
9335.

XIII., FERDINÁND hídra néző, 120 nm-
es, felújítandó polgári lakás eladó. 06/20-
414-2342.

FENEKETLEN-TÓNÁL 177 nm-es, pano-
rámás polgári lakás 80 milliós irányáron el-
adó. 06/30-944-9335.

ORMÓDI utcai, 103 nm-es sorház 55 mil-
liós irányáron eladó. 06/30-944-9335.

NAGYKOVÁCSIBAN 116 nm-es sorház 
35 millióért eladó. 06/30-944-9335.

BELVÁROSI, 100 nm-es lakások kiadók. 
06/20-414-2342.

EVETKE utcai, 39 nm-es lakás 17 200 
000-ért eladó. 06/20-414-2342.

VÉRCSE utcai, 76 nm-es, felújított lakás 
eladó. 06/30-944-9335.

INGATLANABC Ingatlaniroda (alapí-
tási év: 1995). Eladó és kiadó ingatlanokat 
keresünk a kerületben! Lőrincz Péter, 351-
9578, 06/70-383-5004, www.ingatlanabc.
net.

14 ÉVE FOLYAMATOSAN működő 
INGATLANIRODA keres-kínál eladó-ki-
adó ingatlanokat. Teljes körű, gyors, kor-
rekt ügyintézés. Telefon: 315-0031, 06/30-
944-0088. www.amadex.hu; amadex@
axelero.hu.

KERESÜNK, kínálunk kizárólag XII. és 
II. kerületi, eladó és bérbeadó házakat, la-
kásokat elsősorban európai ügyfélkörünk 
számára. Apartman M Ingatlaniroda. 398-
1501. www.ingatlan.com/berles.

XII., TORNALJA utcában 81 nm, 
kocsibeállókkal, 32 900 000, Moha utcá-
ban 150 nm, garázzsal, 49 600 000 Ft. 
Apartman M Ingatlaniroda: 398-15-01.

BUDAI New York Ingatlaniroda keres el-
adó és kiadó lakásokat, villákat, üzleti ingat-
lanokat pontos szolgáltatással, korrekt juta-
lékkal. Tel.: 215-7336.

KERESÜNK meglévő ügyfeleink részére 
XII. kerületben 3 szobás, 1,5 szobás, világos 
lakást. 338-1737, 06/30-241-1595, 06/30-
559-5046, www.ingatlan.com/lencian.

KIRÁLYHÁGÓ utcában kétszobás, tea-
konyhás, szép, felújított, 53 nm-es, I. emeleti, 
csendes lakás 18 900 000 Ft. 06/30-241-1595.

MINDEN lakás és minden ember más. 
Egyéni elbírálás és bánásmód. Lencián ingat-
lan. 338-1737, 06/30-241-1595, 06/30-559-
5064, www.ingatlan.com/lencian.

GELLÉRT-HEGYI, 4 lakásos villában (Bú-
suló Juhásznál) 120 nm-es, erkélyes, I. emele-
ti, panorámás lakás kocsibeállóval és saját 
kertrésszel, 85 900 000 Ft-os irányáron eladó. 
06/30-241-1595, 338-1737.

KERESÜNK-kínálunk eladásra budai 
zöldövezeti lakásokat, házakat. 1994 óta mű-
ködő Partingfon Bt. Dezső bácsi: 214-5473, 
06/30-973-0113, 06/70-259-4932.

TRAUTMANN és Pitroff  Kft. Eladó/
kiadó ingatlanokat keres magyar és külföl-
di ügyfelei részére. 387-8796; 06/20-220-
0200.

www.tp-ingatlan.hu

ÜGYFELEIM részére keresek eladó/kiadó 
házakat, lakásokat a kerületben. 06/30-406-
1836, 239-0461, emma@vivaotthon.hu.

VILLA-LUX Ingatlaniroda 19 éve a bu-
dai ingatlanpiacon, lakások, házak adásvé-
tele, bérlete! Hegyvidék Üzletközpont, 
XII., Apor Vilmos tér I. lépcsőház, I. eme-
let, 466-2482, 06/30-945-8278, www.
villalux.hu, villalux@villalux.hu.

BANALP Ingatlaniroda keres-kínál, el-
adó-kiadó lakásokat, házakat, építési telke-
ket. www.banalp.hu, 361-4287.

XI., SAS-HEGYEN, új építésű, 3 lakásos 
házban 128 nm + terasz, földszinti, kertkap-
csolatos és 130 nm, II. emeleti, tetőteraszos 
lakások leköthetők. Kezdés: 2008. március. 
06/20-368-1744.

XII., NÉMETVÖLGYBEN, 20 éves, 6 la-
kásos társasházban 75 nm + erkély, 2 + 2 fél 
szobás lakás, garázzsal eladó. Irányár: 38 mil-
lió. 06/20-960-5354.

EUROHOMES Ingatlaniroda keres el-
sősorban külföldi, megbízható ügyfeleinek 
kiadó, eladó ingatlanokat. 319-1449, 
06/30-667-6455.

BUDAGOLD Ingatlan Center ügyfelei 
részére keres-kínál eladó és kiadó lakáso-
kat, házakat, telkeket és irodákat. Tel.: 
315-1020, www.budagold.hu, www.
budaivillak.com.

START Ingatlan Iroda külföldi és bel-
földi ügyfelei részére keres eladó és kiadó 
ingatlanokat. Tel.: 316-94-08, start@
hungary.net, www.startingatlan.hu.

II., KOLOZSVÁRI Tamás utcában föld-
szinti, 75 nm-es, nappali + 1,5 hálószobás, 
kertkapcsolatos, felújítandó lakás eladó. Irány-
ár: 28 M Ft. Tel.: 06/30-960-8862, 316-9408.

II., BORÓKA utcában panorámás, 74 nm-
es, I. emeleti, nappali + 1 hálószobás lakás 
garázzsal eladó. Irányár: 37,4 M Ft. Tel.: 
06/20-932-5005, 316-9408.

BUDÁN TÚLI ERDŐKBEN 3x900 nm (17 
000 000), Bicskén 3400 nm (2 700 000) zárt-
kerti telek eladó. 06/20-946-7553.

XII., THOMÁN I. utcában 61 nm-es, erké-
lyes, emeleti, felújított öröklakás eladó. Irány-
ár: 24 M Ft! 06/20-994-3788.

XI., SASAD felső részén új építésű lakások 
leköthetők! www.sasadconsult.hu, 06/20-
994-3788.

XII., ORMÓDI utcában kitűnő adottsá-
gokkal rendelkező, 120 nm-es sorház garázs-
zsal, kerttel eladó! www.sasadconsult.hu, 
06/20-971-8696.

XII., ORBÁN tér fölött 1300 nm építési 
telek eladó! www.sasadconsult.hu, 06/20-
994-3788.

BP. XII. KER., Th omán utcában 54 nm-es, 
felújított lakás magasföldszinten eladó. Gáz-
fűtés, kocsibeálló. Tel.: 06/20-926-4179. Iá.: 
23 millió.

VÁSÁROLNÉK családi házat, házrészt 
magánszemélytől, azonnali készpénzfi zetés-
sel. Tel.: 06/30-214-6309.

NORMAFÁNÁL eladó egy 63 nm-es, 
kétszobás öröklakás egy 13 lakásos tégla-
ház első emeletén. Irányár: 23 M Ft. http://
normafalakas.atw.hu, 06/30-542-3697.

XII., SVÁBHEGYEN napfényes, 62 nm-es, 
1,5 szobás, I. emeleti lakás eladó autóbeállóval. 
Irányár: 24,7 M Ft. Tel.:06/30-533-9998.

XII., RÁCZ Aladár úton panorámás, nap-
fényes, 130 nm-es, duplakomfortos sorház 
garázzsal, autóbeállóval eladó. Irányár: 59,5 
M Ft. Tel.: 200-86-77.

II., TÁROGATÓ úton I. emeleti, 70 nm, 3 
szobás, loggiás, cirkós, délnyugati lakás tulaj-
donostól eladó kocsibeállóval. Irányár: 34,9 
M Ft. 06/30-491-4021.

KERESEK másfél szobás, világos, napos, 
erkélyes lakást II., XI., XII. kerület zöldöve-
zeti részén, lehetőleg tulajdonostól. Telefon: 
06/20-527-0735.

KERÉKPÁRSZERVIZ céljára vagy raktár-
nak műhely kiadó a Hajnóczy utcában. 
06/20-941-6222.

HOLLÓSY Simon utcában 85 nm-es, két-
erkélyes polgári lakás 33 M Ft-ért eladó. 
06/20-943-8063.

BÖSZÖRMÉNYI úton emeleti, erkélyes, 
kétszobás, felújítandó lakás 21,8 M Ft-ért el-
adó. 06/20-943-8063.

ELCSERÉLNÉNK 120 nm-es, Böszörmé-
nyi úti lakásunkat 70 nm körülire a környé-
ken, vagy eladnánk. 356-5924.

SVÁB-HEGYEN, XII., eladó három szint-
tetőteres, 330 nm-es, szeparált ikerház dupla 
garázzsal. Irodának és befektetőknek is jó. 
www.freeweb.hu/ikerhaz-elado, 06/30-256-
8400.

40 NM körüli lakást keresek magánsze-
mélytől. Tel.: 319-37-31.

MŰTEREM kialakítására alkalmas iker-
házrészt keresek hegyvidéki, csöndes mellék-
utcában. Kisebb, bővíthető is érdekel (emelet-
ráépítés, hozzáépítés). Minimális alapterület: 
60 nm/szint. 274-55-66.

XII., BEETHOVEN utcában eladó egy 38 
nm-es, 3. emeleti, kitűnő állapotú lakás. 
Irányár: 16,9 M. 06/70-776-6712.

XII., KARTHAUZI utcában (Sváb-hegyen) 
pici garzon részben bútorozva kiadó. Tel.: 
06/70-379-5641.

XII., GYŐRI úti, nívós házban panorá-
más, felújított, bútorozatlan lakás garázzsal 
együtt kiadó. 95 E Ft/hó. Tel.: 06/30-212-
1068.

XII., TRENCSÉNI utcában eladó 52 nm-
es, első emeleti, 2,5 szobás, panorámás la-
kás. Irányár: 26,9 M Ft. Tel.: 06/30-250-
3442.

G A R Á Z S

IRHÁS ÁROKBAN garázs kiadó. 06/30-
496-6455.

GARÁZS kiadó XII., Diós árok elején. 
Tel.: 06/70-408-5863.

O K TATÁ S

HEGYVIDÉK NYELVISKOLA
XII., Tartsay Vilmos u. 26.

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, FRANCIA,
OLASZ, OROSZ.

Külföldieknek MAGYAR nyelvoktatás.
Felkészítünk: érettségire, felvételire, nyelvvizsgára.

Kihelyezett céges és egyéni tanfolyamok.
Tanfolyamaink egész évben folyamatosan indulnak.

Csoportlétszám: MAX. 3 FŐ.

Tel.: 375-1639.

ANGOL fordítás, nyelvvizsgára felkészítés 
a MOM-Parknál. Tel.: 356-2503.

MATEMATIKATANÍTÁS háznál. Tel.: 
201-7028.

JOGOSÍTVÁNYT a Szilágyi Autósisko-
lától. www.autosiskolaszilagyi.hu, 355-
9274, 06/20-966-4341.

MATEMATIKATANÍTÁST vállal ta-
pasztalt pedagógus általános iskolások, 
középiskolába felvételizők számára, inten-
zíven is. 394-5341, 06/20-571-7554.

FRANCIATANÍTÁST vállal tapasztalt 
pedagógus kezdők, haladók, érettségizők, 
nyelvvizsgázók számára, intenzíven is. 
394-5341, 06/20-571-7554.

MAGÁNTANODÁNK felkészítést vállal 
minden szinten matematikából, fi zikából, 
nyelvekből, több évtizedes referenciával. 250-
2003, 06/20-934-4456.

NÉMET – nyelvtanártól, háznál is! 214-24-
20, 06/20-244-6565.

ANGOL nyelvoktatás, korrepetálás, felzár-
kóztatás, nyelvvizsgákra készítés, vasárnapi 
társalgás gyakorlott tanárnőnél, a Csörsz ut-
cánál. 06/20-954-2356.

ANGOL–NÉMET nyelvtanítást, nyelv-
vizsga-felkészítést vállal nyelvtanár minden 
korosztálynak. Házhoz is megyek. Első óra 
ingyenes. 246-68-69, 06/70-540-3337, 
06/20-517-6873.

ZONGORATANÍTÁST vállal zeneiskolai 
tanár húszéves gyakorlattal. 06/20-957-
6979.

ANGOL társalgás 50-en felülieknek a Fo-
dor utcában. Tel.: 355-1255.

ANGOL általános és üzleti nyelvvizsgákra, 
érettségire felkészítés, korrepetálás gyakorlott 
tanárnővel a Fodor utcában. Tel.: 355-12-55.

ANGOLT tanítok (üzletit is) Torontói 
Egyetem képesítésével, gyakorló tolmácsként, 
a beszélgetéstől a nyelvvizsgáig. Bármilyen 
igény szerint. Tel.: 06/20-482-2270, 320-
1825.

ALSÓS gyermekek korrepetálását vállalja 
tanítónő, angolból is. 06/30-452-7451.

V E G Y E S

BÉLYEG, régi képeslap, régi használt 
levélboríték, papírrégiség vétel-eladás. 
Marnitz bélyegüzlet. Bp. XII., Nagyenyed 
u. 9. Tel.: 213-9230, a Déli pályaudvarnál.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET, régi pénz-
érméket, régi képeslapokat és levélborítékokat 
vásárolunk. VI., Andrássy út 16., 06/1-317-
4757.

DÍJTALAN lakáskiürítéssel vásárolok 
mindenféle bútort, cserépedényt, porce-
lánt, festményt, csillárt, ezüstöt, minden-
féle porcelánmadarat, játékot és hangszert. 
291-3101, 06/30-347-7713.

HÉBER ANTIK GALÉRIA
Értékbecslőink a legmagasabb áron vásárolnak

bútort, órát (kar, asztali, fali, álló), porcelánt
(herendi, zsolnai), ezüstöt (evőeszköz, dísztárgy stb.),

szőnyeget (hibásat, kopottat is), arany ékszert,
mindenkorú festményt, hangszert

(zongora, hegedű stb.), varrógépet, könyveket.
Hívjon bizalommal.

Elérhetőség:
365-46-57, 06/20-415-1536.

MINDEN, MI RÉGI!
KÉSZPÉNZÉRT 
VÁSÁROLOM!

06/70-209-9991,
365-46-57.

RÉGI csillárt, hiányosat is, vásárolnék. 
06/30-822-8050.

ÖREG porcelánfi gurát, fajanszvázát, pad-
lóvázát venne magánszemély. 201-3711.

KÁRPÓTLÁSI jegyet legmagasabb áron 
vásárolok. 06/20-575-1411, 334-2620.

ÉLETJÁRADÉKI vagy eltartási szerző-
dést kötne, lakással rendelkező, megbízha-
tó mérnök-pszichológus házaspár. 06/70-
405-4236.

E G É S Z S É G

GERINCFÁJDALMAK, nyaki, háti, de-
rékpanaszok, gerincsérv, kar- és lábfájdalom, 
zsibbadás, fejfájás, migrén gyógyítása a Pro 
Vitalitás orvos-természetgyógyász rendelő-
ben. XII., Kékgolyó u. 15/b. Bejelentkezés: 
06/20-464-1145, 212-2078, üzenetrögzítő is. 
www.gerincorvos.hu.

LÉZERTERÁPIA, reumatológia, aku-
punktúra, fogyasztás, szénanátha, gerincfer-
dülés, csontritkulás, csípő- és térdkopás keze-
lése, fejfájásellátás, lumbágóügyelet, üzemor-
vosi vizsgálatok. Tel.: 368-6349, 06/20-968-
6886.

FOGSOROK, hidak készítése, javítása 
soron kívül. Fogszabályozó, fogfehérítő. 
Mozgáskorlátozottakhoz házhoz megyünk! 
Egészségügyeseknek és tanároknak ked-
vezmény! Fogászati háttér biztosított. 
Tóthné Hűvös Katalin fogtechnikus mes-
ter. 1013 Budapest, Krisztina krt. 51., fszt. 
Tel.: 06/30-222-3016.

TALPMASSZÁZS, talpdiagnosztika, 
fülgyertyázás, SPA (aqua) méregtelenítés, 
hajdiagnosztika, testmasszázs, számítógé-
pes lúdtalpbetét-készítés, reiki. „Vivien 
talpai” orvos-természetgyógyász rendelő, 
II., Fillér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596, www.
vivientalpai.hu.

FÁJDALOMMENTES allergia- és gom-
bák vizsgálata. Biorezonanciás terápiával: 
allergia és candida kioldása, bőrbetegsé-
gek, szenvedélybetegségek, légúti, emészté-
si, mozgásszervi problémák, fejfájások ke-
zelése, stresszoldás. „Vivien talpai” orvos-
természetgyógyász rendelő. 316-25-96, 
www.vivientalpai.hu.

OTTHONÁPOLÁST, házi betegápolást 
szakképzett ápolónőkkel, akár napi 24 órá-
ban is vállalunk. www.embellish.webzona.
hu.

CSONTKOVÁCS-akupresszőr Hűvösvöl-
gyi út 54. alatt. Idegbecsípődések, ízületi 
blokkok, lumbágó-isiász megszüntetése. 
Térdblokkok, gerincsérvek, szédülések műtét 
nélküli eredményes gyógyítása. Fülakupunk-
túrás fogyókúra. Dr. Garzó Péter természet-
gyógyász 06/30-945-8477.

SVÉD- és gyógymasszázs. 06/20-515-
3370.

PSZICHOLÓGIAI tanácsadás a Jókai 
Klubban. Diszlexiaszűrés, képességfejlesz-
tés. Pályaválasztási tanácsadás, konfl iktus-
kezelés. Stresszoldás. Csoportfoglalkozá-
sok szorongásos problémákra, önismereti 
tréning. www.felismeres.hu, 06/70-257-
9303, 06/30-966-0439.

NE SZÍVJA TOVÁBB! Éljen egészségeseb-
ben! Dohányzásleszoktatás garanciával, a Vá-
rosmajor utcában. Bejelentkezés: 06/30-977-
7675.

GYERMEKBŐRGYÓGYÁSZAT Budán! 
Dr. Noll Judit gyermekgyógyász és bőrgyógy-
ász szakorvos évtizedes gyermekkórházi ta-
pasztalattal 2008 januárjától várja betegeit 
magánrendelésén. Rendelési idő: hétfő 
17.30–19.30, Bejelentkezés: 06/30-442-
8992, 1027 Budapest, Bem József utca 24. 
II.

GYERMEKPSZICHIÁTRIAI magánren-
delés, logopédiai, gyógypedagógiai felmérés, 
fejlesztés, iskola-előkészítés. Hiperaktivitás, 
fi gyelemzavar speciális terápiája. 06/30-242-
2688.

PÁNIKBETEGSÉG nem gyógyszeres 
terápiája, fülzúgásos panaszok komplex 
(ideggyógyászati és pszichológusi) kivizs-
gálása és kezelése. Bejelentkezés: 06/20-
312-0389.

Á L L Á S

CSALÁDOKHOZ meghízható, lelkiis-
meretes idősgondozókat, babysittereket, 
takarítónőket díjmentesen közvetítünk. 
„Empátia”, 06/1-336-1094, 06/20-465-
8458, 06/70-380-5620.

DIÁKOKNAK délutános 4 órás, nyugdíja-
soknak 6 órás irodai, utazásszervezői munka 
a Délinél lévő irodánkban. Érd.: 14 óra után: 
880-91-80, 06/70-770-0082.

DÍJMENTESEN közvetítünk családokhoz 
leinformálható bébiszittereket, idősgondozó-
kat, házvezetőket. Micimackó. Tel.: 243-
8280, 205-8700, 06/20-359-5918.

NÉMETVÖLGYI úti Árnika Patika alkal-
maz gyógyszertári asszisztenst kiemelt bére-
zéssel. 06/30-508-0008.

TAKARÍTÁST, házvezetést, bevásárlást, 
időskorú gyermekfelügyeletet vállalnék. 
Megbízható hölgy. 06/30-859-9189.

PRECÍZ, gondos, tisztaságszerető hölgy 
takarítást és vasalást vállal. Tel.: 06/30-
256-8218.

MEGBÍZHATÓ, gyakorlattal rendelke-
ző bejárónő, házvezetőnő várja igényes 
munkát kedvelő családok jelentkezését a 
06/30-239-3111-es telefonszámon.

VIDÉKI, középkorú, megbízható asszony 
gyakorlattal takarítói munkát keres, vasalás, 
ablaktisztítás is érdekel. Tel.: 06/28-402-
226.

TÁ R S K E R E S Ő

KÁNYA KATA társközvetítő iroda. Ezt 
az évet már ne töltse egyedül! 214-94-41, 
www.kanyakata.hu.

KÖ N Y V

OPERA ANTIKVÁRIUM (VI., Hajós 
u. 7.) vásárol könyveket, könyvtárakat, 
képeslapokat, kéziratokat, régi fényképe-
ket, térképeket, CD-ket, DVD-ket, pla-
kátokat, festményeket, bármilyen régi 
reklámtárgyakat. Ingyenes kiszállás, 
készpénzfi zetés. Telefon: 332-0243, 
06/20-922-0001.

S Z A B A D I D Ő

55-70 ÉVESEK kultúrát, sportot, táncot 
kedvelő magántársaságát párokkal és szóló 
férfi akkal bővítenénk. 06/30-747-6920.
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étkezés, utazási díjak) kivételével – a részt-
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kormányzata viseli. A részletes programot 
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HIRDETÉSFELVÉTEL:
H-SZ-CS 9.00–16.00, P 9.00–12.00.

Mi fizetünk a legtöbbet! 
A LOUIS GALÉRIA KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!

OMEGA
CONSTELLATION

Acél: 18 000 Ft
Arany: 65 000 Ft

PATEK PHILIPPE
Acél: 200 000 Ft

Arany: 300 000 Ft

I.W.C.
SCHAFFHAUSEN

Acél: 80 000 Ft
Arany: 150 000 Ft

VACHERON
CONSTANTIN
Acél: 150 000 Ft

Arany: 250 000 Ft

JAEGER
LE COULTRE
Acél: 40 000 Ft

Arany: 100 000 Ft

CARTIER
Acél: 30 000 Ft

Arany: 80 000 Ft

ROLEX
Bármilyen típusú
Acél: 100 000 Ft

Arany: 200 000 Ft

OMEGA
CHRONOGRAPH

Acél: 70 000 Ft
Arany: 140 000 Ft

SCHAFFHAUSEN
ZSEBÓRA

Ezüst: 30 000 Ft
Arany: 80 000 Ft

ROLEX OYSTER
CHRONOGRAPH

Acél: 250 000 Ft
Arany: 600 000 Ft

PATEK PHILIPPE
1930-as évek

Acél: 250 000 Ft
Arany: 450 000 Ft

BREITLING
CHRONOGRAPH

1900-as évek
Acél: 55 000 Ft

Arany: 100 000 Ft

Í r j a  b e 
a  G o o g l e - b a : 

Louis Galéria

Aranyfelvásárlás 1800-3000 Ft-ig!

KÉREM JÖJJÖN EL HOZZÁNK! 
BUDÁN EXKLUZÍV ÜZLETÜNK:  II., Margit krt. 51-53. Tel.: 316-3651, 06-30/944-7935 

A 4-es 6-os villamos az üzlet előtt  áll meg  (a volt Május 1. mozi mellett)    E-mail: lakatos@mconet.hu

Keresünk neves fest�k m�veit, kiemelten magas áron készpénzért: 
Berkes Antal, Márffy Ödön, Scheiber Hugó stb. 
Továbbá keresünk: antik szekrényt, komódot, szekretert, íróasztalt, vitrint, 
széket, fotelt, kanapét, nagyméret� asztalt, aranyozott tükröt, ezüst tál-
cát, ezüst ev�eszköz készletet, gyertyatartót, cukordobozt és hagyatékot.

y

HUMMEL
FIGURÁK 

népviseleti
öltözetben. 
Sorszámuk 

800-zal kezd�dik.
100 000 Ft-tól 
200 000 Ft-ig

SPORTOS, EDZETT 
HEGYVIDÉK

Márciusi programok

TESTÉPÍTÉS, ÁTMOZGATÓ 
EDZŐTERMI SÚLYZÓS EDZÉS
(edzői segítséggel, tanácsadás-
sal)

• Vasárnap 17.00–19.00.
Helyszín: T2 Fitneszterem, Jókai is-
kola (Diana utca 4.), kis épület (be-
járat a Felhő utca felől). Szükséges 
felszerelés: váltócipő, sportruházat.

ÚSZÁS
• Vasárnap 9.00–13.00.
Helyszín: Testnevelési Egyetem, 
uszoda, Alkotás utca 44. (Belépés: 
csak 4 éves kortól, XII. kerületi lak-
címkártyával, 12.30-ig.)

AEROBIK
Aerobikfoglalkozásokat csak 
iskolaidőben tartanak, iskola-
szünetekben nem!

• Hétfő 18.30–19.30 Tamási Áron 
Általános Iskola; Márton hegyi út 
34.
• Szerda 18.30–19.30 Tamási Áron 
Általános Iskola. Ez a foglalkozás 
mostantól egy időben két terem-
ben, két oktatóval folyik! 18.00–
19.00 és 19.00–20.00 Jókai Mór Ál-
talános Iskola; Diana utca 4.
• Péntek 17.00–18.00 Arany János 
Általános Iskola; Meredek utca 1.

KÍMÉLŐ TORNA
• Hétfő 17.30–18.30 Tamási Áron 
Általános Iskola; Márton hegyi út 
34.
• Kedd 17.30–18.30 Zugligeti Általá-
nos Iskola; Zugligeti út 113.
• Szerda 17.30–18.30 Tamási Áron 
Általános Iskola; Márton hegyi út 
34.
• Péntek 16.00–17.00 Arany János 
Általános Iskola; Meredek utca 1.

ERDEI FUTÓKÖR
Piarista Sporttelep; Költő utca 
38.

A sportolási lehetőség 8.00–20.00 
óráig vehető igénybe.

SÍOKTATÁS
Fogarasi Síiskola (Piarista 
Sporttelep, Költő utca 38.)

• Szombat 15.00–16.00.
Előzetes bejelentkezés szükséges! Te-
lefon: Fogarasi Orsolya, 06-30-931-
06-15.

TERMÉSZETJÁRÓ TÚRA
Március 1.: budai hegyek.

Túravezető: Sütő-Nagy István. 
Találkozó: 8.00 Déli pályaudvar, 
pénztár. Indulás: 8.25. Érkezés: 
kb. 15.00. Útvonal: Biatorbágy, 
vasútállomás–viadukt–régi vasút 
mente–Kő-hegy–Szily-kápolna–
Iharos-völgy–vasútállomás. Táv–
szint: 12 km, ±210 méter. Költség: 
kb. 700 Ft.

KERÉKPÁROS TÚRÁK
A pontos útvonalról és időpontról Pál 
László ad felvilágosítást. (Az adott 
hétvégére vonatkozóan csütörtöktől 
érdemes érdeklődni.) Jelentkezés, 
további információ: 06-70-212-5555 
vagy pallaszlo@freemail.hu.

„Aki itthon eredményt produkál, zseni!”
Dr. Tóth Ákos jelentette be a rossz hírt a Los Angeles-i olimpiára készülő úszóknak

Új hullám az úszásoktatásban
A kezdőknek is jár oklevél

Az oktatás tematikája lényegében 
azonos minden úszóiskolában, 
a fejlődést ösztönző módszerek 
azonban különbözőek. Az Új-
Hullám Úszó- és Vízilabda Iskola 
a motiválásra egy újszerű vizsga-
rendszert dolgozott ki.

Hegyvidékről is egyre több szülő 
viszi gyermekét az Új-Hullám is-
kola úszótanfolyamaira – annak 
ellenére, vagy talán pont amiatt, 
hogy itt az alapszintű úszótudás 
eléréséig vizsgákon át vezet az út. 
A nyolclépcsős oktatási program 

legfőbb előnye, hogy az egyes 
szintek teljesítése, illetve a szin-
tenkénti vizsgák sikeréért járó 
jutalom, a névre szóló oklevél 
ösztönző erővel hat a gyerekek-
re – tudtuk meg az Új-Hullám 
sajtóreferenseként tevékenyke-
dő Várhegyi Ferenctől, aki az 
Eurosport televízió kommentáto-
raként ismert.

Ez az oktatási szisztéma a szü-
lők számára is vonzó, mert folya-
matosan nyomon tudják követni 
csemetéik fejlődését, s csak azu-
tán kell fi zetniük, hogy gyerme-
kük sikeresen letett egy vizsgát, 
azaz bizonyítottan eredményt 

ért el. A rendszeres vizsgabemu-
tatók nem mellesleg az oktatókat 
is eredményességre serkentik, hi-
szen növendékeik teljesítményén 
keresztül az ő munkájukat is mi-
nősítik a szülők, illetve a vizsgán 
részt vevő szakember-kollégák.

Várhegyi Ferenc elmondta: is-
kolájukban a tanfolyamokat kis-
csoportokban tartják, ahol egy 
oktatóra maximum nyolc tanuló 
jut. Négy-öt éves kortól tizennégy-
tizenöt éves korig várják a gyereke-
ket a képzési helyeiken, Budán a 
Sportmax-központban (XI., Kánai 
út 2.) és a Szent Margit Gimnázi-
um tanuszodájában (XI., Villányi 
út 5–7.), továbbá Piliscsaba és Do-
rog város uszodáiban.

A sajtóreferens hangsúlyozta, 
a szakmai vezető, Szekér Zoltán 
által kidolgozott oktatási prog-
ram elsődleges célja az úszás 
és – az alapfokú úszásismeretek 
elsajátítás után opcionálisan – a 
vízilabda megszerettetése, illetve 
az egészséges életmódra neve-
lés. Természetesen a tehetségek 
kiemelését is szívügyüknek te-
kintik, ezért a kimagasló teljesít-
ményt nyújtó gyerekeket minden 
esetben neves sportklubokba 
ajánlják. Dorogon, ahol tavaly 
készült el a város uszodája, maga 
az Új-Hullám iskola teremtett le-
hetőséget a versenyszerű úszáshoz 
és vízilabdázáshoz.

zs.

Több mint tíz évig dolgozott 
Széchy Tamás mellett asszisztens-
ként, majd a nagyhírű edzőt váltva 
ő lett az úszók szövetségi kapitá-
nya. Hargitay András, Verrasztó 
Zoltán, Sós Csaba is a kezei alatt 
versenyzett, sok szép siker részese 
volt. Dr. Tóth Ákos most a Testne-
velési Egyetem úszás tanszékét 
vezeti, és bár nincs közvetlen 
kapcsolata a jelenlegi élverseny-
zőkkel, érmeket remél tőlük Pe-
kingben.

Rohan az idő – a régi sláger jutott 
az eszembe, amikor dr. Tóth Ákos 
egyetemi docenshez, egykori úszó 
szövetségi kapitányhoz igyekez-
tem. Valóban úgy éreztem, mint-
ha csak „tegnapelőtt” töltötte 
volna be ezt a rendkívül fontos 
tisztséget a tanár úr, aki 1974 óta 
lakik a hegyvidéki Rőzse úton, és 
ez év nyarán nyugdíjba megy.

– 1977 és 1984 között voltam 
a magyar úszóválogatott kapitá-
nya – pontosított Tóth Ákos, aki 
később Kuvaitban is dolgozott, 
majd egy ideig a görög válogatott 
szövetségi kapitányi teendőit is 
ellátta. – Nagy élményt jelentett 
annyi kiváló edző és úszó között 
lenni éveken át. Igaz, a végén „be-
tett” az 1984-es olimpiai bojkott, 
amelyet nekem kellett közölni a 
három és fél éve Los Angelesre 
készülő világklasszisokkal…

Az átlagember bármely �
sportág kapitányáról azt képze-
li, hogy az illető fi atalabb éve-
iben versenyzőként is kiemelke-
dőt produkált.
– Ez távolról sem így van! 

Annak, hogy valaki egy adott 
területen maradandót alkosson, 
nem feltétlenül előzménye a ki-
váló versenyzői eredményekkel 

„megpakolt” sportpályafutás. A 
legjobb példát erre az állításra ép-
pen az úszósport kínálja: Széchy 
Tamás nem jegyzett atlétából lett 
méltán világhírű úszóedző, majd 
kapitány.

Mégis, mennyi köze volt ko-�
rábban az úszósporthoz?
– Kiskunfélegyházáról szár-

mazom, ott nőttem fel. Lelkes, 
de semmi különösebbet fel nem 
mutató amatőrként úsztam a he-
lyi meleg vizű strandon, a sportág 
igazi megszállottja, Kuchinka Vil-
mos kezei alatt. Ez a kiváló ember 
az ötvenes évek B-listázásainak 
következtében gyakorlatilag föl-
dönfutóvá vált, és örült, hogy az 
uszodában meghúzhatta magát. A 
két fő számom egyébként a száz-
méteres gyorsúszás és a száz pillan-
gó volt. Az 1961-ben letett érettsé-
git követően felvettek a TF-re, így 
kerültem Budapestre, ahol arany-
életem volt! Olyan óriási egyéni-
ségek tanítottak itt akkoriban, 
mint Kerezsi Endre, Bácsalmási 
Péter vagy Koltai Jenő. Nagyszerű 
társakkal jártam egy évfolyamra, 
élményt jelentett velük az együtt-
lét, a közös sors megélése. A többi 
között a labdarúgó Mezey György, 
a kézilabdázó Kovács László, a tor-
nász Bordán Dezső és Förstner 
Klára, a kosaras Bácsalmási László 
volt a kollégám, rájuk mindmáig 
szeretettel emlékezem. Bár az is-
kola elvégzését követően egy évig 
Kiskunfélegyházán tanítottam, a 
hívó szóra azonnal elfogadtam a 
felkínált állást az időszaki és küz-
dősportok tanszékén. Így 1966 óta 
Budapesten élek.

Hogyan került a küzdőspor- �
toktól az úszáshoz?
– Bármilyen furcsának tűnik, 

egyetlen lépést sem kellett ten-
nem, ugyanis akkor még ez az 
alapsportág is ebbe a kategóriába 
tartozott. Odakerülésemkor hár-

1984, az elmaradt Los An-�
geles-i olimpia az ön életében is 
gyökeres fordulatot hozott.
– Az év végén lejárt a szerződé-

sem, 1985. január elsejétől vissza-
kerültem a TF-re. Amikor 1991-
ben Arold Imre meghalt, engem 
neveztek ki a tanszék élére. Mind 
a mai napig arra törekszem, hogy 
csak olyanok kerüljenek hozzánk, 
akik nálam többet, jobbat akarnak 
produkálni. Ezzel ugyanis ma-
gamat is rákényszerítem az egyre 
igényesebb munkára. A TF-en 
a mienk az egyik legelismertebb 
tanszék, ahol a dinamikus munka-
végzés során az oktatás, a nevelés, a 
sportszakma és a tudományos ku-
tatás egyaránt fontos helyet tölt be. 
A kollégáim valamennyien sokol-
dalúak, így nyugodt lélekkel adom 
át ez év nyarán a tanszék vezetését 
az utódomnak.

Mit emelne ki a munkájá- �
ból, ami különösen a szívéhez 
nőtt?
– Az első fi lmfelvevőmet a 

legendás hírű úszó- és vízilabda 
szaktekintélytől, Rajki Béla bácsi-
tól kaptam. Azóta is gyönyörűsé-
get jelent a számomra, ha oktató-
fi lmeket készíthetek. Rendkívül 
szívesen foglalkozom bármilyen 
témájú videofi lm forgatásával és 
megvágásával. Egyre jobban ér-
zem a lényeges és lényegtelen el-
különítését, a valóban tehetséges 
hallgatók kiválasztását, akiket 
azután szívesen küldök a legran-
gosabb úszóiskolákba Darnyi 
Tamáshoz, Szabó Joe-hoz és a 
többiekhez.

Bár nincs közvetlen kapcso-�
latban a jelenlegi magyar élver-
senyzőkkel, azért bizonyára van 
róluk véleménye.
– Előbb az úszóedzőket dicsér-

ném: minden magyar szakember, 
aki itthon eredményt produkál, 
zseni! A hazai körülmények ugyan-
is a szövetség minden erőfeszítése 
ellenére is jócskán elmaradnak a 
nagy úszóhatalmak lehetőségei 
mögött. Amíg Svédországban, 
Angliában és egy sor más ország-
ban rengeteg uszoda működik, 
ahol valóban tömegeket mozgat-
nak meg, nálunk leginkább csak a 
választások idején papolnak a sport 
jelentőségéről. A rendkívül szerény 
választékból felszínre hozni egy 
Cseh Lacit vagy egy Gyurta Da-
nit, ez maga a művészet! Úgy gon-
dolom, a legjobbjaink Pekingben 
is szereznek legalább két-három 
érmet, ami óriási dolog lenne…

Jocha Károly

A fő cél az, hogy a gyerekek megszeressék az úszást

Tóth Ákos hosszú ideig együtt dolgozhatott Széchy Tamással

man foglalkoztunk az úszással: 
Arold Imre, Szabó Sándor és jó-
magam. Így volt ez egészen 1986-
ig, amikor is az úszás önálló tan-
szék lett, Arold Imre vezetésével.

Kanyarodjunk még vissza a �
hatvanas évekhez! A TF-es ok-
tatás mellett miként lépett előre 
az úszósport hierarchiájában?
– Egykori szeretett főnökö-

met, Arold Imrét már 1961-ben 
helyettesítenem kellett alkalom-
szerűen a válogatott akkori két 
edzője, Bakó Jenő és Sárosi Imre 
mellett. Ahogy azután ez lenni 
szokott, házon belül már én is 
„mozoghattam”. 1964-től dol-
goztam Széchy Tamás mellett 
asszisztensként, egészen 1976-ig.

Milyen embernek ismerte �
meg az „úszópápát”?
– A rend, fegyelem és alázat 

szavakkal lehet őt leginkább jel-
lemezni. A munkabíró képessége 
egészen legendás volt. Köztudott, 
hogy reggel ötkor már az uszodá-
ban serénykedett, és este kilenc 
előtt ritkán ment haza.

Ezekben az években Széchy  �
Tamás korlátlan úr volt a ma-
gyar úszósportban. Többek kö-

zött a kapitányi teendők is az ő 
kezében összpontosultak. Minek 
kellett történni ahhoz, hogy ő 
erről lemondjon?
– Az 1976-os, montreali olim-

pia úszószemszögből pechesen si-
került. Széchy – ha nem is azon-
nal – bevallotta, hogy elrontotta a 
formaidőzítést. Ezután kerültem 
én az előtérbe; 1977. január else-
jétől kineveztek kapitánynak. Az 
1984-ig terjedő időszak esemé-
nyekben rendkívül gazdag volt. 
Széchyvel például kőkemény vi-
táim voltak, szinte betűről betűre 
meg kellett vele küzdeni bármi-
lyen ötletem elfogadtatásáért. 
Hogy példát is mondjak: hallani 
sem akart a videózásokról vagy a 
külföldi edzőtáborokról. „Az én 
szememnél senki nem lát jobban”, 
mondogatta, s legalább ennyire 
mereven ragaszkodott a Császár 
uszodához. Dicséretére legyen 
mondva, ha hosszas csatákban is, 
de meg lehetett őt győzni. Onnan 
kezdve viszont nagy előszeretettel 
utazott az ausztriai Söldentől Ku-
báig bárhová.

Több mint két évtizedet �
töltött el a mindenkori legjobb 
magyar úszók között. Kik tették 
önre a legmélyebb benyomást?
– Hargitay Andrást kell először 

említenem. A világklasszis úszó 
civilben is kiemelkedett a többiek 
közül. Közvetlen, humán gon-
dolkodású embernek ismertem 
meg, igazi egyéniség ő. Sós Csaba 
hihetetlenül intelligens úszó volt, 
de Verrasztó Zoltánról is sok jót 
mondhatok. Ki kell emelnem még 
a mellúszó Vermes Albánt, akit 
nyugodtsága, kiegyensúlyozottsá-
ga különböztetett meg a többiek-
től. Általánosságban is csak pozi-
tívan nyilatkozhatok a kezem alatt 
megfordult válogatottakról.
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